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(8) Az uj helyzetnek van egy elementuma, 
amely nem részesült eddig kellő méltatásban, 
holott van olyan fontos, m int a belső poli­
tika uj alakulása. Ez az elementum a köz- 
gazdasági kiegyezésnek a &e'H-féle formula 
értelmében való biztosítása. Talán még az 
sem volna túlzás, ha azt mérnök állítani, 
hogy mindaz, amit a  belső politikában elér­
tünk, főképpen annak köszönhető, amit Auszt­
riához való viszonyunkban biztosítani kel­
lett, s ennyiben ez a legjelentősebb eleme az 
uj helyzetnek, m ár csak azért is, mert a 
többit mind ez segített létrehozni.

Hogy egész világosan megértessük m a­
gunkat, nézzük, mi történt? Megbukott egy 
népszerűtlen korm ány és helyére jött egy 
népszerű kormány. A csak számra erős több­
ség helyett alakult egy többség, a melynek 
számbeli ereje is csaknem  példátlanul nagy, 
de ezenfelül biztosítva van részére egy par­
lamenti helyzet, amelyben akaratát feltétlenül 
érvényesítheti. A teknikai obstrukció minden­
képpen lehetetlenné van téve, a kiegyezés 
dolgában pedig a paktum köti az ellenzéket, 
hogy nem  fog obstruálni. Biztosítja ez a 
paktum továbbá azt is, hogy am ennyiben 
1004-ig Ausztriában meglesznek az alkot­
mányos előfeltételek, a kiegyezés akkor 
ismét létre fog jönni és Magyarország az im­
már feléledt és törvénybe is foglalt önren­
delkezési jogát nem a gazdasági különválásra 
fogja felhasználni.

A kibontakozás politikája tehát, amelyet 
Széli Kálmán diadalra vitt, tiszta helyzetet 
teremtett a kiegyezés kérdésében. És a ki­
egyezés biztosításának ez a lehetősége két­
ségtelenül egyik döntő tényezője volt a békepoli­
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Erős, egészséges ember volt, és apró szeme 
reméiv-bcdő vidámsággal mosolygott bele a zűr­
zavaros világba. Igazi délfrancia típus, rövidre 
nyírott haja, ü la Brisson felfelé kefélt és kato­
násan pödört bajusza éidekessé tette különben 
is rokonszenves, megnyerő alakját. Folyton irt, 
dolgozott, mozgott, szónokolt vagy utazott. Pasz- 
szionátus újságíró, akit soha senki pihenni 
nőm látott. A lankadatlan [munkának ideges 
apostola, aki soha semmi társadalmi kötelezott- 
séget nem mulasztott. Zsurt adott és zsurokon 
megjelent, minden egyes levélre válaszolt, munka- 
kabátját pedig sűrűn váltotta föl a gondosan ki­
vasalt frakk. (Mi idehaza vagy esak mulatunk, 
vagy pedig csak dolgozunk.) Elsőrangú világlap­
nak a főmunkatársa volt, amelynek legszomo- 
rubb rovatát ő vezette.

A párisi életet a maga drámai valóságában 
kíméletlen tárgyilagossággal varázsolta az olvasó 
közönség elé. Hosszú évtizedeken át számolt le 
mindazzal, ami törvényszéki esemény volt a vi­
lághírű Palais de Justiceben. A párisi gonosz­
tevőkről Írott apró jellemrajzai, a szerelmi drá­
máknak megrendítő leírásai a ,Figaro“-t leg­
inkább tették népszerűvé. Es a mi szabad ideje 
maradt, azt a honi és külföldi kollégák sorsának 
javítására fordította. A nemzetközi sajtókongresz- 
szusnak egyik megalapítója volt és kedvenc esz­
méjét, az újságírók iskolájának létesítését csak 
az imént valósította meg, amennyiben a lissza­
boni kongresszus tavaly cl is fogadta indít­
ványát . . .  

tika diadalának. A rendezett parlamenti állapotok 
helyreállítása égető szükségesség volt önma­
gában is. De egyenesen elengedhetetlen volt 
a kiegyezés politikájának és a monarkia 
egyetemes érdekének szempontjából. Ha 
ugyanakkor, mikor krízis emészti Ausztria 
államiságát, Magyarországon is elhatalmasod­
nak a bomlasztó erők, ezt a kettős krízist a 
monarkia nem bírhatta volna el. És a köz- 
gazdasági kiegyezés minden bizonynyal és 
első sorban, de az ennél sokkal fontosabb 
érdekek egész sora is kockára került volna. 
Mindezekre az érdekekre igazi megváltás volt 
Szél! Kálmánnak bölcs és öntudatos politikája, 
amely biztosította a békét és biztosította a 
kiegyezést, nemcsak a mostanit, hanem  a 
jövendőt is, s azért tudta biztosítani a békét, 
mert a  kiegyezést Magyarország jogainak tel­
jes érvényesítésével tudta biztosítani.

Éppen ez az, ami legélesebben külön­
bözteti meg Széli Kálmán politikáját báró 
Bánffy  Dezső politikájától. Báró Bánffy 
Bécscsel szemben engedékeny volt, sok­
kal engedékenyebb, mint Széli Kálmán; 
ellenben itthon erőszakos volt. Széli Kál­
m án itthon békés, Bécscsel szemben ha­
tározott. B ánffy  m indent kész volt Bécs- 
nek megígérni, de semmit sem tudott bevál­
tani, mert itthon csak erőszakos volt, de 
nem  erős. Széli Kálmán szigorúan megszabta 
azt a határt, amelyen túl az előzékenység­
ben nem m eh e t; de addig a  határig meg­
szerezte magának azt a  föltétien bizonyossá­
got, hogy a szavának ura lesz. Kétféle 
határt szabott: az egyik a jog sértetlensége, 
a másik az 1904-ig megszabott időbeli határ. 
Amazzal biztosította Magyarországnak a tör­
vényben meghatározott cselekvésszabadságát 
minden elcsavarás ellen ; emezzel megadta 
Ausztriának a lehetőséget arra, hogy a
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Okunk van arra, hogy ne essünk úgy át 

halálán, mint a francia közéletnek más szerep­
lőién. A párisi újságírók közül legjobban ő is­
merte a magyar viszonyokat. Neki köszönhető, 
hogy a Figaro ,,Pesth“ helyett már Budapestet 
ir és ami még sokkal fontosabb, hogy ez a világ­
lap két év óta külön magyar tudósitót jelölt ki. 
Hűséges özvegye pedig magyar származású asz- 
szony. aki férjének minden magyar ismerősét „jó 
estét kivánok“-kal üdvözölte. . .*

Scbtibon-röptiben irom mindezeket, mint a 
hogyan sebtiben búcsúztam tőle három hónappal 
ezelőtt a Figaro szerkesztőségében.

Foketoruhás asszonyok várakoztak előszobá­
jában. Azt akarták, hogy ügyvédi minőségében 
védelmezze őket a vógtárgyaláson.

Kijött vidáman, mosolyogva, teli életkedv­
vel és úgy beszélt, mint a hogyan nagyon elfog­
lalt francia szokott.

— Mit csinálnak Budapesten? Ugy-e nagy 
baj az osztrákokkal ? Hát az obstrukció, a kvóta? 
Nem lesz-e forradalom? Ugy-o iszunk egy pohár 
sört ma esto a Pousset-ben? Rómában nemde 
találkozunk? Az kellemesebb ut lesz, mint a 
lisszaboni I Ajánlom, hogy hozzon télikabátot 
Olaszországba. Tudja, az az olasz éghajlat, az 
csak olyan roklám-kliina. Iston önnel 1 Viszont­
látásra a Poussetben 1 Várjon csak, akar egy 
belépőjegyet a Dreyfus revíziós végtárgyalá­
sára? Kapitális nap lesz holnap. Engem 
borzasztóan kimerített ez az egész história . . .  A 
párisi zsurnaliszták napról-napra hajba kapnak 
és duellálnak. Nem tudok köztük békességet 
csinálni . . .  A viszontlátásra a Poussetben!

Akkor láttam legutoljára. A Pousset-be már 
nem jöhetett. Még aznap este vidékre kellett 
utaznia, hogy jelen legyen Vachcr tizenhétszeres 
rablógyilkos végtárgyalásán.

Botomat ott felejtettem. Amikor visszafordul­
tam, már a feketeruhás asszonyokkal tárgyalt. A

Lapunk mai száma tizenhat oldal.

maga belső ügyeit a  saját érdekében rendbe­
hozza.

És míg B ánffy  Dezső a maga engedékeny­
ségével és erőszakosságával Ausztriának nem 
adott semmit és Magyarországon veszedelembe 
döntött mindent, addig Széli Kálmán a maga 
határozottságával és békülékenységével Ma­
gyarország jogait megóvta a veszedelemtől, 
Ausztriának pedig egyenesen prémiumot adott 
arra, hogy zavaraiból kibontakozzék s ezzel 
a dinasztiának, a monarkiának —  és benne 
Magyarországnak —  legnagyobb érdekeit óvta 
meg. Széli Kálmán terminusa öt teljes esz­
tendő ; 1904-ig van idejök az osztrákoknak, 
hogy meggondolják, érdemes-e holmi nyelv­
kérdésekkel létérdekeiket taszítani a pusztu­
lás szélére. Elég nagy idő arra, hogy az 
osztrák válság kidühöngje magát, annyira 
elég, hogy ennyi ideig el sem bírhatja a va­
júdást Ausztria. És talán amire nem volt ké­
pes az osztrák népeknek nagyon fogyatékos 
hazafisága és nagyon kétséges dinasztikus 
érzése, arra talán képes lesz a gazdasági 
önzésük, amely elé odaállította Széli Kálmán 
a teljes biztosítékot arra, hogy a  vámszövet­
ség megújítható lesz, ha Ausztria azzá válik 
reánk nézve, ami a szövetség megkötéséhez 
elengedhetetlenül szükséges: alkotmányos szer­
ződő féllé. Ez természetesen elengedhetetlen 
föltétel és ezt jó lesz meggondolni odaát 
Ausztriában. Magyarország az elszakadást 
nem keresi, de kész levonni a következmé­
nyeit annak a törvényes kényszerűségnek, 
amely akkor állana be, ha elkövetkeznék 
Széli Kálmán terminusa, a  nélkül, hogy elkö­
vetkeznék vele a vámszövetség megújításának 
jogi lehetősége is.

Ausztria csak hálával fogadhatja azt a 
loyalitást, amely lehetővé tette szám ára a le­
számolást azokkal a belső veszedelmekkel,

szerkesztőségi szolga pedig idegesen várta a 
kéziratát.

— Viszontlátásra, Rómában!
«

Még nem is egész három éve, hogy báró 
Bánfty Dezső, a mostani főudvarmester estélyt 
adott a nomzetkőzi sajtókongresszus tagjainak 
tiszteletére. Ott a miniszterelnöki palotában is­
merkedtem meg Albert Bataille-jal.

Javában beszélgettünk. Egyszerre beront 
valaki a fogadó terembe:

— Lezuhant a sikló! Bataille halálsápadtan 
hagyta el a termet, kérve, hogy maradjak vele.

A siklónál felszedte sebesült francia társát, 
Troimaux kollégáját, akivel kedélyesen átmentünk 
a Lánchídon és bementünk a Korona kávéházba.

Első dolga volt, hogy táviratot szövegezzen 
Montmorency-ben nyaraló feleségének.

— Egészséges vagyok és virulok. Semmi b a j!
Arra kért, hogy csak reggel továbbítsam a 

táviratot, nehogy a ieloségo megrémüljön.
Imádta a folesegét, és büszke volt arra, 

hogy magyar asszonynak a férje . . .

Másnap a Szikszay udvarában ebédet adtunk 
a francia kollégák tiszteletére.

Forró nyári nap volt. Bataille nagyon me­
legen ismerkedett meg néhány fröcscsel, amolyet 
mint saját külön magyar italt honosított meg 
néhúnv párisi vendéglőben.

Éppen éltette a magyarokat, amikor az ég 
egyszerre beborult és az első menydörgés el­
hangzott.

Erre sápadtau berohant az étterembe, és 
ott magához térve, mentegetödzött.

— Uraim, két nagy hibára van. Bonapartista 
vagyok testestől-lelkestől és a menydörgéstől 
jobban félek, mint egy halálos kimenetelű pár­
bajtól . . . *

Néhány hónappal ezelőtt a lisszaboni sajtó-
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amelyek állami létét teljes elzülléssel fenye­
getik; amely időt adott neki, hogy létrehozza 
a maga politikai konszolidációját és meg­
m enthesse gazdasági érdekeit is. Széli Kál­
m án ennek a  lehetőségnek a megteremtésé­
vel szolgálatot tett a  monarkiának is, a 
melyet rettenetes megrázkodással fenyegetett 
az osztrák zűrzavar, komplikálva Magyarország 
belső válságával és a kiegyezés veszedelmével. 
De a legnagyobb szolgálatot Magyarországnak 
tette. Nemcsak azért, mert a  kiegyezés Ma­
gyarország érdeke i s ; nemcsak azért, mert a 
monarkia egyetemes érdeke egyúttal Magyar- 
ország érdeke i s ; hanem  főképpen azért, mert 
ime, ismét Magyarország nyújtott segítő kezet 
Ausztria megmentésére és ismét bebizonyult, 
hogy minő hatalmas, semmivel össze nem 
hasonlítható eröegvséget képvisel a monarkiá- 
ban az erős, egységes Magyarország.

BELFÖLD.
Qrszásygyülés. A kormány legtöbb tagja 

Bécsben időzik, velük mentok bucsukihallgatásra 
a régi miniszterek is, köztük Perczel Dezső, akit 
azóta házelnökké tett a parlament. A mai ülés 
tehát még külsőségekkel sem igen kárpótolt s 
egyetlen érdekessége az volt, hogy az elnöki 
széket ma foglalta el először Tallidn Béla, az 
egyik uj alelnök. Maga az ülés nagyon rövid 
ideig tartott. A szombaton letárgyalt katonai ja­
vaslatok harmadik olvasása után minden vita 
nélkül fogadta el a Ház a Margithidnak a Mar­
gitszigettel való összekötéséről szóló javaslatot. 
A számvevőszék három jelentéséhez, mely a ta­
valyi esztendőben történt tulkiadásokról számol 
be. a függetlenségi párt nevében Kossuth Ferenc 
szólott röviden, csak éppen hogy a tulkiadások 
ellen általánosságban tiltakozzék. Egyébként hol­
nap nem lesz ülés, szerdán pedig a Polónyi-félo 
kvóta-indítványon kivül a Rakovszky István 
mentelmi ügyét is tárgyalják.

E rdé ly  Sándor bnosuja. Erdély Sándor volt 
igazságügyi miniszter tegnap délben fogadta az ál­
talános polgári törvénykönyv szerkesztőbizottságát, 
amely tőle, mint első elnökétől szívélyes búcsút vett* * 
A bizottság szónoka annak a reményének adott kife­
jezést, hogy az uj igazsgügyminiszter dr. Plósz Sán­
dor vezetése alatt, a magyar általános polgári tör­
vénykönyv mielőbb valósulni fog. Erdély meleg sza­
vakban köszönte meg a megtiszteltetést s maga ré­
széről. mint mondta, meg vau győződve, hogy utóda, 
aki eddig is buzgó munkatársa volt e kérdésben, a 
nagy igazságügyi alkotáet szintén hathatósan elő fogja

kongresszusra utaztam. Meghűltem útközben és 
betegen érkeztem az Avenida Palaco szállóba.

Első látogatóm Albert Bataillo volt, egy 
portugáli orvos kíséretében, akinek lelkére kö­
tötte, hogy ne ereszszen semmiféle ünnepségre.

— Soha életemben nem volt semmi bajom, 
mondotta ő. Tudok én vigyázni magamra. Kü­
lönben nekem semmifélo léghuzam nem ári!•

És ime! Itt a fővárosban kellemetlen már­
ciusi szellő fujdogál végig az utcákon. Az embe­
rek fele beteg, influenzás. Egy kis távirat érke­
zik Párisból: „Albert Bataille meghalt.”

A negyvenkét éves, erőteljes férfi meghűlt. 
Meghűlt először életében és meghalt. Egy kis 
influenza, egy kis tiidőgyuladás és vége. Albert 
Bataille neve eltűnik a Figaro hasábjairól. Helyét 
uj név foglalja el, az olvasóközönség nemsokára 
elfelejti.

De a kollégáid, neves és névtelen, a távol 
idegenből nem felejtünk soha. Viszontlátásra — 
Rómában ! Igen, olyan az újságíró sorsa ! Viszont­
látásra Budapesten! Viszontlátásra Párisban! 
Viszontlátásra Stockholmban 1 Viszontlátásra Lisz- 
szabonban!

Gurulnak végig az élet minden eseményén, 
átrepülnek a fél, néha az egész világon, mint 
vidáman csiripelő bohém verebek, hogy minde­
nütt a tapasztalásnak egy-egy buzaszemét szed­
jék.

Azután a gok tapasztalás közepette jön egy 
kis influenza, egy hitvány parányi influenza és 
mindennek egyszer s mindenkorra végei*

Egy hónap múlva sajtókon gresszus lösz 
Rómában. Mire megnyílik, már régen ott nyug­
szol a montn artre i temetőben a b 'a n  a sírban, 
amelyet e pillanatban csinál szamodra néhány 
croquemort.

Vidd oda a magyarok hálós elismerésének 
koszorúját, amiért olyan lelkes szószólója voltál 
minden magyar ügynek!

Viszontlátásra, de nem — Rómában!

mozdítani. Erdély Sándorhoz az utóbbi napokban az 
országnak majdnem összes felső bíróságaitól, tör­
vényszékeitől éa járásbíróságaitól, valamint az Ügyész- 
Bégek részéről is igen molegbangu feliratok érkeztek, 
amelyekben e testületek teljes üléseik határozatai 
alapján volt főnöküktől búcsúznak. Ezek a feliratok 
meleg szavakban méltatják amaz érdemeket, amelye­
ket Erdély az igazságügy minden ágában szerzett.

A mentelmi bizottság elnöke. Mint jó
forrásból értesülünk, Széli Kálmán miniszterelnök 
főlkérto Chorin Ferencet, hogy vállalja el újra a 
képviselőház mentelmi bizottságának elnöki tisz­
tét, amolyről Chorin a szabadelvű pártból történt 
kilépése következtében lemondott. Chorin Ferenc 
a mini ’terelnök kívánságának engedve, kijelen­
tette, hogy ha a válnsztás reá fog esni, készség­
gel elfogadja újra a mentelmi bizottság elnöki 
tisztségét. Megemlítjük itt, hogy a kormánynak 
mentelmi kérdésekben az az álláspontja, hogy a 
mentolmi ügyek elbírálása ezontul mindenkinek 
saját egyéni meggyőződésére bizassék s hogy e 
tekintetben a szabadelvű párt tagjaival szemben 
a kormány részéről semmifélo befolyás nem fog 
gyakoroltatni.

A fúzió. Wenekheim Frigyes még a nemzeti 
párt emlékezetes ülésének napján értesített© Horánszky 
Nándort, hogy mindenben hozzájárul a párt határo­
zatához. Barátai biztosra veszik, hogy már a napok­
ban követni fogja a szabadelvű pártba belépett elv­
társait.

V&svármegye üdvözlete. ma igen
látogatott rendkívüli közgyűlést tartott több száz bi­
zottsági tag jelenlétében, kik egyhangú lelkesedéssel 
elhatározták, hogy Széli Kálmánt, Vasvármegye fiát 
miniszterelnökké történt kineveztetése alkalmából fol- 
iratilag üdvözli s a feliratot száz tagból álló küldött­
ség által nyujtatja át. A küldöttségben helyet foglalnak 
a vármegye előkelőségei,a többi között: Radő Kálmán, 
gróf Széchenyi Tiva ’ar, gróf Batthyány Lajos, Szájbély 
Gyula, Chernél György, Rosenberg Gyula és Förster Ottó 
országos képviselők, továbbá Battliyány-Strattmann 
Ödö 1 herceg, Batthyány Zsigmond és Iván. Erdödy 
Gyula, Sxápáry I.ászló fiumei kormányzó és Széchenyi 
Miklós grófok. Vnsmegye küldöttségét Reiszig Ede 
főispán fogja vezetni, az üdvözlő beszédet pedig dr. 
Károlyi Antal fogji tartani. Széli Kálmán miniszter- 
elnök március 11-én délután 5 órakor fogadja a do- 
pu aciót a miniszterelnöki palotában. A mai közgyű­
lésen az állandó választmány határozati javaslatát 
dr. Károlyi Antal lelkes bőszed kíséretében ter- 
jesztet*© elő, amelyben kifejezést adott a vármegye 
örömének, valamint ő felségo iránt való hálájának, 
hogy Vasvármegye szülöttét, a szabadelvű haladás 
zászlóvivőjét, Széli Kálmánt hívta meg a miniszter- 
elnöki székbe. Ernuszt Kelemen főrendiházi tag szólt 
azután, fényes beszédben méltatva Széli Kálmán haza­
fiul érdemeit, miket a béke létrehozása körül szer­
zett. Szívből és lélekből csatlakozik a határozati ja­
vaslathoz és ajánlja elfogadását. Erre viharos éljen­
zések közt elfogadta a közgyűlés a feliratot, meg­
választotta a 100 tagú küldöttséget, melyhez még 
Szombathely varos 30 tagú küldöttsége csatlakozik.

Pozsony város mai közgyűlésén Tallér pol­
gármester elnöklete mellett a tanács indítványára 
és Molccz bizottsági tag felszólalása után egy­
hangú lelkesedéssel elhatározta, hogy az uj kor­
mányhoz, melynek kinevezése nemcsak a parla­
menti bonyodalomnak vetett végett, hanem egyúttal 
egészen uj és a pártok békés együttműködését bizto­
sitó helyzetet teremtett, meleghangú üdvözlő feliratot 
intéz, annyival is inkább, mivel éppen Pozsonyban 
jelölte ki először a város képviselője. Szilágyi Dezső 
azt az utat, mely a kibontakozáshoz vezethet. Egyút­
tal ez alkalomból Szilágyi Dezsőhöz is külön üdvöz­
letét intéz a város.

TTtttmana János országgyűlési képviselőnek a 
szabadelvüpártba történt belépésének örömére az 
eleki választók bankettet és iáklyászenét rendeztek.

Igazolás. Birő Lajos volt nemzeti párti képvi­
selő ma jelentette be a szabadelvű párt elnökéhez 
intézett levélben a pártba való belépését. Birő Lajos 
tegnap megjelent hatvani választói előtt és kifejtve 
a pártok alakulásában beállott fordulatot, választói 
rendelkezésére bocsájtotfa mandátumát. A független­
ségi párt elnökének Kilrthy Sándornak indítványéra 
a választók egyhangúlag bizalmat szavaztak Birő 
Lajosnak.

A szabadelvüpártba történt belépését választói­
hoz intézett nyílt levélben igazolja Pál, a
zirci kerület függetlenségi, később pártonkivüll kép­
viselője. Utal arra, hogy ó mindig a szabadelvű esz­
méknek és a közigazgatás államosításának volt hive

és ez álláspontja által támogatva levonja a kiegyezés 
kérdéeében létrejött megállapodásokból a konzekven­
ciát. Meggyőződése, hogy inkább szolgálja hazáját, 
ba a parlament annyi jeleseinek példájára az uj 
irányzat megerősítésére ajánlja föl munkásságát.

Magyar világ Becsben.
— A Budapesti Napló tudósitójától. —

Bécs, március 6.
Sréll Kálmán miniszterelnök ma reggol ér­

kezett Bécsbe. Megérkezése után a magyar mi­
nisztériumba hajtatott, ahol meglehetősen sokáig 
értekezett gróf Széchenyi Manó miniszterrel. Szili 
Kálmán azután a Saeher-szállóba ment, ahol 
megszállt s ott díszbe öltözködve a Burgba haj­
tatott, ahol jelen volt báró Bánffy Dezső magyar 
főudvarmester eskütételén. A szertartáson Széli 
Kálmánon kivül gróf Andrássy Aladár főkamarás 
volt jelen. Az eskümintát gróf Széchenyi Manó 
miniszterolvasta. Azeskü letótolo után Széli Kálmán 
visszament szállójába, ott ujraátöltözködött shárom- 
negyed tizenkettőkor újra a Burgba ment, ahol a 
király ölnegyed őrá hosszáig tartő magánkihallgaíáson fo­
gadta. Széli Kálmán ezen a kihallgatáson részletes 
jelentést tett a helyzetről, molylyel a király na­
gyon meg volt elégedve. Széli Kálmán a Burgból 
Jenő főherceghez hajtatott, akinél mint ma­
gyar miniszterelnök tiszteletét tette. A miniszter- 
elnök mostani bécsi útját leginkább arra hasz­
nálja föl, hogy bemutató látogatásokat tegyen. 
Egyes osztrák minisztereknél ma névjegyét hagyta. 
Holnap délután Budapestre utazik.

Széli Kálmán még ma délelőtt fölkereste 
Goluchowskit, délután pedig gróf Thunt láto­
gatta meg. Ma azonban még nem tárgyalt a két 
kormány, mert Lukács pénzügyminisztert meg 
akarják várni. Holnap röggel Széli, Thun, Lu­
kács és Kaizl megkezdik a tárgyalásokat. Arai a 
kiegyezés kérdését illeti, a bécsi politikai körök 
úgy tudják, hogy a tárgyalások teljesen elő vannak 
készítve, és hogy a magyar kormány semmiféle 
nehézséggel nem fog találkozni kívánságai meg­
valósításánál, mert ő felsége egyenes óhaja az, 
hogy a tanácskozások a Széli-féle uj alapon le­
hetőleg gyorsan lebonyolittassanak. A kvótn kér­
désének végleges rendezése végett, hir szerint, 
rövid idő múlva összehívják a Reichsrathot, a 
mely újra megválasztja a kvóta-bizottság tagjait, 
hogy a tárgyalások újból fölvétessenek és a 
kvóta ezekkel uj alapon meg legyen határozható.

A bécsi hir azt is tudni véli, hogy a kvóta­
arány a régi marad.

•

(B u d ap esti T u d ó s ító .)

Az általános kihallgatás után Széli Kálmán 
miniszterelnököt ő felsége egy óránál tovább 
tartó magánkihallgaíáson fogadta, amely alatt a 
miniszterelnök a parlamenti és politikai helyzetről 
tett előterjesztést. A miniszterelnök, aki a mai 
napon személyes érintkezésbe lépett a közős és 
az osztrák kormány tagjaival, akiket legutóbbi 
Bécsben létekor nem talált otthon és holnap 
folytatja látogatásait, alkalmasint már holnap 
délután visszatér Budapestre. A volt Bánffy- 
kabinetnek állásukból távozott tagjai, Perccel 
Dezső, Erdély Sándor és báró Dániel Ernő, aki­
ket ma ö felségo az általános kihallgatások előtt 
magánkihallgatáson fogadott és kegyes fogadta­
tásban részesített, már ma délután visszatértek 
Budapestre.

Lukács László pénzügyminiszter ma este 
Béosbe érkezett, hogy az osztrák pénzügyminisz­
terrel a folyó ügyökről értekezzék.

Báró Fejérváry honvédelmi miniszter, aki 
már szombat éta Bécsben van, szintén tárcája 
körébe tartozó folyó ügyek elintézéso végett idő­
zik az osítrák fővárosban.

(A z uj fő u d v arm ee te r.)

Báró Bánffy Dezső főudvarmestert, miután 
az esküt letette, ő felsége rövid magánkihallgatú- 
son fogadta s azután a volt Bánffy-kabinet föl­
mentett miniszterei tisztelegtek együttes kihall­
gatáson a királynál, aki kegyelmesen búcsúzott 
volt minisztereitől. A közös kihallgatás után Per­
ccel Dezső újból kihallgatáson volt a királynál, 
hogy képviselőházi elnöki minőségében bemu- 
tatkozzék-
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Báró Bdnffy Dezső fóudvarmestor kijelen­
tette, hogy nem megy a Riviérára, hanem pár 
napra visszavonul Kolozsvárra, azután pedig 
állandóan Budupeston marad.

KÜLFÖLD.
/  z. au sztria i nyelvharo. A cseheket legujabban 

azzal róiuitgetik odaát, hogy a Thun-kormány a cseh­
országi nyelvkérdést császári rendelet utján akarja 
szabályozni a 14. §. alapján, még pedig ideiglenes 
törvényerővel. Ez még nem lenne olyan nagy baj, 
de az is hallatszik, hogy a nyelvszabályozás a né­
metekre nézve kedvező lesz, s ettől aztán már prüsz­
kölnek a csehek. A cseh képviselők pártvezetősége 
siet is a Narodni Listyben kifejezést adni érzületének 
s kijelenti, hogy Csehországban a nyelvkérdést egy­
általában nem lehet a birodalmi törvényhozás ntján 
szabályozni, annál kevésbé a 14. §. alapján. A jobb­
oldal két legnagyobb pártja, a csehek meg a lengye­
lek tagadják a reichsrathnak a nyelvkérdés megoldá­
sában való illetékességét A kormány különben sem 
szegheti meg egyoldalulag azt az ígéretét, hogy a 
jobboldalra akar támaszkodni. A cseh képviselők 
egyáltalában nem fogadhatnak ol olyan intézkedést, 
amelynek erejénél fogva a cseh nyelv Csehország- 
nak valamely pontján háttérbe szorittatnék.

Itt említjük meg egyúttal, hogy az osztrák kor­
mány tegnap végre határozott a tartomány gyűlések 
második sorozatának egy behívására nézve. A még 
egybe nem bivott tartomány gyűlések március 14-én 
és 16-án fognak összeülni, a tiroli kivételével, amely 
későbbre marad. A cseh tartománygyülés 14-én ül 
össze.

A revízió.
B udapest, március 6.

A nyilvános tárgyalás, melyet a semmitőszék 
egyesített tanácsai a Dreyfus-ügyben tartanak, 
esak e hó 10-ikére várható. Addig is érdekes 
intermezzót nyújtanak Walsin-Esterházy leleple­
zései, melyeket a bíróság elótt tett vallomásairól 
most egy londoni lapban közzétesz. Ez a züllött 
ember most nyíltan megvallja, hogy minden 
szavára, amit azelőtt a bírák előtt mondott, a 
vezérkari főnökei tanították he. Ismét csinos 
botrányra van tehát kilátás.

ím e  a m ai táv iratok  i
P i r i . ,  március 6,

A semmitőszék Grosjean hírét a Dreyfus- 
ügyben való közbenjárása miatt két hónapra 
fölfüggesztette állásától.

Pasques vizsgálóbíró ma a DérouZéde-ügyben 
kihallgatta a 82-ik gyalogezred ezredesét és né­
hány katonáját

P ir ii, m árcius fi.

A semmitőszék egyesült tanácsai Mazoau 
olnöklete alatt Ballot-Beauprét. bízták meg a 
Dreyfus-pör revíziójának előadásával. Az előadó 
Beaurepaire utódja a büntetőtanács elnöki széké­
ben. Hir szerint a revizió nyilvános tárgyalása 
nem lesz ineg április 10-ike oiőtt.

P á r t i ,  m árcius 6.
Fourniére szociálista képviselő Liliéből azt 

táviratoztn Freyeinetnek, hogy a képviselőházban 
interpellálni fog arról a szerepről, nmolyet a ve­
zérkar a H'aZsín- és ZoZi-pörben játszott.

Hafrin leleplezéseinek az a része, amelyben 
azt moridia, hogy mindig vezérkari fölebbvalói- 
nak utasítása szerint járt el, nagy szenzációt kelt. 
A Ugara azt Írja, hogy IFíi/sin hit alatt tette 
tanúvallomását és hogy ennélfogva hamis eskü 
esotébon iaen szigorú büntetésnek teszi ki magát. 
Ilo/u'n leleplezései — Írja a Figaro — nagyon 
érdokcsok és csak azt kívánjuk, hogy B'aísin 
esküje mellett is hazugságoknak bizonyuljanak. 
A klappol újra közli Zola J ’accuse eimü lövőiének 
azt a részét, melyben a második katonai törvény­
széket azzal vádolja, hogy az cl.ő katonai bíróság 
által elkövetett törvénytelenséget felsőbb parancsra 
szentesítette.

iValsin egészen világosan kijolenti, hogy 
Boisápffre, Gonze és Pelheux tábornokok Billot 
hallgatag vagy kifejezett hozzájárulásával szőtték 
azt a borzasztó cselt, amoly Waístn főlmontésével 
végződött.

London, március 6.
Walsin-Esterházy ma azt Írja a Daily Chro- 

ntcbbou, hogy már a hetvenes évek közepén 
hivatalnok volt a hadügyminisztérium kémkedő 
irodájában és ott szolgált századossá való kineve­
zéséig, amikor a csapatokhoz telték át. H'aiíin 
részletesen elmondja, hogy Henry hogyan hami­
sította a Dreyfus-okiratot s azt mondja, hogy 
Bowdcffre, du Paly de Clam és Petlieux már 1898. 
áprilisban tudtak « hamisításról.

A pápa gyógyulása.
B udapest, március 6.

Az aggódás és kétkedés kínos napjai után 
vegro teljesen megnyugtató tudósítások érkeznek 
a szentatya hogylétéről, úgyhogy ma már szinte 
azt lehet mondani, hogy a pápa meg is gyógyult. 
Legjobb jele ennek az, hogy ő szentsége állan­
dóan igen jókedvű s tegnap négy órát töltött 
ágyon kivül, mialatt vidáman beszélgetett mon- 
signore Angolivel és két orvosával. Beszélt gim­
nazista koráról és tanulmányairól, különösen 
fölemlítve, hogy verstani dolgozataira min­
dig a legjobb kalkulusokat kapta. De, tévé 
hozzá nevetve, az érdem ezért nem az övé, ha­
nem egy kiváló szorgalommal összeállított 
idézet-táré, moly a legnevezotesobb auktorokból 
volt összegyűjtve. A hosszas gyakorlásból fakadt 
aztán ö benne az önálló alkotás képessége. A 
pápa kivett a zsebéből egy megsárgult könyvecs­
két, lapozgatott benne s azt mondta: „Ez az én 
distichonjaim bölcsője”. Ismeretes, hogy Leó 
pápa valóságos szenvedélylyel és nem közönsé­
ges költői talentummal versel. Át is adott az 
orvosainak egy tréfás verset, amelyben a saját 
betegségén mulat. Betegségéről nem is adnak ki 
már bulletineket s néhány nap múlva a Vatikán­
ban ismét helyreáll a szokott régi rend.

Mai távirataink a következők:
Bóma. március 6.

A Vatikánból nagyon kedvelő hírek jönnek. A 
pápa a legutóbbi éjszakát is nyugodtan töltötte s ma 
jó étvágya volt. Ma délben könnyebb kötést tettek a 
sebére. A szent atya ma ezt mondta környezetének : 

— Remélem, hogy igaza lesz Leppontnak, 
aki az operáció után azt mondta nekem, hogy
meg fogom érni a jövő évszázadot.

Róma, március 6.
A délelőtt tizedfél órakor kiadott orvosi jelen­

tés így szól: A szent atya általános és lokális álla. 
pota állandóan rendkívül kielégítő. Holnap estig nem 
adnak ki újabb orvosi jelentést. Hőmérséklet 36*6, ér­
verés 66, lélegzés 20.

Bóma, mároius 6.
A pápa ma nehány órára felkelt az ágyból. 

Mától kezdve a szent atya már rendesen étkezik, mint­
hogy most már szükségtelen, hogy kizárólag folyé­
kony ételnemüekkol táplálkozzék. Mauoni és Lapponi 
orvosok délutáni látogatásuk alkalmával konstatálták, 
hogy a pápa hőmérséklete, érveréee és lélegzése 
rendes. Ma a szentatya Rampolla bibornok-államtitkárt, 
uuokaucscsét és több udvari praelatust fogadott. 
Lapponi mától kezdve nem tart éjjeli szolgálatot a 
Vatikánban.

H ÍR E K
Budapest, március 6.

— BUDAPESTI NAPLÓ. Február 28-án uj 
előfizetés nyílt a Budapesti Naplóra. Kérjük azo­
kat a tisztelt olvasóinkat, akiknek az előfizetése 
ezen a napon lejárt, méltóztassanak a megújításról 
idejekorán gondoskodni, hogy a lapot akadálj tala- 
nul küldhessük tovább.

— Személyi hír. Gróf Apponyi Albert holnap 
este Eberhardról Budapestro érkezik. — Gróf Kará­
csonyi Jenő a nemzeti szövetség javára 1200 koronát 
küldött dr. HerczegK Mihály elnök kezeihez. — 
Bartha Miklós országgyűlési képviselő néhány heti 
üdülésre Lussinpiccolóba utazott.

— H oránszky p ih en ése. Horánszky Nándor 
országgyűlési képviselő két heti üdülésre Lussin- 
piccolubb utazik.

— K orányi F r ig y e i ünneplése. Az első bel­
gyógyászati kóroda szép ünnepnek volt színhelye 
ma délelőtt. Dr. Korányi Frigyes nevenapját ünne­
pelték hallgatói. Amikor az ősz orvostanár belépett a 
terembe, lelkesen megéljenezték és Yáraáy László 
orvostanhallgató szép szavakkal üdvözölte Korányit, 
tolmácsolván az ifjúság ragaszkodó szeretetót. Korányi 
megbatottan válaszolt, megköszönve a nem várt 
ovációt.

— Az újságírók üd vözlete . A Magyarorszigi 
Hírlapírók Nyugdíjintézete holnapután szerdán, déli 
egy órakor küldöttség utján fog j« üdvözölni Hegedűt 
Sándor k reskedelmi minisztert, a nyugdíjintézet al- 
elnökét, ki az intézet iránt való érdeklődésének je­
léül mint miniszter is meg'.aitja a nyugdiiintezet al­
elnöki állását. A küldöttség tagjai szerdán déli i/jl 
órakor gyűlnek össze az országgyűlési szabadelvű 
párt klubjában s Fáik Miksa elnök vezetése alatt 
onnan mennek a koreskodolmi minisztériumba, ahol 
Hegedűs Sándor miuisztor a küldöttséget fogadja.

—  H aldokló  kirá lyné. Brüsszelből táviratozzék, 
hogy Henrietté belga királyné állapota nagyon rosszra 
fordult. A beteg tegnap délután többször elájult s 
este hét órakor ellátták a haldoklók szentségével. 
lApót király, kit tegnapelőtt operáltak és akinek feje 
azóta be van kötve, folytonosan a beteg királyné 
ágyánál van. A nagy beteg állapotáról szóló híreket 
félóránkint gyorsfutár viszi Laekénből D’ Ontremont 
udvari főinarsallnak és Faberot miniszternek. Újabb 
táviratunk, melyet Brüsszelben ma délelőtt 9 órakor 
adtak föl, azt mondja, hogy Henrietté királyné álla­
pota reménytelen és hogy minden pillanatban várják 
halálát. A királyné szombat délig elég jól volt és 
Tiriar udvari orvos azt mondta, hogy a beteg föl­
gyógyulása biztosan várható, de délután emelkedett 
a láza, ereje pedig rohamosan hanyatlott. Három or­
vost hívtak, akik valamennyien kétsógbeejtőnek 
mondták a királyné állapotát. A királyné tegnap este 
óta eszméletlen állapotban van. A laekeni kastély 
kapujában sok ezernyi néptömeg részvéttel várja a 
híreket.

B rü sszel, március 6.
A királyné agóniában van, pillanatra sem 

tért eszméletre. Ma délután doliriumában kiugrott 
az ágyból, az ablakhoz rohant, felrántotta az ablak­
táblákat s ki akart ugrani. Az utolsó pillanatban 
fogták le az ápoló apácák és visszavitték ágyába. 
A két apáca éjjel-nappal a királyné mellett van. 
Az orvosok végképpen lemondottak a reményről, 
hogy megmenthetik a királyné életét, (nwt.)

— A gyászspanyolkák. Vert hadak sorá­
ból hazavetődtek az utolsó katonák, rongyos, éhes 
madárijesztők, a büszke spanyol ármádia lomjai. 
Tegnap hozta őket spanyol földre. Valencia ki­
kötőjébe, a Kerubim hajó. A kikötő tele volt ki­
váncsi emberrel, a spanyolok kísérteties kíváncsi­
ságtól hajtva, tódultak az utolsó ezredek meg­
szemlélésére. Az utolsó ezredek, amelyek még a 
nagy hatalmat fönntartani próbálták az amerikai 
vizeken. Éhesen, rongyosan védelmezték a spa­
nyol lobogót, amelyet immáron letiport az ame­
rikai, helyébe plántálván a csillagos lobogót. Az 
idegen lobogó árnya alól vitték haza az összetört 
hadat. Az óriás gyarmatországból, amelyet ezek 
a szegény katonák vérükkel védelmeztek, nem 
maradt mog semmi, csak emlékül egy kis ólom- 
sZolence s abban a nagy szigetszerzőnek, Kolum- 
busnak hamvai.

— Császár és lró. Vilmos császárról ismét egy 
szép, megnyerő vonást jegyezhet föl a krónika. A 
császár ugyanis Rudyard Kipling, a beteg angol 
író feleségének, a következő táviratot küldte:

Mint férje páratlan müveinek enthuziasztikus 
tisztelője feszülten várok tudósításokat állapotá­
ról. Adja Isten, hogy megmaradjon önnek és 
mindazoknak, akik hálásak iránta azért, hogy 
közös nagy fajunk tetteit oly lélekemelőén meg­
énekelte.

Kiplingné a washingtoni német nagykövet utián 
köszönetét mondott a császárnak és egyúttal jelen­
tette, hogy férje állapota javulófélben van.

— T itkos tanáososl eskü. Gróf Keglevich István, 
mint Bécsből jelentik, ma tette le a valóságos belső 
titkos tanácsosi esküt a király kezébe. Gróf Eegle- 
vichet azután a király általános kihallgatáson fogadta.

— Az uj m etropollta. Metianu metropolitának 
a Tribuna Poporului vádaskodásával szemben Arad- 
megye románsága, mint aradi levelezőnk táviratozza, 
ma fényes tüntetést rendezett. Gurba Konstantin espe­
res vezetésével több ezren járultak a metropolita elé, 
hogy ragaszkodásuknak és köszönetüknek adjanak 
kifejezést az egyházmegye huszonötévi bölcs kor­
mányzásáért. Utána Trutia Péter és Vuja György be­
széltek. A metropolita meghatva köszönte meg az ová­
ciót. Délben az aulában bucsuebód volt Fábián fő­
ispán, Salacz polgármester, Ottrubay törvényszéki el­
nök, Csák minorita rendfőnök, Blondein tábornok és 
az összes notabilitások részvételével. Holnap végsi 
Metianu a konzisztórium ülésén utolsó funkcióját. 
Utána Szebenbe utazik a beigtatására. Az aradi 
püspökválasztás április 30-án lesz.

— A s Albreoht-szobor. Becsből táviratozza 
tudósítónk, hogy az Albrecht-s2cbor leleplezésének 
napját ma véglegesen meghatározlak. Az asperni 
csata kilencvenedik évfordulóján, május 21-én fogják 
nagyszerű pompával leleplezni az uj szobrot, éppon 
olyan programúi szerint, mint annak idején Károly 
főherceg szobrát.

— A keringöklrály beteg. Bécsből táviratozza 
tudósítónk, hogy Strauss János influenzában megbe- 
togedett. A keringőkirály lakásán ma megfordult a 
CSaFtarváros minden nevesebb művésze és az arisz- 
tokracia is sűrűn tudakozódott Strausz allapota felől.

— H ázasság. Jutassy Ödön. a Molnár Lapja 
sserkesztő-tula donosa ma kötött házasságot a VIII. 
kerületi anyakönyvi hivatalban Hrtma/t Olga kisass- 
szonynyal. — Löwy Hermán ehogyezto Bratin Fauuy 
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•— Fölülről kell kezdeni. Tegnap óta uj 
kormány ül a spanyol cortes-tercm piros zsölléi- 
ben: reformkormány, azt mondják. Mesés dolog: 
reformálni egy tönkretett, összetiport, munkátlan, 
de büszke országot. Hol kezdik ? Hogyan akarják 
ezt a temetőt élő munkateleppé alakítani? Mik 
lesznek a reformok?

Az első minisztertanács megadta rá a fele­
letet. Fölülről kell kezdeni — ezt határozta dón 
Francisco Ailvcla és társai. Takarékoskodni kell s 
a takarékoskodás első lépésére a miniszterok ad­
nak példát. A minisztertanács kimondta, hogy 
megszünteti n miniszterek nyugdiját. Ennek halla­
tára bizonyára keresztet vet magára minden 
becsületes spanyol, ilyet ki lá to tt'? Hisz az 
egész spanyol gazdálkodás jeles török mintára 
volt berendezvo, kiki annyit harácsolt össze, 
amennyit csak bírt. Tavaly óriás botrányok 
támadtak a madridi községtanács rablógazdálko­
dása miatt. Do Sagasta miniszterelnök még csak 
meg sem merte büntetni a gazokat, mert annyira 
magától értetődőnek tekintették az adminisztriá- 
ció e fajtáját.

Silvela szakítani akar ezzel. Kezdi a minisz­
tereken. Vájjon épp oly könnyen boldogul-o az 
alsóbb rangú adminisztrátorokkal, mint kolle­
gáival ?

— L ov.g la. ezred. Az elmúlt héten történt, 
hogy egy szép varróleánvnak, Müller Katica kiasz- 
szonynak, amúgy hirtelenébea szerelmet vallott az 
utcán egy nyalka lovaskatona. A szegény varróleány 
fülig pirult és elsietett az üldözője elől.

— ügy, mit tetteti magát? — rivallt rá a ka­
tona a leányra, — egy varróleány mindig megelégod- 
hetik egy olyan gavallérral, mint én vagyok, még ha 
szeretője is van 1

A leánynak arcába szökött a vér és szikrázó 
szemmel kiáltott a katonára :

— Most már távozzék, alávaló gazfickó, m ert...
Tovább nem folytathatta, mert a katona ki­

rántotta a kardját és rávágott a leány fejére. Aztán 
gyorsan eltűnt. A megsebesített leány lerogyott a 
földre s a járó-kelók szállították kórházba. Ott ki­
mosták és bekötötték a sebét, mely szerencsére nem 
volt halálos, mert a kalap felfogta a vágást. A leány- 
panaszt tett a rendőrségnél, amire nagy nyomozást 
inditottak s a tettes már másnap megkerült. Otthon 
bekötött fejjel varta a varróleány a gyógyulást, mi­
kor egyszer csak betoppan hozzá egy teljes díszbe 
öltözött ezredes.

— Kanitz gróf a nevem, — mutatkozott bo a 
ezredes. Kisasszonynak egy iizonetet hoztam az ez­
redtől. Az egész ezred megbotránkozva értesült arról 
az inzultusról, amely kisasszonyt érte. A magáról 
megfeledkezett katona nevében ezennel bocsánat kérek.

Egy konycsepp szaladt alá a varróleány sápadt 
arcán . . .  Az ezredes pedig elővett egy szép bokré­
tát, odaadta a kisasszonynak és eltávozott. A valódi 
meglepetés csak most következett: — a bokrétából 
ogy gyémántkövekkel dúsan kirakott karperec hul­
lott ki.

«

Müller Katica kisasszony, valamint gróf 
Kanitz ezredes nem Budapesten lakik. Oh nem, 
Berlinben . . .  Nagyon messze esik tölünk ez a 
város, csak telefon-összeköttetésünk van vele.

— A toulonl katasztrófa. A la goubrani rob­
banás áldozatai közül, mint egy touloni táviratunk 
jelenti, eddig ölvennek a holttestét találták meg. Azt 
hiszik, hogy még kót-három holttest vau a ro­
mok alatt.

— H alálozás. Vaszary Dózsa, a pannonhalmi 
Szent Benodek-rend tagja, Vaszary Kolos bercog- 
primás unokaöcscse, — mint Komáromból távira- 
tozzák — ma 66 éves korában meghalt. Az elhuny­
tat 1855-ben szentelték pappá, huszonkileuo évig 
mint tanár, négy évig mintper;ol működött. Tometése 
szerdán lesz. — Nagy részvét mellett temették el 
ma délután Schuler Antal m. kir. allamvasuti főfel­
ügyelő igazgatóhelyettest, a Dalnok-utca 26-ik számú 
gyaszházból. A díszes ravatal az elhunyt dolgozó- 
szobájában volt folállitvá, és telve volt szebbnél szebb 
koszorúkkal, amelyeket pályatársai, barátjni s a csa­
ládtagok helyeztek oda. Az allamvasuti tisztikarból 
megjelentek többon száznál, Marx János igazgatóval 
élükön. Ott volt Ráth Péter, a kassa-óderbergi vasút 
igazgatója, Pékár Imre és A’ewmana Miksa, a Leszá­
mítoló- és I’énzváltó-Bank igazgatói, J/áfísr Vilmos 
és Jtnjwtsfetn Samu bankigazgatók, Mátray Béla VI. 
kerületi elöljáró, gárdonyi Neuman Frigyes, Wolfncr 
József és Rózsavölgyi Manó fővárosi bizottsági tagok, 
a terézvárosi korúleti választmány testületileg s még 
számosán. A templomi énekkar Lazarus főkántor 
vezetésű alatt megható dalokat énekelt, dr. Kohn 
Samui főrabbi pedig emelkedett hangú beszéddel 
búcsúztatta a halottat.

— A z Erkel család gyásza, özvegy Erkel 
Ferencné, Erkel Ferencnek a nagy magyar zene­
szerzőnek özvegye tegnap hajnalban a békésmogyei 
Gyulán, hova férjének halála után vonult vissza, 
meghalt, özvegy Erkel Ferencné, született Adler 
Adél, előkelő müvészcsalád sarja volt, a bajor király 
kamara-művészének leánya. Igaz magyar asszonynyá 
vált férje oldala mellett, akit félszázados boldog csa­
ládi élet után rabolt el a halál családjától és nemze­
tétől, melynek törtéuetében halhatatlanná tették müvei. 
A 79 éves matróna betegágya körül állottak gyer­
mekei és unokái. Erkel Sándor, a magyar királyi 
Opera főzeneigazgatója és Erkel Gyula, az Opera volt 
karnagya és a magyar királyi zeneakadémia tanára 
édes anyjukat gyászolják özvegy Erkel Forencnében. 
Temetése ma délután volt Gyulán.

— Romantika. Kiérzik a rémület azokból 
a hírekből, amelyet mostanában a görögországi 
lapok közölnek egy Elis nevű rablólovagról. A 
lovag egy erdő sűrűjében lakik, onnan jár ki 
portyázni az országutakra, ahol elveszi a pénzt 
a gazdag kereskedőktől. A rablólovag azonban 
nemcsak rabló, hanem lovag is. Gondoskodik az 
özvegyekről meg az árvákról, busásan megaján­
dékozza a koldusokat, s ha véletlenül valami 
szegény emberrel akad össze, úgy telerakja a 
zsebét pénzzel, hogy szinte csoda. Azt is mond­
ják róla, hogy a környék népe valósággal imádja, 
s hogy ennek az imádatnak nagy része van abban, 
hogy a zsandárok inognom méltatták alaposabban 
figyelmükre Elis lovagot. Kár is volna érte. O 
talán az utolsó romantikus rablólovag. Egyéb 
rablókollégái is lovagok, áldoznak a művésze­
tekre, segítik a szegényeket, eljárnak a jótékony- 
célú bálokra, palotákban laknak — csakhogy 
nem romantikusok. Abban az urban még van 
költészet, az dzsentlmén, bár görög, és az erdő­
ben tud lakni. Akinek annyi pénze van, hogy 
a szegényekkel jót tehet, annak palotára való is 
jutna, esetleg Amerikában, ha másünnen haza 
vinnék. Kell, hogy az ember rokonszenvezzen 
Elis úrral, az utolsó romantikus rablólovaggal.. . .

— Hazudsz . . . !  Egynémely fogalmak vesze­
delmesen hasonlítanak egymáshoz, megkülönböztetni 
alig lehet Őket — és létrejön a tévedés. Tévedés 
elvben, azután tóvodés a gyakorlatban. Valamennyi 
tévedését az emberiségnek persze nem a fogalmak 
rokonvonása: teremtették meg, sokat gonoszság, so­
kat pedig az ítélőképesség hiánya. A szentmihályiak 
derék katolikus papja, lVittner Miklós, bizonyára 
tudta ezt az örök gyarlóságot s azért nem is jelen­
tette föl Rács Mátyást, aki egy múlt hónapi szent 
beszédje közbon odakiáltotta nek i:

— Hazudsz !
A hatóságnak azonban füléhez jutott a dolog 

és most a nagybecskereki ügyészség megcitálta Rácz 
Mátyást. Kemény büntetés vár reá, — miért is nem 
tudta, hogy mi a különbség axióma és hipotézis kö­
zött ? Alapigazság az első, föltételes a m ásik; ha 
istenes dolgokról vau szó, mindig jobb az elsőt szem 
előtt tartani, a másikat tanácsos kiverni a koponyá­
ból. Egyébként Rácz Mátyás olyan hivő, aki nem 
méltó a pásztorhoz.

— Glosz és Negednes. Románia hivata­
los lapja, a Monitorul Official legutóbbi számá­
ban beszámol arról, hogy Magyarország uj kor­
mányt kapott. Azonközbou azt Írja, hogy az uj 
igazságügyi miniszternők Glosz, a kereskedelem­
ügyi miniszternek pedig Negednes a neve. Ugyan­
akkor egy francia újság ezt Írja az uj magyar 
miniszterelnök arcképe alá: gróf Széli Kálmán. 
Szóval a latin nem túlságosan alapos akkor se, 
ha francia, akkor se, ha oláh.

— A veterán ok  és a szooialtzmus. A bécsi 
veterán-egyesületek ma közgyűlést tartottak és irtó 
háborút izentek a szocializmusnak. Elhatározták ne­
vezetesen, hogy a veteránegyesületek parancsnokai­
nak a tisztük hozza magával, hogy ettől a veszedel­
mes bajtól megóvják a hadastyánok uagyrahivatott 
társaságait. Azért hát szigorúan meghagyják a pa­
rancsnokoknak, hogy minden jelentkező tagot eskü 
alatt vallassanak ki, vájjon nem tagjai-e már vala­
mely szocialista társaságnak.

— H elyreigazítá s. Vasárnapi lapunk nyilt-tér 
rovatában Feldmann Sándor hirdetése igy olvasandó 
helyesen: Lady kammgarn, ameiy angol kosztümre 
kiválóan alkalmas és rendkívül elegáns, a legremekebb 
színárnyalatokban kapható.

— Tűz. Nyíregyházától táviratozza tudósítónk : 
A mai országos vásár közönségét csaknem teljesen 
szétverte egy vészhir, amely Nyírbátor községből 
jött. A nyírbátoriak táviratot kaptak, amelyben az 
állt, hogy a város közepén a legnagyobb szélvihar­

ban tűz ütött ki. Eddig tizennégy h áz  és több meM 
lékópület égett le.

— Gyám ság alatt a  hadsereg. A német 
császár nemcsak a legfelsőbb hadúr a maga had­
seregében, hanem egyszersmind gyámja mind­
azoknak, akik a zászlaja alatt harcolnak — vagy 
kártyáznak. Az utóbbi időben gyakoribb volt a 
kártyázás, mint a háborúskodás. Sok nagy csa­
lád fiatal sarja, csupa von-nal ellátott nevű urfiak 
a kártyán akarták megszerezni azt a pénzt, amit 
az uzsorások követeltek rajtuk egy-ogy gyönge 
perc emléke képpen, a csekély ezer-kétezer száza­
lékos kölcsönöket. Persze a cseberből vederbe 
estek, mert ami kis bőrt rajtuk hagytak az uzso­
rások, lehúzta róluk a sipista sáskahad s végre 
csakugyan pőrén maradtak nem ugyan ruha, ha­
nem inkább "becsület és tisztesség dolgában. A csá­
szár mindent tud, tehát megtudta ezeket a kártya- 
és uzsora históriákat is és kurtán, furcsán végzett a 
tiszt urakkal. Egy részüket egyszer s minden­
korra kicsapta a hadseregből, a másik kvantumot 
lecsukatta s okulva a történteken, kemény ren­
deletet adott ki, hogy ezután a tiszt urak, ha 
adósságot akarnak csinálni, tartoznak ezt beje­
lenteni az ezredparancsnokságnak. Az van hi­
vatva elbírálni azt, hogy a kölcsön, amit fölvenni 
óhajtanak, reális is, elfogadhatók-e a föltételek s 
hogy egyáltalában van-e helye a kölcsönnek 
vagy nincs. Ezek után nagy kérdés, hogy nem 
lesz-e éppen olyan haszontalan ez a rendelet, 
mint sok más, amiben az volt kimondva, hogy 
a katonának okosan kell élni azzal a kis pénzzel, 
amit az aranyos szép hivatalért kap.

— Kozma ltözsóg  pu sztu lása . Mint már jelen­
tettük, a zemplénmegyei Kozma község tegnap 
iszonyú tűzvésznek esett áldozatul. A falu népe épp 
a tomplomban ájtatoskodott, midőn úgy tizenegy óra 
tájt rémkiáltás hangzott végig a falun. A nép esze­
veszetten futott ki Isten házából, mire azonban a 
mentési munkálatokhoz hozzáláttak, már az ezer lel­
ket számláló község valóságos lángtongerben állott. 
Az erős északi szél lehetetlenné tette a men­
tést, mert a széltől feikapkodott tüzkóvók egymás­
után gyújtották föl a házakat és a melléképüle­
teket. A lakosság tanácstalanul, összetett kezek­
kel volt kénytelen nézni, mint pusztul el sok 
évi keserves fáradságának gyümölcse. A szomszéd 
falvakból érkezett ugyan segítség, do a dühöngő 
szélvihar miatt minden megfeszített munka meddőnek 
bizonyult cs igy Kozma község a szó szoros értelmé­
ben földig leégett. Nem maradt meg egyetlenegy ház 
sem és csak a füstölgő romok bizonyítják, hogy 
egy pár órával ezelőtt még egy virágzó köz­
ség állott ottan. A hajléktalanul maradt orosz 
és tót lakossága legnagyobb nyomornak néz elébe, 
mert biztosítva igen kevés volt. A tűz állító­
lag onnan keletkezett, hogy egy legény pisz­
to lly a l lövöldözött és e közben egy lövés belo- 
furódott egy szalmakazalba és azt rögtön lángra 
gyújtotta. A vész színhelyére a sátoraljaújhelyi és a 
kázméri tűzoltóság kivonult gróf Berthold vezénylete 
alatt. Gróf Berthold, Früstuck István erdész és Sarudg 
Elemér tanító saját életüket kockáztatva, berohantak 
az égő házakba és több asszonyt, gyermeket kira­
gadtak a biztos halál torkából. Egv öreg ember és 
egy anya, karjában csecsemőjével mégis odavesztek; 
csak megszenosedett holttestüket húzhatták ki. Szarvas- 
marha, ló a faluban alig maradt, mind megfulladtak.

— A z újvidéki takarékpénztár vá lsága . Az 
uividéki takarékpénztárnál elkövetett sikkasztás ügyé­
ben Bellák Ferenc vizsgálóbíró már kihallgatta IFeisz 
Ferenc könyvelőt. Weisz azt vallotta, hogy Molnár 
György igazgatónak tudomása voit arról, hogy a 
lejárt váltókat nem óvatolták meg rendesen, miáltal 
azok elvesztettek értéküket, Beösmerte, hogy a rá­
bízott pénzekből 7—800 forintot elsikkasztott, azt 
azonban tagadja, hogy hallgatásáért megfizették. A 
hiányt még nem lehetett megállapítani, az azonban 
mar világos, hogv a takarékpénztár baját az Újvidéki 
Első Gőzmalmi Részvénytársaság idézte elő 1877-ben. 
A 120.000 forint tökével alapított gőzmalom 300.000 
forintot tevő bankváltóit beváltatlanul hevertették a 
takarékpénztár tárcájában, sót még 150.000 forintnyi 
hitelt is nyitottak a malomnak. A két vállalni igaz­
gatósába tudniillik ugyanazon személyekből áll, akik 
itt is, ott is főrcszveuyesok. Újvidéken azt beszélik, 
hogy a válságnak politikai következményei lehetnek. 
Nagy reménynyel várják Dungyerszky Lázár segély­
akcióját. Általában azt fiiszik, hogy a vizsgálatot a 
gőzmalomra is kiterjesztik. A gőzmalom ellen egyéb­
iránt a napokban csődöt kórtok, aminek a megnyitá­
sát a törvényszék elutasította azzal, hogy a bejelen­
tett követelések veszélyeztetését kellőképpen nem 
igazoltak.

— A legöregebb  hadbíró halála. Bécsböl jelen­
tik, hogy az osztrák-magyar hadsereg legöregebb 
hadbiraja, Sauer-Csáky, ma reggel Becsben kilenoveu- 
egy  éves korában meghalt.

A z előkelő  hölgyvilág  f ig y e lm é b e !!
A IcgU lónenebh nfil ango l koarttt- ff W|WB A /-«  IJT tfl O f  ü  "g‘ “ngo1 f ^ r f l  a z  a h A f c
m fik e t  k í s z i U k  .a jA t m ű te r m ü k b e n  VÖ I m —— AlWaÍM B u d a p r a t , a  I" n a g y a zA U o d a .
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— C sak  kedélyesen . A varasd-goluboveci 
vicinálisnak van egy Milák János nevű kalauza, 
aki mellesleg biciklista is. Olyan szenvedélyes 
biciklista, hogy még a vonaton is magával hordja 
a pneumatikot s ha egy kis ide.io akad útközben, 
hát gyakorolja magát. Ennek a hónapnak harma­
dikén is kilovagolta magát kissé a vasparipán s 
mellesleg elvégezte azokat a komissziókat is, amik­
kel a felesége megbízta. Ivanecen elkiáltotta 
magát : Ivanec tiz perc! — azzal fölkapott a bi- 
cikíiro s bekarikázott a városba, amit pedig 
az állomástól másfél kilométernyire építettek 
föl. Odabenn bevásárolt, vett egy szivart is, jó­
féle ötös kubát, rágyújtott s úja visszagurult az 
állomásra. Mire a sínekre ért, elorditotta magát, 
hogy: mehet! — bedobta a biciklit a kalauz­
kocsiba, önmagát is utána s zörögni kezdett a 
masina s megindult a vonat. Az utasok pedig 
igen nagyon örültek annak a szerencsének, hogy 
mig a városban járt a kalauz, valahol az utón 
el nem repedt a bicikli gumiráfja. Ha megesik 
ez a vasúti szerencsétlenség, még tovább tartott 
volna az ivaneci pauza.

— A b iz to s ítá s  legújabb ága. A szép betyár­
világ óta huncutnak tiszteli a nép azt, aki azzal im­
ponál neki, hogy meglepő biztossággal jár túl ma­
soknak az eszén. így aztán az ügynökök, akik a 
biztosítás borzalmasan szép mesterségében sántikál- 
nak, a repülő huncut elnevezéshez jutottak. De mekkora 
huncutok lehetnek ehhez képest az amerikai biztosí­
tók 1 Legújabban San-Franciscóban társaság alakult a 
nők szépségének biztosítására. A prospektus szerint 
minden hölgy s bármely summa erejéig biztosíthatja 
szépségét megfelelő dij fizetése ellenében. A társaság 
15—30 éves hölgyeket biztosit be s kötelezi magát a 
biztosítás összegének kifizetésére, mihelyt a biztosí­
tott akár baleset, akár betegség következtében meg­
fogyatkozik szépségében, avagy — maga-magát rút­
nak jelenti ki. Nem szükséges bővebben kifejteni, 
mily óriási idea az ennyire biztos üzletet ily csekély 
kockázattal kezdeni. Hiszen a rútság még a leg- 
szeab nőnek is ártalmára van s abban a lehetet­
len esetben, ha a hölgyek maguk nem sietné­
nek is biztosítani, bizonynyal akad majd elég férj, 
aki rossz fát tett a tűzre s azzal igyekszik majd 
kiengesztelni haragvó életpárját, hogy a lehető leg­
magasabbra taksálja a szépségét és úgy biztosítja 
be. Aztán mekkora tere nyílik a versenyzésnek, ha 
a szépségnek ilyen határozott mértéke lesz, mily 
gyönyör tultenni az egész nöegyloten szépség dol­
gában ! A dij pedig a korral csökkenhet. De mindez 
semmi ahhoz a gyönyörhöz képest: nem kész uri- 
ruhában, sem női fűzőben, hanem női szépségben 
utazni és soha ki nem dobatni. Még ott sem, ahol a 
biztosítási alap teljesen hiányzik.

— A  lip ó tv á ro si zsidó-tem plom . A pesti zsidó- 
hitközség tudvalevőleg uj zsinagógát építtet, melyre 
pályázatot hirdetett, összesen huszonhárom pályamű 
érkezett és ezeknek megbirálását a zsűri a minap 
fejezte be. Az első dijat egyhangúlag Törk és Sehöner 
müépitőknek (jelige: Alet), a második dijat Bálint 
Zoltán és Jámbor Laios müépitőknek (jelige: Mózes), 
a harmadik dijat Leilersdorfer Béla müépitőnek (jelige 
5659. számmal ellátott pontagram) Ítéltek cda.

— J elen tk ező  sik k asztó . A győri rendőrség 
ma délben táviratozott a főkapitányságnak, hogy 
Spitzkopf Károly pénzbeszedő, aki a Hirsch és Frank 
cégtől 9000 forintot sikkasztott, ma délelőtt a győri 
ügyészségnél önként jelentkezett. Természetesen rög­
tön letartóztatták s még ma útnak indítják Budapest 
felé. A főkapitányság különben ma adta ki Spitzkopf 
ellen a köröző levelet.

— A színes posztó. A hirtenbergi katonai 
fiárvaház növendékeinek rendeletileg meghagyták, 
hogy polgári ruhában járjanak, ne — mint eddig 
— katonai uniformisban. A Reichswehr ez ellen 
borzasztón kikel, mondván: . az osztrák-ma­
gyar hadsereg az egyetlen a földön, amely jónak 
látja fiait a császár kabátjának viselésére polgári 
ruhában előkészíteni és amely tisztjei fiait női 
vezénylet alá helyezi/ — Ez a „női vezénylet* 
az — anyákra vonatkozik. A Reichswehr azt 
szeretné, ha minden leendő katonának ezredes 
volna az apja, és a dajkája — káplár.

— E g y  szó  e g y  sh illin g . Rudyard Kiplingnedz. 
a most betegen fekvő angol írónak sorsa iránt óriási 
módon ér íeklődik az amerikai közönség. Az amerikai 
lapok nyakra-főre közük a Rudyard Kiplingről szóló 
törtónotkéket, amelyek közül idoiktatjuk a követke­
zőt. — Rudyard Kipling egy novellát irt a Pearsons 
Magaziné cimü folyóiratba. Honorárium gyanánt min­
den szóért Ggy shillinget (60 krajcár) kapott. Ezt 
akkor kuriózumképpen megírták a lapok, mire egy 
amerikainak furcsa ötlete támadt Postautalványon 
egy shillinget küldött az írónak, azzal a kérelemmel, 
hogy ha már ez a tarifája, írjon neki egy szót. 
Kipling erre szolgájával mogcimeztetott az elmés ur 
óiméro egy levelezőlapot, s ő maga csak ezt a szót 
irta r á : Köszönöm. — Ilyen jól megy soruk az angol 
Íróknak.

— A még pénze. A párisi rendőrség köröz- 
▼ényben tudatja a főkapitánysággal, hogy Ruyffelaere 
León 200.000 frank eleikkasztása után fo ruár 25-én 
megszökött. A sikkasztó erős flamand kiejtéssel beszél 
franciául, egy fekete szattyán bőrtáskát vitt magával, 
belső oldalán sous-comptoir des enlrepreneurs felírással. 
Abban van az elsikkasztott 200.000 frank értékpapírban. 
— A boroszlói rendőrség értesítette a főkapitányságot, 
hogy egy ottani háztulajdonostól 20.000 márka értékű 
különféle értékpapírokat loptak el. A lopás körülmé­
nyeit nem részletezi az ottani rendőrség. Az ellopott 
értékpapírok nagyobbára román záloglevelekből és a 
sziléziai földhitel intézet részvényeiből állanak. Á lo­
pással első sorban valami Schmidt Miksa nevű 
kovácssegédet gyanúsítanak, társaságában van egy 
Wiedemann Hermann nevii asztalos és Römer Emii 
kovácssogéd. Az ellopott értékpapírok a következők: 
Sziléziai földhitel részvények 00188, 0226, 10486, 
02621, 02162, 01178, 01182, 01750, 04967, 08742, 
08057, 08962, á 600 márka értékben. Azután 01896, 
01897, á 1200 márka értékben.

— K ifogott h o ltte st. Ma délután az uj ország­
ház előtt egy 20 évesnek látszó nő holttestét fogták 
ki a Dunából. Világos nyári szoknya, zöldes színű 
solyem blúz, kék harisnya és foltozott fekete bőr­
cipő volt rajta. Feltűnően világos szőke a haja és 
fülében aranyfüggó van. Semmiféle Írást nem talál­
tak nála és igy személyazonosságát r.ern tudták meg­
állapítani.

— Gyilkosság. Titokzatos uintény tartja izga­
tottságban Beregszász városát. Rizler Ábrahám be­
regszászi 75 éves bőrkereskedó tegnapelőtt reggel 
hazulról elindult, hogy a szomszédfalvakban bevá­
sárlásokat tegyen. Miután másnap sem tért haza, csa­
ládja nyugtalankodni kezdett és keresésére indult. 
Jánosi község végén megpillantották Rizler egy fo­
gatú kocsiját az árokba dőlve, mig a ló a rúd mellett 
nyugodtan állott. Az árokban, a kocsi alatt feküdt az 
öreg ember holtteste a felismerhetlenségig eléktele- 
nitve. Úgyszólván egész teste késszurásokkal volt 
tele, mig a ruhája nedves volt a sok vértől. A zse­
béből hiányzott 80 forint, mi kétségtelenné teszi, 
hogy Rizler gyilkosságnak esett áldozatul. Az isme­
retlen tetteseket a csendőrség erélyesen nyomozza.

— Aooiorltó bűntársai. Két esztendeje már, 
hogy Accioritó anarkista merényletet követett el az 
olasz király ellen, s mint Rómából jelentik, most fog­
ták el a merénylő néhány bűntársát. Gondos vizs­
gálat után a bíróság újra megindította az eljárást 
Accioritó ügyében és elrendelte Collabona, Gudini, 
Ceccarelli, Diotallevi és Trenta letartóztatását. Trenta 
kivételével, aki nemrég külföldre szökött, a nevezet­
teket már mind letartóztatták.

— M árcius 16. Az ünnepségek közölt, amelyek 
március 15-ikén a fővárusban lesznek, legnagyobb 
szabásúnak ígérkezik a Bem-Petőfi körképnél terve­
zett ünnep. A hazafias társaság a nagy nap emlé­
kére díszes érmeket veretett, melyek tulajdonosai 
március 15-ikén iwyyen nézhetik meg a körképet. z\ 
közönség, ainelv e napon Petőfi s a márciusi ifjak 
emlékének áldoz, lelkes tüntotesro készül Petőfi szobra 
után, Petőfinek o másik nagy művészi emléke előtt.

— Varázs Színház. Szombat óta ismét meg­
nyílt a néhai Oroszi Mulató kerepesi-ut 21-ik szám 
alatt levő díszes helyisége. Az uj színháznak Battha- 
zár Varázs Színház a neve. Műsorán, amint a szom­
bati és vasárnapi előadások bizonyították, csupa ér­
dekes és csodálatos büvészi mutatvány szerepel. A 
közönség, amely megtöltötte a teljesen füstmentes 
helyiséget, tüntető tapsával jutalmazta meg az igaz­
gatót káprázatos mutatványaiért. A színház helyárai 
mérsékeltek, ilyenformán méltán remélheti a leg­
messzebbre menő pártfogást.

B o rk ó s to lá s .
— A borkóstoló bizottságok jövőjéből. —
J  tiszti orvos: M ég egy  pince van csak h á . . .  átra 

(Csuklik.)
A rendőrtiszt: Mórt mondja: há . . . dőa, miért 

nem mondja rendeseu: há . . .  há . . .  há . . .
tag : Ma . . .  maga se tu . . .  tudja kimon­

dani, (Tántorog.)
A tiszti orvos (sirva)i

Nem szűk ez az utca *
Csak szoros.
Nőm vagyok én részeg,
Csak boros.

A rendőrtiszt: No, én már nem kóstolok több 
bort. Menjünk haza. .  . (Szeretne menni.)

A tiszti orvos (zokogva): Tudja . . . rendőr 
bácsi, én mindig szerettem magát . . .  de hát . . , 
mit tehetek arról, ha . . .  ha leüti a hajókötél.. .

.4 rendőrtiszt (sírva fakad): Ebben igaza van.
A tag: Kérem . . .  (elpntyercdik) én is szeretnék 

sírni . . .  (eokog) Brühühü.. •
A tiszti orvos: C sináljunk jegyzőkönyvet.
A rendőrtiszt (komoly fölnáborodással): Az én 

apám knuárikereskedó volt Jamaikában, és én tartó­
som az ő szellemének.. . .

A tag (vígan) : Fizesse meg.
A tiszti orvos: De jegyzőkönyvet csak kell föl­

venni a mai borkóstolásról ?1
A rendőrtiszt: Nekem beszélhet, amig meg-

kékül. . .
A tag : Igen, nekünk kékre beszélheti magát... 
A tiszti orvos: Hát akkor kóstoljunk tovább . . .

(Kftdntoro^naX:.)
—o.—

FŐVÁROS.
(*) írásm űvek  a lombard-kölosönröl. Nem ok­

vetlenül szükséges, hogy ismerjük a kölcsön lombard 
jelzővel ellátott fajtáját, a róla szóló írásművek mégis 
érdekesek. Ugyanis a főváros lombardkölcsöne körül 
kis vita van keletkezőben és idővel annyira meg­
sokasodhatnak a polemikus iratok erről a vonzó té­
máról, amint megsokasodtak a Shakespeare-Bacou 
kérdés iratai. Egyelőre íme az eddigi Írásművek:

(A polgármester március i-én.)
Kijelentette, hogy a fővárosnak momentán nin­

csen pénzre szüksége. Két hónapig föltétlenül ele­
gendő pénz van, de valószínű, hogy junius elsejéig 
sem lesz szüksége a városnak pénzre. De minden 
eshetőségre számított s tárgyalásokat kezdett az osztrák 
magyar bank budapesti főinté2etével. A bank főnöke ki­
jelentette, hogy lombardüzlet mellett nagyobb köl­
csönt ad a fővárosnak.

(A bank március 2-ikán.)
Több lapnak az a híre, hogy az Osztrák-Magyar 

Bank Budapest székesfőváros törvényhatóságának egy 
lombardkölcsön megadása iránt Ígéretet tett, nem felel 
meg a tényeknek. Az ügy a bankigazgatóság illetékes 
magasabb fóruma előtt eddig már csak azért sem 
képezhette megbeszélés tárgyát, mert ebben az ügy­
ben mindennemű előterjesztés hiányzott.

(Kicgyenlités-féle március 3-ikán.)
A félhivatalos Budapesti Tudósitó Írja: A Buda­

pest székesfőváros törvényhatóságának adandó ér- 
tékpapir-kölcsöure vonatkozólag a budapesti föiritézet 
semmiféle ígéretet nem tett, sőt a fennálló szolgálati 
szabályok értelmében nem is tehetett; a főváros kép­
viselője ez ügyben a budapesti főintézethez szóbeli­
leg intézett bizalmas kérdésére ugyancsak szóbeli 
utón teljesen korrekt választ nyert.

(Visszaszívás március 6-án.)
A félhivatalos J/a^i/ar Távirati Iroda jelenti: 

Budapest székesfőváros a mai napig a birtokában 
lévő címletek lombardirozása végett hivatalosan nem 
intézett kérdést nz osztrák-magyar bank vezetőségéhez. 
A főváros nem is szándékozott a fővárosi kölcsön 
még ki nem bocsátott kötvényeit lombardiroztatni, 
mert az osztrák-magyar bank alapszabályai szerint a 
kölcsön minden részére külön kell a lombardirozást 
kérni a kibocsátás alkalmával, ami azoknál az adós­
leveleknél, amelyekre a legutóbb esedékessé vált 
opcio nem gyakoroltatott, természetesen még nem 
történt meg. A főváros szándéka csak az volt, hogy 
esetleg a főváros tulajdanaban levő regále-kötvények- 
nek egv mérsékelt részét lombardiroztassa, de egyál­
talán nem volt szó a főváros tulajdonában lévő, 6>/a 
millióra rugó összes kötvényekről, hanem csak jóval 
kisebb összegről.

— Folytatása következik. —
(•) V asú ti ü gyek . A főváros vasúti albizott­

sága ma délután Matuska Alajos alpolgármester elnök- 
lésével ülést tartott, amelyen Stróbl Lajos jegyző elő­
adása mellett tárgyalták a közúti és a városi villa­
mos között létesítendő átszálló forgalom kérdését. A 
bizottság megállapította azokat a relációkat, amelyek­
ben ez az átszálló forgalom berendeztcssék. A két 
vasút megjelent képviselői e megállapodásokra vo­
natkozólag nem nyilatkozhattak, minthogy társasá­
gaiktól erre meghatalmazást nem nyertek ; de meg­
kérték a bizottságot, hogy megállapodásait velük 
irasban közölje. — A svábhegyi fogaskerekű vasút 
szerzódésátruházását a bizottság tudomásul vette s a 
vasút becsértékéül elfogadta ezt a 300.000 forintot, 
amelyet a kereskedelmi miniszter által kiküldött 
becslö bizottság megállapított. — Kovák Ferenc és 
társainak a miniszter kiadta a szent-gellérthegyi 
sikló engodményokiratát.

S Z Í N H Á Z .  művészét.
•• Színészek Ismerkedő estéje. Az Országos 

Szihész-Egyesiilet holnap kezdődő kongresszusára ősz- 
szegyült vidéki színtársulatok képviselői ma ismer­
kedési estét tartottak a József föherceg-szá.\\6 termé­
ben. A színészet képviselői nagyobb számban gyűl­
tek össze, mint az elűző években s a barátságos 
pohárcsengés közepette is mar élénken megbeszélték 
a fontosabb kérdéseket, amelyek közt egyike a leg­
fontosabbaknak az uj központi tauács és az elnök- 
választás kérdése. A vidéki színészet örvendetes 
gyarapodását és mint kulturális és művészeti té­
nyezőnek megizmosodását bizonyította a mai ismer­
kedési estén, hogy a budapesti színházak cgyos ve­
zető férfiai is megjelentek a vidéki színészek köré­
ben, ami ezúttal történt először. Pdzmándy Dénes, az 
egyesület elnöke mondta az első folköszöntők aki
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abban a reményben üdvözölto a színészet képviselőt, 
hogy az egyesület közjavára fognak a közgyűlésen 
közreraunkálni. Felszólaltak még Somogyi Károly 
pécsi igazgató, Szilágyi Vilmos, Gyöngyi Izsó, Deák 
Péter, Beöthy László és Márkus József. A felköszön­
tők legtöbbje az elnök személyének szólott. Beöthy 
László a ̂ vidéki színészekre ürítette poharát, mint 
a kik erőforrásai a budapesti színházaknak. Márkus 
József a fővárosi színházak jelenlévő vezető férfiait 
Hegedűs Bélát, a Magyar Színház Részvénytársasága 
elnökét, Faludi Gábort, a Fi^Mtnáaz bérlő-társát és 
Beöthy Lászlót, a Magyar Színház igazgatóját éltette, 
akik ezúttal először jelentek meg a vidéki színészet 
körében.

•• A i Operaházból. Az Operában holnap, szer­
dán Aida kerül színre a rendes szereposztással, 
Rhadames szerepét Perotti éneki. Csütörtökön Roland 
mester előadásában a címszerepet Perotti helyett 
Arányi fogja énekelni. Szombaton Ördög Róbertét 
adják az idén először, Alice szoropébon Danczkay 
Saroltával, a többi szerepeket éneklik Büitterbauer 
Gizella. Perotti és Ney Dávid. Vasárnap ismét a 
Hópehely kerül színre, utána a Piros cipő ballet. A 
Várszínházban ezen a héten két operai előadás lesz : 
hétfőn a Troubadour, pénteken a Zsidónő.

** H angverseny. Ma este tartotta meg a Royal 
teremben második, vagyis bucsuhangversenyét Landi 
Camilla. a divatos koncerténekesnő. És ez alkalom­
ból csak mcgerősbült róla véleményünk, amelyet 
első hangversenye ulkalmából megirtunk. Gyönyörű­
ségesen szép hang, amely különösen az alsó regisz­
terben dúsgazdag fényben és melegségben, párosulva 
a legelőkelőbb énekmüvészettel. Ez Landi Camilla 
tehetségének verőfónyes oldala. De kínos, hogy a 
szívtelenség minő blazirt fölényével kezeli a kiváló 
énekesnő az ő művészetét. Landi Camilla mindenütt 
tapsokat fog aratni a maga hideg virtuozitásával, de 
sohase fogja annyira elragadni hallgatóit, hogy ezek 
megfeledkezzonek a tapsról. — Az estén Dienzl 
Oszkár, mint zeneszerző és zongoravirtuóz vonta 
magára a közönség figyelmét. (G—ly.)

** A z uj Mé37.áro3 pályázatok. A Mé- 
száros-félo két drámai pályázatot, amely első al­
kalommal, tudvalevőleg, eredméuy nélkül járt, a 
vallás- és közoktatási miniszter rendeletéből újra 
kitűzik. A pályázatot, értesülésünk szerint, a na­
pokban újra kiírják és pedig ezer forintot törté­
neti, továbbá ezer forintot modern társadalmi 
drámára. A kitűzendő pályázatok határidejét az 
eddigi megállapodások szerint augusztus végére 
teszik, amit a magunk részéről nagyon is rövid 
határidőnek tartunk.

** A görög  rabszolga. Jones Sidney látványos 
operettje, A görög rabszolga, második és harmadik 
előadásán is olyan zaos hatást tett, mint pénteki 
bemutatóján. A gésák szerzőjének uj angol operettje, 
zenéjének szépségével és kiállításának nagy pompá­
jával, ugylátszik. meghozta a Népszínháznak azt a 
darabot, amely hosszú ideig állandó vonzóereje lesz 
a színháznak. A közönség körében oly nagy az ér­
deklődés az újdonság iránt, hogy a tegnapi és a mai 
előadásra mindjárt a pénztárnyilas után azonnal szét­
kapkodták az összes jegyeket. Minthogy a tömeges 
előjegyzések nyilvántartása sok nehézségbe ütközik, 
az elővételi pénztárban a hét összes n ap iira  árusít­
ják a jegyeket s igy az előjegyzés feleslegessé válik.

’ * W agner-han gversen y Kómában. A Wagner- 
zene Olaszországban még csak rövid idővel ennek 
előtte valóságos háborúságokra adott okot s hogy a 
német mester zenéje milyen nagy hódításokat tett az 
olaszok közt, mutatja az, hogy a napokban nagy 
hangverseny volt Pömdban, amelynek műsora csupa 
Wagner-szorzemóny volt. A római Aecademia di Santa 
Cecília o napokban ily speciális élvezetet nyújtóit az 
örök város zenekedvelő közönségének, melynek so­
raiban ott ült 1/aryü királyné is, aki az európai ural­
kodónők között a legrajongóbb zeneimádó. A hosszú 
műsor kizárólag Wagner Rikárd szerzeményeiből 
állt. Martucci karnagy fenomenális sikert aratott e 
hangversenynyel, amelyről minden Tíjság elragadtatva 
ir. Előadásra került a Bolygó hollandi nyitánya, to­
vábbá Szigfrted rajnai útja, A t istenek alkonyának gyász­
indulója, a Parzival előjátéka, a Mesterdalnokok nyi­
tánya s végül a Tannhüuser nyitánya. A zenekar ki­
tűnő volt ts  Martucci, aki Olaszország első Wagner- 
ismerője, eddig diadalait egy újabbal és fényessel 
gazdagította.

** E redeti dráma Szeged en . Somló Sándor oly 
termékeny drámairó, hogy darabjaiból már a vidék­
nek is juttathat. Legközelebb lesz a bemutatója A szom­
batosok című történeti ezomorujátékának, még pedig 
Szegeden, ahol Makó Lajos erősen készül nj repertoir- 
jának az összeállításához. Somló müve néhány év 
előtt megnyerte a Bornemisza-dijat. A dijat a Kis- 
faludy-Társasag Ítélte oda. A nyertes darabot a pá­
lyázati feltételek szerint, Deisen kellett először színre 
hozni, az ottani uj színház megnyitása alkalmából. 
Somló A szombatosokét a budapesti Nemzeti Szinháshoz 
is benyújtotta, ahol a hatásos, szép drámát el is fo­
gadták ; de — utóbb mégis csak érvényesült a régi 
helytelen elv, hogy másutt előadott eredeti müvet nem 
adat elő.az.ország első müintézete.

• •  S id ney Jones. A következő telogrammot 
kapjuk:

London, raároius 6.
A görög rabszolga óriási sikerének szívből 

örvondok. Csak annyit jegyzek meg, hogy a 
nevem: Sidney Jones. Sidney a keresztnevem, 
Jones a vezetéknevem. Az angol nyelv fura 
sajátsága, hogy a keresztnév megelőzi a ve­
zetéknevet. A görög rabszolga első előadása 
után kábel utján letolografáltattam az összes 
budapesti lapok kritikáját és angolosan szól­
ván elfogott a sárga méreg. Önök engem 
meghamisítottak, mert újságjaikban azt Írták 
ki, hogy a zenét egy bizonyos Sidney szerozte. 
Sidney éppen olyan név, mint József, Adolf 
vagy Béla s nagynevű zeneköltő-társam : 
Honit bizonyára rossz névon venné, hogyha 
az Eleven ördög partitúrájára azt Írnák : 
Szerzetté : József. Tévcdtok azok is, kik en­
gem röviden JoÁwnak neveztek. John, amint 
hallottam, magyarul annyit jelent: János. 
Konti tehát még jobban bosszankodnék, ha 
az Eleveti ördög partitúrájára az imák : Szor­
zotté : Jdnos. A magyar újságok engem vagy 
keresztnevemen 6’zdneynek neveztek, (e ked­
ves bizalom mindenesetre megható s a Times 
Áonii zeneköltő társamat ezentúl mindig 
Józsinak fogja Írni), vagy pedig azt Írták ró­
lam, hogy John vagyok. Nem. S itt egyúttal 
megjegyzem, hogy szövegíró barátom veze­
tékneve nem Owen, hanem Hall. ő  külön­
ben igen örül, hogy Emil és Árpád urak 
a szöveget olyan ügyesen alakították át.

Hódoló tisztelettel
(barátainak) Sidney (tisztelőinek) Jones.

** A N épszínház eredeti uj operettje. A Nép­
színház igazgatósága elfogadta előadásra Márkus Jó­
zsefnek, A kuktakisac:zony szerzőjének, Betyárvilág 
cimü, háromfelvonásos uj, eredeti oporottjót. Az ope­
rett zenéjét Fejér Jenő irta, aki uj ember a Népszín­
ház színpadán. A Betyárvilágb6\, amely A görög rab­
szolga után következő, legközelebbi újdonsága lesz a 
Nípszin/iárnak, ma délelőtt tartották meg az olvasó 
próbát, amelyen a szerző is ott volt. Márkus József­
nek két premierje is lesz az idén: március huszon­
negyedikén kerül bemutatóra Liliputi hercegnő cimü 
báromfelvonásos énekes színmüve, amelynek Hegyi 
Béla irta a zenéjét.

•• A Vándormadár. Prém József pályanyortes 
színmüvét, a Vánáormadárt, amely a kolozsvári Nem­
zői Színházban oly fényes sikert aratott, nemsokára 
a budapesti közönség is látni fogja. A nngyérdekii 
színmüvet Makó Lajos, a Fővárosi Nyári Színház uj 
igazgatója szerezte meg a főváros számára. Makó 
április végén vonul be uj társulatával a budai szín­
körbe. A Vándormadár fő női szerepét, Katicát, Tár­
nokig Giza fogja játszani, ki a legjobb naivak egyike, 
a férfi főszerepet, Yárkonyit pedig Szakács Bandi, aki 
szintoiy jeles erő. A próbák már most folynak a da­
rabból és Makó előbb Szegeden mutatja be. — A 
vidéki társulatok igazgatói különben sorjában fölvet­
ték ropertoirejukba a Vándormadáré. Eddig Komjáthy 
János (Debrecen), Krecsányi Ignác (Pozsony), Soma-yi 
Károly (Pécs), Micsey János (Kecskemét), Pesti Ihász 
Lajos (Szabadka) és Rakoáczay Pál (Szatmár) vet­
ték meg.

** /-S io tu g e  i- Lzagyar Színháznál. A Magyar 
Színház igazgatót ágához több felől érkezett panasz, 
hogy jegyei' el ismeretlen jegykufárok agiotaget űz­
nek s a közönséget a gyek kétszeres, sőt három­
szoros árával is megzsarolják. A színház igazgató­
sága e panaszok következtében felkérte Sajó Sándor 
rendőrkapitányt, hogy szigorú vizsgálatot tartson. A 
vizsgalat eredménye az, hogy a Magyar Színház igaz­
gatósaga Kovács Istvánné színházi péuztárosnét fel­
függesztette állasától s ellene sajat hatáskörében 
fegyelmi vizsgálatot indított.

•• UJ templomképek Temesvárott. Temesvár 
varos hatósága három nagy oltárképet rendelt meg 
id. Va»tagh Oyörgy jeles festőművészünknél az oltani 
uj gyárvárosi templom számára. Az uj képek: Mária, 
Magyarország patronája, Krisztus szive és Krisztus 
a keresztfán. A képek vázlatai kicsiben már készen 
is vannak a művész Lipót-utcai műtermében s előre­
láthatólag díszére fognak válni az uj templomnak.

•• II. Lajos király  em léke Moháoson Évekkel 
ezelőtt mozgalmat indítottak a mohácsiak, hogy méltó 
szoborműben örökítsék meg a magyar nemzetre 
annyi gyászt hozott mohácsi ütközőiét. Az országos 
mozgalom folytán'eddig 15.000 forint folyt be erre 
a célra. Az emlék elkészítésével Kiss Györgyöt bíz­
ták meg, aki bronzdombormüben örökítette n eg a 
nagy pillanatot, mikor a szerencsétlen Lajos király 
a Csele-patakban lelte halálát.

*• Színházi előadás a szegedi árvíz em lékére. 
Makó L ip ’s, a szegedi színház igazgatója, minden 
evben egy-egy díszelőadást rendez a város nagy 
árvízkatasztrófájának a forduló napján. Az idén 
k iv á lj  fénynyel ünnep’.i meg a színház az 1879 iki 
katasztrófa szomorú fordulóját, amely ez évben a 
huszadik. A díszelőadást alkalmi prológus nyitja 
meg, majd Géczy latvau Fekete ngó cimü uépszin- 
aaüvétjKJXákjaló.

• •  Szarvas Qábor mellszobra, amelyet a tudo­
mányos akadémia előtt abban a kis parkban állíta­
nak föl, ahol Széchenyi szobra áll, mint a Műcsarnok 
írja, elkészült. Az emlókszobrot, amelyre az Orszá­
gos Tanáregyesület tagjai adják össze a költséget, 
Jankovich Gyula szobrász miutázta. A mellszobrot 
magas talapzatra helyezik, amelyről a géniusz, a 
szobormű legszebb része, pálmát uyujt föl a híres 
tudósnak. Az emlékművet ez év junius elején fogják 
leleplezni, az Országos Tanáregyesület közgyűlése 
alkalmával. A szobor szembe az akadémiával, a 
Szóchenyi-szobor mögé ion ; szembe vele, a másik 
oldalra Salamon Ferenc emlókszobrát állítják föl. 
Ezenkívül pedig még két kiváló tudós mellszobrát 
akarják a kis parkban elhelyezui.

*• O thello Páriában. A nagy tragédiák közül 
Othellomég nem került színre annak a nemzetnok az első 
színpadán, melynek egyik drámairója (Voltaire) azt 
mondta Shakespeare-T6l, hogy olyan szemétdomb, 
amelyen gyöngyök is találhatók. Othellot már tizen­
kilenc évvel ezelőtt elfogadta előadásra a Theatre 
Frangais, de csak most hozták színre. Jean Aicard 
végezte az átdolgozást, sokat kihagyva a miiből. így 
kimnradt a Rodrigo és Cassio párbaja, melyet Jago 
félbeszakít és a befejezés is nagyon megrövidült. Az 
: ugol erőt sok helyütt francia előkelőség (?) pótolja. 
Rendkívül gazdag azonban a darab kiállítása. A tra­
gédiának nagy hatása volt. amit a francia kritika a 
— korhű jelmezeknek is tulajdonit.

** Magyar tenorista bécsi színpadon. A Sze­
gedi Híradó arról értesül, hogy Novak Dezső tenorista, 
aki a múlt évadban a Népszínházban vendégszerepeit, 
legközelebb a bécsi An dér ir?en-szinházb«»u fog ven­
dégképpen fellépni.

••  Van D yck -k iá llitás az O rszágos K éptárban.
Az Országos Képtárban elhelyezett modern metszetek 
kiállítása március 8-án, szerdán délután egy órakor 
bezárul. A kiállítás helyét Van Dyck müvei után ké­
szült művészi metszetek foglalják el. Ez a kiállítás 
március 20-án nyi'ik meg.

•• UJ bronzöntés. Ismeretes dolog, hogy a 
nagyobb bronzmiiveket több darabban öntik és csak 
a helyszínén állítják össze. Most Newyork egyik 
legnagyobb ércöntődéje vállalkozott arra, hogy egy 
óriási szobrot egy darabban fog önteni. A szobor 
Pán istent ábrázolja, amint a pásztorfurulyán nótákat 
fu. A kísérlet várakozáson felül sikerült. Miután az 
óriási agyagmintából, amelynek finomságai Gray- 
Bemard amerikai szobrászt dicsérik, formát állítottak 
elő, nem kevesebb mint 4200 kilogramm bronzot 
öntöttek belé. Az öt méter magasságú szobron egyet­
len egy hibát sem lehet észrevenni.

•* Go’dmark uj operája Prágában. Goldmark 
uj oporájának, A hadifogolynak e napokban volt a bemu­
tatója a prágai német színházban. A közönség nagy 
lelkesedéssel fosadta a költői szépségekben bővel­
kedő müvet, amolynek stilszerü kiállításáról és ren-i 
dezéséröl Neumann Angelo igazgató gondoskodott 
Achilles szerepében Danison valóságos feltűnést kel­
tett. Rendkívüli ovációkban részesítette a közönség 
Márkus Dezső karmester hazánkfiát, aki Goldmarh 
operáját betanította és dirigálta. A zseniális karmes­
ter hatalmas erővel interpretálta a mester müvét és 
Márkust az előadás végén sokszor kihívták.

• •  V idéki színházak. Kolozsvárról írják nekünk- 
A Nemzeti Színházban tegnapelőtt adták először a Nő­
szabó cimü bohózatot, amelynek a Vígszínházban is 
hogy sikere volt. A kitűnő előadásban Pataki Bélá­
nak, Vendrei Ferencnek, Holtai Nándornak, Leövey 
Leónak. Baráti Irmának, Marosi Adélnek és Miklósi 
Ilonának volt része. A darabnak nagy sikere volt. — 
Lecb zenetanár sikerült müvészestet rendezett Nagy­
szombatban. Gálfalvi-Laub Irén, a m. kir. Operaháa 
tagja énekelte a Tannhüuser Erzsébet-áriáját és Leeb*. 
nek egy kedves dalát, s mindkettőért zajos tapsokat 
aratott. Harmalh Józsa, az aradi színház uj tagja 
monológot szavalt.

•• K ülföldi színházak. Az An dér IFí«n-szinháa
legközelebbi operett-újdonsága Baumgartner Fordinánd 
Kuni grófnője lesz. Az operettben Misa Halton játszsza 
a fő női szerepet. — Barsescu kisasszonyt, akit leg­
utóbb sokat emlegettek az újságok a szép drámai 
hősnő csődbe kerülése ötletéből, Reusz herceg az 
ezüst érdemkereszttol tüntette ki.

•* Az Operaház előadása otthon. A magyar ki­
rályi Operaházban holnap (kedden) esto adják elő má­
sodszor Bérié Henrik Hópehely cimü víg dalmüvét, mely 
után a Sylvia, Dic.m nymphdja ballet kerül sziuro. A Telefon 
Hírmondó az előadást közvetíteni fogja s igy az előfizetők 
otthon is végighallgatha ák. Opera után 11 óráig cigányzene 
lesz hallható a kagylób..u.

TUDOMÁNY, IRODALOM.
C  tllée  az Akadém ián. A Magyar Tudománya

Akadémia II. osztálya ma délután ülést tartott, Técsey 
Tamás olnültlése mellett. Az első fölolvasó S v a ra  
Gyula rendes tuti volt, aki Atiylot psephitmajdről érte­
kezett. Főleg Ourt Tl arésistiíot és Leopold v. diánkét 
cáfolta, akik nem akarják elhinni, hogy Herodotos 
azért kapta a tiz talentumot az athéni államtól, hogy 
földicsérje az athéniak fejfy vertetteit a persa háborúk 
alkalmából. Romic levelezi tag, a debreceni
református főiskola XVII. és XVIII. 'srázadbeii tör­
vényei cimü terjedelmes müvét mutatta ho. Marcsaii 
Henrik levelező tag bemutatta dJomanovssky Sándor­
nak A ditkuiln krónika k iiira ta  és kiadásai cimü dol­
gozatai,.



8 0 . szám . B udapest, kodd BUDAPESTI NAPLÓ 1800. március 7. 7
O Brandes panaszkodik. Az ismert dán iró, 

Brandes György egy német újságban keserű panaszra 
fakad egy német kiadó ellen.

„Tizenöt év óta — Írja — Barsdorf kiadó 
egyre kiadja a könyveimet. Már tizenkét-tizennégy 
kötetet adott ki, s még azt is rájuk nyomatta, hogy 
Egyedül jogosított fordítás. Aztán változtat a szövegen, 
rövidít, hozzátold és még eddig se egy példányt, 
se egy krajcárt nem kaptam tőle. Ez az ember tett 
tönkre Németországban, elfojtván a magam kiadásait/

O  V ersek . Egy fiatal, melegen érző poéta, 
Palotai Hugó adja ki husvétra verseit ezzel a címmel. 
Palotai versei közül mi is közöltünk már néhányat 
mutatóba, valamennyiben igaz poézis nyilatkozik meg. 
A Versek ára egy forint; az előfizetési pénzek a szerző 
nevére (Petőfi-utoa 7.) küldendők.

MULATSÁGOK.
)( A z újságírók estéjén ek  zenéje. Az újságírók

tegnapi fényes estélyén a 68-as ezred zenekara Neu- 
ner karmester vezetése alatt szolgáltatta a tour tán­
cok zenéjét s hogy minő nnimóval és minő sikerrel, 
legjobban az a körülmény bizonyítja, hogy reggel 
öt órakor még száz pár állt fel a négyeshez.

)( M alatság . Szépen sikerült művész- és tánc­
estély volt vasárnap este a Royalban, amelyet a dr. 
Neumann Ármin udvari tanácsos, orsz. képviselő el­
nöklete alatt álló kézraü egylet által védett Iparos 
Ifjak Egyesülete rendezett. Szorongásig megtelt a fé­
nyes nagy terem közönséggel, amely a műsor egyes 
számait sorra megismételtette: Szelepsényi Linka gyö­
nyörűen énekelte a Traviata nagy áriáját, s utána 
még két dalt kellett énekelnie. Gyönyörű bokrétát 
nyújtottak fel neki. Kalmár József és Odry Zuárd a 
Magyar Színház énekesei szintén sok tapsot arattak 
szép énekszámaikkal, Fleischmann Arnold hegedűmű­
vész pedig Hubay Csárda jelenetének művészi elő­
adásával remekelt. A hangverseny elején és végén 
az egyesület dalárdája kardalokat adott elő dicséretro- 
reéltó precizitással. Ők is sok tapsot kaptak a hang­
versenyt ízlésesen rendező Polgár Gézával együtt. 
A tánchoz az 52-ik ezred zenekara játszott; 250 pár 
táncolta az első négyest. A hölgyek gyönyörű tánc­
rendet kaptak az egyesület aranyozott jelvényével.

EGYESÜLETEK.
(E gyetem i v á lasztások .) Az Egyetemi Kör vá­

lasztmánya most tette meg a jelöléseket a tisztikarra 
Bibó István elnöklete alatt. Alelnöknek jelölték Chorin 
Ferencet, főtitkárnak Hindy Zoltánt, főjegyzőnek 
Wetzl Györgyöt, főpénztnrosnak Biró Pált, háznagy­
nak Zsembery Istvánt, főkönyvtarosnak Tóth Feren­
cet és Sohmerczka Ferencet, másodtitkárnak Horváth 
Zoltánt, másodjegyzőnek Schmiedt Jenőt, másodpénz­
tárosnak Ámon Józsefet, másodkönyvtárosnak Geb- 
hardt Józsefet, főszerkesztőnek Wolfner Pált, vita- 
bizottsági elnöknek Weszely Tibort. A választmány 
elhatározta, hogy a 11-én, délután 6 órakor tartandó 
ülésen Széli Kálmánt és Madarász Józsefet disztagokká 
fogja választani.

(A  F e lv id é k i Magyar Közművelődési Egyesü­
le t) szombaton tartotta Nyitrán Thuróczy Vilmos fő­
ispán elnöklete alatt igazgató választmányi ülését. Az 
ügy vezetőség jelentését dr. Janits Imre orsz. képvi­
selő, az ügyeket és javaslatokat dr. Gyürky Géza 
helyettes alelnök terjesztette elő. Széli Kálmánhoz, 
mint a Dunántúli Közművelődési Egyesület elnöké­
hez, miniszterelnökké történt kineveztetése és Császka 
OyQTgy kalocsai érsekhez 25 éves jubileuma alkalmá­
ból üdvözlő felirat intézését határozták el. Bejelen­
tetett, hogy gróf Karácsonyi Jenő 10,000 forintos ala­
pítványt, Keszlerfy 500 forintot hagyományozott az 
egyletnek. Bende nyitrai püspök és Vaszary hertdg- 
primás 100—100 forintot adományoztak. Az alap­
szabályok módosításának és az ügykezelési sza­
bályzatnak tervezete tárgyalás végett a megyei 
választmányokkal közöltotik. Az összes vármegyei 
választmányok ellátmányait kiutalták. Központi iroda 
és pénztár szervezés© tudomásul vétetett. Nagy-Rip- 
pényben a 36-ik egyesületi óvodát nyitották meg. A 
Simó Mária által hagyományozott bárom kör- 
möcbányai házat sorsjáték után értékesítik. Ala­
pitó tagokul belépnek: Bischitz Lajos, Karczag 
István, özvegy Lemberg Imrónó 100—100 forint­
tal, örökös tagul Berzeviczy Albert, Kovács Ferenc, 
Zsiska Mihály plébános. Az erdőközi róm. katolikus 
iskolának 150 forint segélyt utalványoztak és meg­
bízták az ügyvezetőséget, hogy a daloskörök és ván­
dorkönyvtárak szervezését folytassa. A felvidéki ma­
gyar közművelődési egyesület gyufák forgalamba 
hozatala végett a nagy-bitsei gyufagyárral lépjen 
érintkezósbo. Az ügyvozo'.ósóg jelentéséből a vá­
lasztmány az egyesület sokoldalú tevékenységéről 
örvendetes tudomást vett.

(Szabad Lyoenm.) A Szabad Lyceum tudományt 
és ismeretet terjesztő társaság részéről e hó 10-én 
és 17-én dr. Eródi Béla tart előadást Egyiptomról, 
140 vetített kép bemutatásával. Az előadásokat a mű­
egyetem kis épületében (Eszterháy-utca 7.) fogja 
megtartani.

(A M agyar T u rista -E gyesü let budapesti osz­
tálya) ebben a hónanbau mén két előadást rendez

®z egyetem ásványtani intézetében. Az egyiket dr. 
Thirring Gusztáv tartja a budai és pilisi hegyvidék tör­
ténelmi emlékeiről, a másodikat pedig dr. báró Eötvös 
Lóránd tartja ezen a címen: A dolomitok csodavilá­
gáról.

,(A VIX. kerületi P o lgári K aszinó) mároius 12-én, 
délután három órakor saját helyiségében évi rendes 
közgyűlést tart.

TÖRVÉNYSZÉK
§§ Házkutatás egy szerkesztőségben. Megírtuk a 

minap, hogy Pusearin Gyula vizsgálóbíró négy detek- 
tivvel házkutatást tartott a Magyar Estilap szerkesztő­
ségében. A lap ugyanis Ep elmével az őrültek házában 
óimén egy levelet közölt, amely az ügyészséghez ér­
kezett s amelyben el van mondva, hogy valakit ép 
elmével tartanak a tébolydában. A biró e levél kéz­
iratát követelte, mert az csakis hivatalos titok elárulása 
utján kerülhetett a lapba. Szalay József kiadóhivatali 
főnök a kéziratot előadta ugyan, de a szerző megnevezé­
sét megtagadta azzal, hogy erre vonatkozólag csak a 
sajtóügyi vizsgálóbíró előtt hajlandó nyilatkozni. Pusca- 
riu vizsgálóbíró ma délelőttre megidézte dr. Szalay Mi­
hályt, a lap szerkesztőjét s a cikk szerzőjére vonatkozó­
lag újból kérdést intézett hozzá. Dr. Szalay kijelentette, 
hogy az általános kérdésekre a törvényszék iránti 
tiszteletből megfelel, de érdemben csak a sajtóügyi 
vizsgálóbírót ismeri el illetékesnek. A vizsgálóbíró 
hivatkozott Inczédy László szerkesztő esetére, akit 
annak idején sajtóközleményért ugyan, de vesztegetés 
címén Ítélt el a büntető törvényszék, s lehetséges 
hogy itt is hasonló eset forog fenn. Dr. Szalay azon­
ban megmaradt álláspontja mellett. A vizsgálóbíró 
erre megkérdezte tőle, vájjon felebbez-e a házkuta­
tást elrendelő végzés ellen? Szalay bejelentette, hogy 
felebbezését 3 napon belül be fogja adni.

§§ A  sajtóbiróeág hatásköre. S. J. tanító Ba- 
lassa-Gyarmaton a Zrinyi-vendéglőben több tanú je­
lenlétében felemlítette a Dejtár községben tavaly el­
követett sikkasztást s hozzátette, hogy a vármegyei 
alispán és a balassa-gyarmati főszolgabírói hivatal 
nem akarnak tudni az esetről, hanem bünpalástolást 
követnek el, amelyről ő le fogja rántani a leplet. 
Egyúttal felhatalmazta a Nógrád-Honti Ellenzék cimü 
lap szerkesztőjét, hogy lapjában ezeket közzétegye. 
Ez a közlemény meg is jelent a lapban s az ügyész­
ség azonnal perbe fogta a cikk szerzőjét. Időközben a 
balassa-gyarmati törvényszék S. J. tanító ellen is rá­
galmazás miatt folyamatba tette a bűnvádi eljárást, de 
utóbb megszüntető határozatot hozott, mert a kihall­
gatott tanuk vallomásából nem derült ki, hogy S. J. 
tanító egyenesen az alispánt vagy a iőszolgabirót 
vádolta volna meg. A budapesti ítélőtábla az elsö- 
biróság végzésének megváltoztatásával két rendbeli 
becsületsértés vétségéért vád alá helyezte a tanítót 
8 a törvényszéket szabályszerű eljárásra utasította. 
A kúria mindkét alsóbiróság végzését megsemmisítette, 
kimondván, hogy ennek a becsületsértési pörnok el­
bírálásain nem a büntmő lottúujiM.ek, hanem a 
fcdjtuoirobdg vau hivatva, iLoit a szóbnu íorgó deiik- 
tüui noui volt egyéb, unni a eapuoiroba^ u&.na^Ö! ébu 
tartozó és súlyosabb beszámítás alá esu doiiktum- 
nak előkészítése, illetve kiegészítő réb^e és mert 
valamely cselekmény egyes mozzanatai nőm választ­
hatók ol magától a föcselekményiól, hanem azzai 
együtt birálandók el.

tjij Atléták bajtópöre. Többször találkoztak már 
a büntető járásbíróság előtt dr. (/eresefay György és 
Aldássy Imre egy áttér miatt, amely közöttük az atlo- 
tikai klubban esett meg. Ma pedig a sajtóbiróság elé 
kerültök, ahol Aldássy volt a vádlott és Gcrenday a 
panaszos. A néhai Függetlenség cimü újságban jelent 
meg ugyanis Áldissy aláírásával egy nyilatko­
zat, amelyben Gerenday becsületsértést és rágal­
mazást látott és sajtópert indított. A mai tár. 
gyalásra csak Gerenday jött el ügyvédje Polónyi 
Géza kíséretében. Aldássy Imre Ceglédről táv­
iratot küldött jogi képviselőjének Komjáthy kép­
viselőnek, hogy elháríthatatlan akadályok miatt 
nem jelenhetik meg a tárgyaláson, melynek elhalasz­
tását kéri. Ezt a táviratot Komjáthy helyettese, dr. 
Nemes Bertalan mutatta bo a törvényszéknek, kérve 
a tárgyalás elhalasztását. E kérelemnek azonban a 
törvényszék nem adott helyt, hanem elrendelte a ma­
kacssági eljárást, mire Aldássy képviselője eltávozott. 
Ax esküdtszék megalakítása és a vádlóról felolva­
sása után kihallgattak az erkölcsi tanukat, valamint 
az Aldássy által bejelentett tanukat is. Szász Károly 
református püspök és Ágoston József országgyűlési 
képviselő becsületes, kifogástalan, jellemes úriember­
nek mondották Gerendayt, akit gyermekkora óta 
ismernek.

Az Áldássy által bejelentett tanuk dr. Kosetka 
Emil ezredorvos, Asbóth Jenő a Leszámitolóbank fő­
hivatalnoka, Mészáros Ervin uláuiis ünkéntos, Porzsolt 
Gyula ügyvéd. Lisziuiau Tihamér, dr. Szabó József

orvos, dr. Beim Pál orvos, Schober Károly főhadnagy 
és dr. Windisch Ödön orvos ismertették a nyilatkozat 
előzményeit s az affér részletoit. Polónyi Géza vád­
beszéde után az esküdtek egyhangúlag vétkesnek 
mondták ki Áldássyt & rágalmazásban s a bíróság 
ennek alapján egy havi fogházra és 100 forint pénz­
büntetésre ítélte.

§§ A  katonaszabadltók. A hétfalusi Katonasza-
baditók bünpörébeu a brassói királyi törvényszék 
szombaton folytatta a végtárgyalást. Sípos János 
csernátfalusi jegyző kihallgatása került sorra. Sípos 
ellen a megjelent tanuk közül Zolea Jánosné azt 
vallotta, hogy Demeter nevű fiáért 180 forintot, Oprea 
nevű fiáért 200 forintot, György nevű fiáért pedig 
140 forintot fizetett. A pénzt fia Juon adta át Sípos­
nak. Zolea Juon ugyanazt vallja, de hozzáteszi, hogy 
a 140 forintot György öcscso jelenlétében adta át. 
Kringa Mária azt állítja, hogy ő anyósa jelenlétében 
80 forintot fizetett Síposnak. Kringa Anna, az anyós 
megerősíti ezt a vallomást. Neogoi Petio azt vallja, 
hogy ő Sipos tudtával és Urdea pópa tanítására állott 
elő öcscso helyett a sorozáson és meg is szabadult. 
Petic anyja azt vallja, hogy fiáért 300 forintot fizetett. 
Sipos mindent tagadott és a 80 forintról azt állítja, 
hogy azt kölcsönképp vette fel.

TÁVIRATOK
Sztojalovszki pőre.

Lemberg*, március 6. A törvényszék ma kozdté 
tárgyalni Sztojalovszkinak a Kuryer Lwowski ellen 
indított sajtópörét. A páter nem vitt magával ügyvé­
det; két órás beszédben fejtegette vádjának alapját 
és azzal végezte, hogy Lengyelország csak orosz 
fennhatóság alatt boldogulhat, a keresztény-szocia­
lista párt pedig ellensége annak, hogy a lengyelek 
háromfelé is loyálisak. — Éjszaka lesz az Ítélethirdetés.

A ném et c sá szá r részvéte .
F á ris , március 6. Noaillcs marquis berlini 

francia nagykövet értesítette Delcassó külügymi­
nisztert, hogy Vilmos császár elküldte hozzá egyik 
hadsegédét, hogy kifejezze a császár részvétét és 
fájdalmát a francia kormánynak a touloni ka­
tasztrófa alkalmából.

A szerb király jubileuma.
Belgrád, március 6. A szerb királyság prokla- 

málásának évfordulója alkalmából a királyi palotában 
ma tartott fogadáson megjelent a diplomáciai testület 
is, amelynek nevében a testület doyenje, báróWáckor- 
Gotter német követ üdvözölte a királyt. A hivatal­
noki kar szeroncsekivánatait Krisztics Nikola, az 
államtanács elnöke, a hadsereg szerencsekivánatait pe­
dig Milán király tolmácsolta.

B e’grád, március 6. Sadovszki orosz követ, 
akit a szerb királyság proklamálásának évfordulója 
alkalmából a székesegyházban tartott Tedeumra és 
az utána következő udvari fogadásra épp úgy meg­
hívtak. mint a diplomáciai testület többi tagjait, de 
aki a ma este adandó udvari ebédre nem kapott 
incglnváU, bejelentette elutazását a 6zerb kormány­
nak azzal, hogy kormánya Manszurov első követségi 
titkárt bízta meg a követség ügyeinek intézésével. 
Manszurov és Nelidov követségi titkár úgy a temp­
lomi ünnepségen, mint az udvari fogadáson meg­
jelent. Az udvarhoz közel álló körök véleménye 
szerint Sadovszkit azért nem hívták meg a mai ud­
vari ebédre, mert a mióta hivatalát elfoglalta, ellen­
séges magatartást tanúsít és azért, mert Sadovszki 
nem érintkezett a hivatalos személyekkel, hanem 
csakis olyan szomélyekkel, akik az ellenzékhez tar­
toznak.

A Silvela-kormány.
Madrid, március 6. Konzorvativ körökben 

és a kereskedővilágban kedvezően fogadták a 
St/vefo-kabinetet. A demokraták és a republikánu­
sok. azonban megtámadták az uj kormányt és azt 
mondják, hogy a konzervatív párt lég ült ramont ánabb 
árnyalatát képviseli. Az El l ’ais cimü napilap azt 
mondja, hogy a régens-királyné, mielőtt döntött, 
Montana páterrel tanácskozott. A JVartonal nagy 
kedvet mutat arra, hogy heves hajszát indítson. 
Sagaxta pártfoleit a válság megoldása elkedvetlení­
tette, ellenben Gamazo hívei jó indulattal fogadják 
az uj kormányt. Minden jel arra vall, hogy az 
áprilisi választások nagyon hevesek lesznek.

Madrid, március 6. (Kamara.) Azearate (republi­
kánus) azt kívánja, hogy a válság megoldását tár­
gyalás alá vegyék.

A kamarai titkár felolvassa az uj kabinet meg­
alakulására vonatkozó rendeletet.

Silvela miniszterelnök felolvassa a kamarát fel­
oszlató rendehlet.

Abanez azt kiáltja: PLe a jezsuitákkal!" máskép- 
viselők meg azt kiáltják: „Éljen a köztársaság ’ Éljen 
a szabadsági* A nagy zajban az ülést berekes’tik. 
A karzatokat a teremőrök kiürítik,
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Madrid, március 6. (Szenátus.) Almenas gróf 
beszólni akar, de a nagy zajban nem jut szóhoz.

Síivel a miniszterelnök rendeletet olvas fel, amely 
az ülésszakot berekeszti. Több liberális szenátor azt 
kiáltja: .Éljen a szabadság!- Almenas gróf igy kiált 
fel: .Éljen a hadsereg! Éljen a tengerészet !*

Az ülést nagy nyugtalanság közt bezárják.
Madrid, március 6. Az .El Pais- ma reggel 

egy diákbizottság által aláirt levelet tett közzé, amely 
felhívta a diákokat, hogy 11 órakor az egyetem előtt 
gyülekezzenek a kormány ellen rendezendő tüntetés 
céljából. A diákok nem tettek o felhívásnak eleget 
és igy a tüntetés teljesen elmaradt.

K atolikus tiltakozó gyű lés Becsben.
Béos, március 6. A bécsi katolikus legény- 

egylet ma esto a zeneegyesülot nagy termében igen 
népes gyűlést rendezett, hogy tiltakozzék a .Szaba­
duljunk Rómától" jelszó ellen. Porták János elnök a 
gyűlést megnyitván számos táviratot olvasott fel, 
amelyek Ausztria minden részéből és Magyarországból 
is érkeztek és a melyeket nagy tetszéssel fogadtak. 
A gyűlés elfogadta a következő határozatot:

A zeneegycsüiet nagytermében március 6-án 
tartott tiltakozó gyűlés ünnepélyesen óvást tesz 
a vallástalan és vallás-ellenes" oldalról kiadott 
.Szabaduljunk Rómától- jelszó ellen; a szent 
atyának újból fogadalmat tesz, hogy híven ra­
gaszkodik a katolikus egyházhoz és az ősi 
katolikus keresztény valláshoz és az egyház 
ellenségeiben Ausztria ellenségeit is látja. A gyű­
lés törhetetlen hűséget és ragaszkodást fogad a 
császárnak és drága hazánknak, Ausztriának.

A  német katonai törvény.
Berlin , március 6. A birodalomgyülés befejezte

a katonai törvényjavaslat tárgyalását és a javaslatot 
a bizottság előterjesztése értelmében elfogadta. Azu­
tán megszavazták a birodalmi rokkantalap költségve­
tését és egyhangúlag elfogadták a költségvetési bi­
zottságnak egy javaslatát a veteránok és rokkant 
katonák érdekében.

Az olasz adójavaslat bukása.
Róma, március 6. A kamara pénzügyi bi­

zottsága elvetette a kormány által előterjesztett 
összes uj adó javaslatokat és elhatározta, hogy az 
eltörlendő lisztadó helyébe negyedfél százalékos 
jövedelmi adópótlékot fog javasolni.

Uj ö sszekö tte tés B erlin  és K onstan tinápo ly  
közt.

Boroszló, március 6. A Schlesische Zeitung 
szerint legközelebb uj összeköttetést létesítenek Ber­
lin és Konstantinápoly között, még pedig Boroszlón, 
Krakkón, Csernovicon és Buzeun át Constanzáig 
vasúton, onnan pedig Konstantinápolyba hajón. A 
szerződéshez még a román kamarának kell hozzá­
járulnia.

Bukarest, március 6. A képviselőház 74 szava­
zattal 2 ellenében elfogadta az 1899/1900-iki egész 
költségvetést. Sturdza miniszterelnök törvényjavasla­
tot nyújtott be a Berlin és Konstantinápoly közt 
létesítendő közvetlen vasúti posta és táviró össze­
köttetés iránt Németországgal kötött egyezség tár­
gyában. E célból Constanza és Konstantinápoly közt 
tengeralatti kábel lerakását tervezik. A kamara vala­
mennyi osztálya kimondta a sürgősséget e törvény- 
javaslatra nézve.

O laszország és Kina.
London, március 6. A Reuter-ügynüksógnök 

jelentik Pekingből tegnapi kelettel: Jóllehet el vol­
tak rá készülve, hogy Olaszországnak a Szanmum- 
öbölre vonatkozó követeléseit visszautasítják, mégis 
a szokással ellenkezőnek tartják az olasz követ táv­
iratának visszaadását. Híre jár, hogy Oroszország 
támogatja Kínát. Mariino olasz követ távirata nagyon 
mérsékelt hangú volt, nem volt benne semmiféle fe­
nyegetés és kiomelte, hogy mind a két országra nézve 
hasznos lenne, ha Olaszország kőszénállomást sze­
rezne Kínában. A jegyzék nem jelölte meg a kért 
koncesszió halárát, hanem igenleges válasz esetére 
akkora területet kért, amely az állomás biztosítására 
és védelmére elegendő. Öt olasz hadihajó kiküldését 
várják. A Marco Polo most Sanghai előtt vesztegel, 
a hajó parancsnoka pedig ma Tienciubo érkezett, 
a hová Mar tinó is utazott, hogy vele tanácskozzék.

Róm a, március 6. A Popolo Romano azt 
Írja, hogy a Kínával fennforgó eset politikai kö­
rökben élénk megbeszélés tárgya. De nem szabad 
erről elhamarkodva Ítélni. A nevezett lap állító­
lag tudomással bir arról, hogy Franciaország 
tudatta az olasz kormánynyal, hogy nemcsak 
örömmel, de rokonszenvvel nézi Olaszországnak 
azt a törekvését, hogy megszálljon egy pontot a 
kínai vizeken. Ügy látszik — mondja a nevezett 
lap — hogy Londonból érkezett táviratok szerint 
Oroszország némi nehézségeket támaszt, de azt 
lúszilu hQMfjKQk. barátságos utón . elháríthatok.

Görög bujtogatók.
K onstantinápoly, március 6. Az Agenee de Con- 

stantinople jelentése szerint a monasztiri török ható­
ságoknak tudomásukra jutott, hogy Görögországból 
két baudavezór jött át a határon zavargások előké­
szítése végett és Szerfidie közelében egy juhos­
gazdánál elrejtőzött. A hatóság egy csendőrcsapatot 
küldött ki a jövovenyek letartóztatására, de minthogy 
ezek, úgyszintén az a gazda, aki őket elrejtette, 
fegyverrel ellenszegültek és egy csendőrt megöltek, 
kettőt pedig megsebesítettek, a csendőrcsapat kény­
telen volt a lövéseket viszonozni, miközben mind a 
három embert megölte. Az elesettek Gras-puskáit el­
kobozták.

A  francia képviselőházból.
P a ris , március 6. A képviselőbáz mai ülésén 

Allard azt indítványozta, hogy a touloni katasztrófa 
áldozatai számára 200.000 frankot szavazzanak meg. 
Dupuy miniszterelnök támogatta az indítványt, amelyet 
azután a költségvetési bizottsághoz utasítottak.

Delcassé külügyminiszter a miszkáti esetre vo­
natkozólag hozzá intézett kérdésre azt válaszolta, 
hogy az 1862-iki angol-francia egyezmény azt a jogot 
biztosította Franciaországnak, hogy ugv, mint Anglia 
kőszénállomást állíthasson Maszkátban. Anglia nem 
is vonakodott elismerni Franciaországnak ezt a 
jogát. A miniszter hozzá teszi, hogy most nincs itt 
az ideje annak, hogy Anglia Franciaországgal az 
afrikai birtokok elhatárolásáról tárgyaljon. Angliának 
tehát nem lehet szándéka, hogy Franciaországnak 
Maszkátban akadályokat gördítsen útjába, vagy vala­
melyik ügyvivőjének sértő eljárását nem helyeselje. 
Anglia sajnálkozását fejezte ki a francia kormánynak 
e miatt nz eset miatt. (Helyeslés.)

Az ügyet ezzel elintézték és a ház áttért a 
gyarmatügyi költségvetés tárgyalására.

A karlista  mozgalom.
Madrid, március 6. A Fabra-ügynökség teljesen 

alaptalanoknak mondja a karlista mozgalomra vonat­
kozólag elterjedt híreket. Ugyané forrás szerint alap­
talan az a jelentés is, hogy a francia határon 2000 
spanyol katonaszökevény gyűlt össze, hogy az állí­
tólagos karlista mozgalomhoz csatlakozzék.

A Fülöp szigetek.
N ew-^fork, március 6. Itt közzétett mani- 

lai távirat szerint, u felkelők a múlt éjjel meg­
kísértették a vízmüveket hatalmukba keríteni. 
Ebből harc fejlődött ki, melyben többen elestek 
és megsebesültek.

Éhínség Kelct-Arrikában.
L ondon, március 6. A Reuter-ügynokségnek 

jelentik Mombaszaból mai kelettel, hogy Odaérkezett 
jelentések szerint a kelet-afrikai brit protektorátus 
több nagy kerületében éhínség uraltudik. A vetést 
az aratás előtt elpusztította a saska. A hatóságok és 
a missziós társaságok minden lehetet elkövetnek, 
hogy az Ínségnek elejét vegyék, de nem valószínűt­
len, hogy felhívást kell intézni az angol néphez az 
ínségesek érdekeb«u.

A telefon LondonDan. 
júvudou, március 6. Az alsőház mai ülésén

hatibury a kincstári hivatni pénzügyi titkára határo­
zati javaslatot nyújtott be, amely felhatalmazza a 
kormányt, hogy javaslatot terjeazszen elő a telefon­
ügy fejlesztése iránt, hogy o tekintetben Anglia is a 
kontinentális országok színvonalán álljon. A kormány 
erro 2 millió fontot kér. A telefon-rendszert első sor­
ban Londonban fogják kiterjeszteni. E határozati ja ­
vaslatot a Ház elfogadta.

Tüntető diákok.
N ápoly , március 6. Az egyetemi hallgatók az 

állatgyógyászati iskola egyik hallgatójának több nap 
óta függőben lövő ügye miatt ma tüntetést rendeztek. 
Az akadémiai szenátus elrendelte az egyetem ideig­
lenes bezárását.

K özgazdasági táviratok.
B erlin , március 6. (A Budapesti Fanló tudósító­

jának távirata.» Esti forgalom. Négyszázalékos magyar 
arany járadék 100.60. Magyar korona járadék 98.50. 
Osztrák hitelrészvény 250.—. Osztrák-magyar állam- 
vasút 153 50. Déli vasul 29.90, Északnyugati vasul 
— . Klbavölgyi vasul — . Orosz 1 bankjegy 
készpénz 216.30. Buzchtiehradi —.— Orozz bank­
jegy — . (L'llimo.) Lomoard — .

F ra n k fu rt, március 6. (A Budapesti Fapló tu­
dósítójának távirata.) Eetiforgalom, Osztrák hitelrész- 
vény 230 50. Osztrák-magyar állam vasút 153.70. Déli 
vasút 30.10. Magyar aranyjáradók — Magyar 
koronaiáradék — . Osztrák aranvjaradók — . 
Osztrák ezóstjáradók — . Osztrák papirjáradók
— . Bécsi bankegycsillét------. Alpesi báiíyarész-
vény — . Olasz járadék 95.30. Diskontó-bank 
198 60. Laura-kohó—.—. Harrem — . Nyugodt.

New Fork, március 6. Liszt helyben 2.85. Búza 
márciusra 82’A, májusra 76*’« júliusra 75.’/?. tengeri 
májusra 404/8.

Ohioago, március 6. Búza márciusra 72" e. Tcnotii
maiuara.öö-ia^

N y i l t t é r .
(Az e rovat alatt közlötteknek sem tartalmáért, sem alakjáét 

nem felelős a szerkesztőség.)

vérszegénység.
Kapható az összes ásványvizes üzletekben, gyógyszer- nói betegségek, 

tárakban és drogériákban . hnrhntan.

Leghatásosabb
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Szerkesztői üzenetek.
— Kéziratokat nem adunk vissza. —

Dr. R. K. Szeged. Hasábokra terjedne, ha kér­
déseire pontosan és kimerítően válaszolnánk. Három­
négy költőnkön kívül valamennyinek szülőháza em. 
léktáblával van megjelölve. De csak egy van, amely 
a kogyeletuok megfelelő célnak szolgál: Petőfi kis­
kőrösi háza, amelyet a néhány év előtt megszűnt 
„írók és Művészek Köre- megvásárolt és ott muzou- 
mot rendezett be a nagy költő ereklyéiből. Most a 
kiskőrösiek gondozzák az egyszerű nádfedelü házat. 
Többi költőink szülőházában ma már idegen csalá­
dok laknak, do egynéhány költőnk szülőháza isme­
retlen, vagy pedig más ház épült helyébe. Dicsóretre- 
íneitó érdeklődését pontosan kielégíthetné, ha irua az 
illető városok polgármesterének, vagy jegyzőjének, 
azok bizonyára készséggel teljesítenék kérelmét.

Cs. B. Papolc. I. Az alapszabályok 134.605/1898. 
sz. a. érkeztek be. A belügyminiszter f. ó. január
5-én kiadta a vármegyének véleményezésre. Most 
19.337/1899. sz. a. az V/b. ügyosztályban vannak és 
Szemére Lajos fogalmazó fogja előadni, mihelyt ki­
küldetéséből visszaérkezik, a z  osztályvezető biztosí­
tása szerint az elintézés nem késik sokáig. IL Aki 
tietének 18-ik évét betöltötte áttérhet más vallasfele- 
aezotbo, vagy kiléphet s felekezeten kívül maradhat. 
Szándékát két tanú előtt saját lelkészének bejelenti s 
ezt 14 nap múlva, do 30 napon belül megismétli és 
mindkét r.yilutkozatról tőle. avagy ha ő megtagadná, 
a tanuktól hélyegrnentes bizonyítványt kór. amelyeket 
it főszolgabiróságnál mutat be. III. Aki közérdekből 
es tárgyilagosan inoudja el az igazságot, bántódása 
nem iehot; ellenben ha nem tényekre szorítkozik, 
hanem habár burkoltan is, személyében sért vala­
kit, büntetendő. IV. a) Minden állásra legalább 3 
egyén jelölendő ki, ha annyi alkalmas jelentkezik, b) 
Valamennyi kérdésben a közigazgatási bíróság. V. A 
közbirtokosság közgyűlésének jogerős határozatait ez 
esetben az elöljáróság köteles végrehajtani s ebben 
a községi képviselőtestület ollenőrzi. A dijak dolgá­
ban felfolyamodhatni a lőszolgabiróhoz, II. fokban°az 
alispánhoz, aki véglegesen határoz. Az elöljáróság 
felelős a mulasztásából szármázó kárért. VI. Kivéte­
les esetekben, amikor intenzív tejgazdaság kedvéért, 
vagy azért ad rá engedélyt a birtokossági tanács, 
illetőleg annak hiányában a képviselőtestület, mert 
külön apaállatokkal biró, a közös legelőre hajlottak­
tól eltérő, do a tonyészkerületbo beillő fajtájú leg­
alább 20 szarvasmarhát, 40 sertést vagy 150 birkát 
tart. A birtokaranyt meghaladó állatokért a közbir­
tokosságot kárpótlás illeti. Az clüliáróság ellen a 
főszolgabírónál kell panaszt tenni. VII. A törvény 
csakis meghatalmazásnak bemutatását követeli, ilyenre 
tehát gyamoknak szükségük nem lehet, 10 nap alatt 
nz igazoló választmányhoz kell felfolyamodni. VIII. 
A közigazgatási erdészeti bizottság rendelkezik benne.
IX. A „jelenlegi birtokarány- fogalma bel- és külső­
séget és ebben nz erdőterületet is magában foglalja, 
amennyiben az arányosítás reájuk kiterjedt.

G. V. Székesfehérvár. A miniszter, ha ezen mi­
nőségben, vagy államtitkári szolgálatát is beszámítva, 
három évig szolgált egyhuzamban, hacsak hosszabb 
állami szolgálat alapján nagyobb nyugdíjra igénye 
nincs, 4000 forintnyi nyugdíjban részesül.

K lváuosl. A betegsegélyezési pénztárak belé­
pési kényszerű alá eső üzemek vagy vállalatok azon 
alkalmazottainak, kiknek egy munkanapra eső bére 
4 forintnál vagy évi fizetése 1200 forintnál maga- 

■.sabb.i|om kei! .bQteiggcgóJyaó pénztárba a lartQAiuüka
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F alusi. A kérdéses betegség az agysejtek sor­
vadása következtében jelentkezik. A betegség lassú 
s a környezet a betegséget rendesen annak előreha­
ladó tabb stádiumában ismeri fel. Legtöbbnyire az 
addig rendes ember különcködővé, a takarékos zsu­
gori bőkezűvé, a szolid ember kicsapongóvá lesz. A 
szellemi képességek lassan-lassan fogynak. Az emlé­
kező tehetség csökken. A betegek különösen a kö­
zelmúlt vagy imént megtörtént cselekedetekre nem 
emlékeznek. A betegség folyamán különféle tévesz­
mék fejlődnek ki, pl.: nagyzási, kicsinység! vagy ül­
dözési téveszmék. A cselekvések ösztönszerüek, majd 
céltalanokká válnak. A betegség vége bárgyuság, 
illetve butaság. A testi elváltozás különféle hűtések­
ben, p l.: arc vagy egyes végtagok büdösében nyil­
vánul. Az irás az ilyen betegeknél megváltozik. A 
betegek az úgynevezett szótagbotlásban szenvednek, 
azaz nem képesek egyes szavakat utána mondani.

M agyar. Temesvár. Bizony csak megválaszta- 
tolt, mert szabály az, hogy amely igének töve két 
mássalhangzóval végződik, ott a szenvedő alak ragja 
nőm „tat*, hanem csak „at.“

Falusi. Dauphiu (latinul delphiuus) =  a francia 
királyság fennállásakor a trónörökös cirae. Eredete
IV. Guidó viennoisi gróftól való, aki pajzsán egy 
delphin-halat viselt. Az utolsó Dauphin X. Károly 
legidősebb íia volt. — Entrefilet — közbeszurt; újság­
írói nyelven rövidebb belpolitikai közlemények, 
aminőket pl. a Budapesti Napló „Belföld* rovat­
éira alatt foglal össze. — Silhouette — árnyék­
rajz, árnyéka, körvonala, pl. valamely szobor­
műnek. — ó'ottirdfo =  vig női szerepek alakí­
t j a  vígjátékokban, bohózatokban és operettekben. — 
Dossier =  iratcsomó s ilyen érlolemben sünien elő­
fordult a Droyfus-ügyről megjelent tudósításokban. 
A stereotyp szót a magyar nyelvben egy szó sem 
fedezi. A könyvnyomtatásban, különösen az újság- 
nyomtatásban használatos a stereotypia (tömöntós.) 
Innen alkalmazzák jelzőként a stereotyp-et (öntésből 
kikerült) a megszokottság kifejezésére; például av­
val a stereotyp mondással föleit, vagyis oly mondas­
sa!, hogy más is csak ugyanazzal válaszolt volna; 
egv nagyarányú és egyébkent is művészi szobormű­
nek, vagy épületnek stereotyp jelzője a monumentá­
lis. A többi kérdéséro máskor.

H. G. Budapest. Nyomós okok következtében 
elérheti. Ezredo parancsnoksága utján folyamodnia 
kell a közös hadügyminiszterhez, de sürgetni nohéz, 
ha csak kihallgatásra nem megy a közös hadügy­
miniszterhez.

T ajékozatlan. A hivatalos lap most közölte a
soproni honvéd főreáliskolában betöltendő helyekre 
hirdetett pályázatot. Az első évfolyamba csakis olyan 
ilj kát vesznek löl. akik mar 14 évesek, de 16-ik élet­
évüket meg nem töltötték be. Előismeretül a közép­
iskola IV. osztályának sikeres c.végzése kívántatik 
meg. Az ellátási díj egész évre 400 forint, tandíj 14 
forint. A felvételre n- zve megállapított részletes fel­
ételek a honvéd-badapródiskolakra nézve is az 
„Utasítás a pályázók felvételére néz ve a magyar ki­
rályi honvédnoveló és képző intézetekbe* Ka. — 1. 
jelzésű szolgálati könyvben foglaltatunk, amely uta- 
tdtás Budapesten, a Pallos nyomda részvénytársaság­
nál 35 krért kapható, de megrendelheti bármely 
könyvkereskedés utján is.

Sári n én i Az a pár esztendő ne oggaszsza. 
Nem fontos az. Ha egyéb akadálya nincs a boldog­
ságuknak, e miatt száz esztendeig élhetnek csendes 
békességben.

Süsd. Az operai előadásokra vidékről is elő 
1 hot jegyezni, m -g pedig akként, hogy az Operaház 
pénztári hivatalának ciuiéro beküldi az óhajtott jegy 
t egyzési arát. A pénztáros ismert előzékenységéről 
feltehető, hogy rezerválja a kei jegyet.

M. K.-có. Leszármazók hiányában szabadon 
Yer.delkezik. Méncskari tisztek is kötelesek házassági 
biztosítékot letenni. Az áthelyezés a rendes feltéte­
lektől függ.

V eritas 36. Mi sajnálatunkra nem közölhetjük, 
bár érdekes munka. Azoknál a lapoknál talán több 
szerencséje lesz.

Id eges . Udvari lakásban is, utcaiban is, a nap
l. árine y szakában zongorázhatok, do a szomszédokra 
való tekintettel úgy illik, hogy éjfél utau legfeljebb 
hetenkint egyszer zongorázhatok.

H. Á. Újvidék. A vizmester kultur- és folyam- 
mérnöki munkák műszaki segédszemélyzetéhez tar­
tozik s képesítése: a népiskola jósikerü bevégzése 
és 18 év betölléso után a 3 éves tanfolyam a kassai
m. kir. vizmosteri iskolán. Folyamodások az iskola 
igazgatóságához sajátkeziilog írva intézendők. Évi 
hzetese 500—800 forint és megfelelő lakpénz.

Jeanue. A Képzőművészeti Társulat tavaszi kiál­
lítása április 15-én nyílik meg.

E gy hü olvasó . Dr. Liiszló Mihály főgimná­
ziuma az V. Hold-utcában vau. Pontosabb cimre 
n ucs szükség.

Sz. K. Szeged. Ha csakugyan olyan izzótestok- 
röl van szó, amelyek valamely szabadalom megsér­
tésével állíttatnak" elő, azok használata is kihágást 
k pez s 600 koronáig terjedő pénzbüntetés alá esik, 
lédévé, hogy a szabadalom tulajdonosának jogait 
i.a/irt sértette. E mellett kártérítéssel is tartozik.

p. M. Pelstíe. A gazda kereskedőnek tisztittat- 
lan lóhere-magot is adhat el, a kereskedő azonban, 
miután ez mar termesztésre adja ol, 200 koronáig 
terjedhető pénzbirsaggal büntetendő, ha az eladott
n. aj; nem arankumeutcs. (A vetómagvizsgaló úlioiuá- 
: ok ingyen megvizsgálják, hogy mentes-e ?) Máskü­
lönben az eladás nincs korlátozva.

T a rta lé k o s . N incs m ód k ívánságának telje- 
ftifnwAro.

K. P. Budapest. A kívánt szabályzatot megkap- 
kaphatia a tudományegyetem kapusánál. Mint rend­
kívüli hallgató bizonyos dij mellett hallgathatja az 
orvosi fakultás egyes tárgyait Méltóztassók a köz­
ponti egyetem quaestori hivatalához fordulni, ott 
megtudhat mindent. A rendkívüli hallgatók vizsgát 
nem tesznek, de tandijat fizetnek.

H. K. Batajnica. Megkérdeztük az illotő ügyvé­
det, aki kijelentette, hogy a H. K. által említett tele­
pítés teljesen légből kapott, koholt. II. jogosulatlanul 
gyűjtött. Azt tanácsolja, hogy jelentsék föl H-t az 
ottani hatóságnál. A levelében eralitett ügyvédnél 
járt ugyan H., de ő azzal utasította el, hogy a terv 
nem valósítható meg.

G ertenyes. Az illető más módon is igazolhatja, 
hogy 48/49-ben honvéd volt; a temesmegyei hon­
védegylet régi listájában is előfordulhat, vagy eset­
leg kortársai is igazolják állítását. Ha a miniszter- 
elnökség igazolt honvédnek tartja, nyugdijat kap. 
Méltóztassók az orsz. honvédsegélyző egyesülőt de­
rék titkárához, Nedeczey István úrhoz (Rock Szilárd­
utca 22) fordulni, aki tenni fog valamit pártfogoltja 
érdekében. Az egyesület választmánya 10—20 forin­
tos segélyt szokott adni. Édes-kevés, de mégis va­
lami olyan szegény embernek.

R im aszom bati orvos. Vizsgázni kell: Törvény- 
széki orvosíanből, törvényszéki vegytanból, elmekór- 
tanból, kórbonctanból, szülészetből, sebészetből. Az 
elmegyógyászatból, ha tiszti orvosi képesítése van 
is, vizsgáznia kell. A kurzusok idejét a lapok közzé 
szokták tenni. Körülbelül március hónap végén kez­
dődnek. Kurzust szoktak venni : törvényszéki orvos­
tanból (dr. Mintiich Károly), elmegyógyászatból és 
törvényszéki vegytanból (dr. Jabn).

A lkohol. Nem veszélyes folyadék. Ha nagyon 
töményen használja, a száj nyálkahártyáját meg­
marja. 2. Helyesen leszi, kellemes gyümölcsre emlé­
keztető szaga van. Koveres — hígítással. Vegyen 
tehát akármily mennyiségű alkoholt pl. egy decili­
tert a patikából vagy drogueriából és keverje össze 
kétszerannyi vízzel.

B orgla L ucretla. Szívesen küld néhány emlék­
sort, ha udvarias levélben fölkéri rá.

Gyorsíró. Párisi könyvkereskedők: Librairie 
Hachette — Rue Lnfayette; Calmann Lévy — 3, ruo 
Auber ; Ollondorf — ruo Richelicn. Pontosabb. — A 
fiumei tengerészeti akadémia igazgatósága egy levélre 
megküldi önnek az intézet értesítőjét, amely tájékoz­
tatni fogja.

K is-K őrös. Kokinkinn-tvuk tojást kaphat a 
budapesti állatkert igazgatóságá éi. Tessék ott kér­
dezősködni, szívesen informálják ott önt.

R ehida. Főszerkesztőnk a szerkesztőségi órák 
alatt (délután 5—8-ig) szívesen látja önt.

Tapolca. Semmiféle törvényes rendelkezés nincs, 
amely eltiltabá a zsidóvallásu katonákat akár a tá­
bornoki rangtól is. Mi is ismerünk zsidóvallásu szá­
zadosokat. törzstiszteket ugyan nem, de szolgál a 
hadseregben azzal egyenrangú fötörzsorvos, aki zsidó.

R. J. Garamszentkereszt. Fölmondhat és neki is 
fölmondhatnak, feltéve, hogy ezzel ellenkező kikötést 
Írásba nem foglaltak. A felmondási idő hat hét.

R égi előfizető. Mohács. A kígyóhoz címzett 
gyógyszertár most Finv Béla tulajdona. Május else­
jén a kigyótérről a Cziráky-féle palotába (Ferenoiek- 
tore) költözik.

Egy elözetö leánya. Jókai Levente cimö drá­
máját még nem adták elő a Nemzeti Színházban, do 
alkalmasint már a jövő szezon elején ott színre kerül.

G. G. Kálvin-tér. A képviselőházi elnök fizetése 
12.000 forint; azonkívül természetesen a képviselői 
fizetése ég lakbér, Szilágyi eiótt Bánffy Dezső volt a 
Ház elnöke. Kossuth Lajos titkára Aulich Lajos volt.

Kezdő. 1. Sehogysem. 2. Nem illik. Ha megha­
ragszik, jól teszi. 3. Ha megteszi, kémikussá válik.

Erna. Biz az illetlen.
Exnke kávéház. Helyes francia kifejezéssel 

roajál. — Több előfizető. Temesvár. Perot.i Gyula 
operaénekes 1841. március 13-ikán született a Stettin 
mellett levő Ückermünde községben.

K. B. Fuzsina. Az osztrák-magyar monárkia I. 
ált. tisztviselő egyletének budapesti takarék és elő­
legező társulata Budapest II., Csónak-utca 2. Betéte­
ket is elfogad. — Lajosszénás. A nagyságos cim jár 
noki; hacs. és kir. kamarás is, a méltóságoa címzés. 
— Érettségi. 1876. előtt is volt érettségi vizsgálat 
a reáliskolákban, bár akkor csak 6 osztályúak vol­
tak. — Vitriol. CsrtneA*. Ha a régi tulajdonos meg­
engedi, igen. — A ilian oe. A kérdozó levelek oly 
rengeteg halmazra érkeznek naponta, hogy joggal 
számíthatunk t. előfizetőink türelmére. Az ön levele, 
sajnos, elkallódott, nagyon kérjük, szíveskedjék kér­
dését megismételni s akkor készséggel megadjuk 
azonnal a választ.

Kiváncsi. A keresztnév hivatalosan nem vál­
toztatható meg. — gtudlozus. Hála istennek, ma 
iüár nálunk is tisztességes megélhetést biztosit a ko­
moly tudományos munka s ha ön tud majd ered­
ményt fölmutatni a keleti nyelvek tanulmányozása 
terén, nem kell aggódnia juvójén. A budapesti tudo­
mányegyetemen európai hirü tudósok, mint Goltíiiher 
éa Ilatala t.nitják a i.clcti nyelveket, kár volna tollat 
a külföldre mennio. Később tudományos ismereteinek 
gyarapítása végett ftÜkcresuoti majd a külföld néhány 
egyetemét. — Sz. j  Z-.k.sAó. Kérdésére megtalálhatta 
a választ lapunk hétfői szamában.

Hü előfizető. A nagybirtokost a tekintetes cim 
illeti meg, ha egyéb állása, vagy kitüntetése nem 
kvalifikálja a nagyságos címzésre. Különben bevett 
szokás szerint a uagybirtokosokuak kijár a nagysá­
gos címzés. — Dr H A  Kelenföld Budapesthez tar­

tozik, még pedig az I. kerülethez. — 8. 8. Csorna. 
Sztanoj Miklós nyilvános játékban 914 pointo-ig vitte, 
magányos gyakorlat közben egyhuzamban már 1500 
karambolt csinált.

S tein cr  Ottó. Budapest. Méltóztassék kérem a 
soroksári-utcai fővárosi katonai ügyosztályhoz fór" 
dúlni, ott ingyen megadják a kórt felvilágosítást, 
vagy pedig valamely ismerőséhez, aki a hadsereg­
ben, mint manipuláns őrmester szolgál. Ha kimutatja, 
hogy beteg, és hogy édes anyját is önnek kell tar­
tania, bizonyára teljesileni fogják kérelmét. — E.
E. előfizető. A léghajó átmérője 6 méter volt, 
mint ballon captif 300 méternél tovább nem emel­
kedett és kosarában 15 ember fórt el. Hogy mibe 
került, nem tudjuk. — F. J. Csak egy ily tekeklub 
van a fővárosban, az is feloszlóban. Méltóztassék 
Sztanoj Miklós úrhoz fordulni (Budapest, Teréz-körut, 
Sztanoj-kávóház), ő meg fogja küldeni egy ily amatőr 
klub nyomtatott alapszabályait.

Cs. L. Feled. Egyenlő rangú tere esetén a ki­
játszóé jobb. — B. D. Mező-Bérény. A lírai költe­
ményre hirdetett Vigyázó-félo pályázat eredményét 
április ő-ikén fogják kihirdetni. — Jász-Jákóhalma. 
Ifjabb gróf Tisza Kálmán 1867. március 17-én szüle­
tett. — Sz. J. Mező-Berény. Mindenki, aki a közÖ3 
hadseregben vagy a honvédségnél ténylegesen szol­
gált, igénvt tarthat a jubiláris katonai éremre, tehát 
ön is.

Sorsjegyek.
E. O. Nagybecskerek. 10174—30 számú osztrák 

vöröskereszt sorsjegye 11.60 forintot nyert. — H alasi. 
4345—49 számú osztrák vöröskereszt sorsjegye 11.60 
forintot nyert. — B. M. Zalaegerszeg. 4030—4, 4030—10 
számú szerb sorsjegyei 12—12 frankot nyertek. —
F. V. Kassa. 7770—09, 6405—99 számú Magyar Vö­
röskereszt sorsjegye 6—6 forintot, 0102—88 számú 
Bazilika sorsjegyei 6 forintot nyert. — M. N. I. Nagy­
iéba. 2821—8 számú 1864-iki sorsjegyét legkisebb nyere­
ménynyel húzták ki, 89—8. számú Magyar Veres- 
kerest sorsjegye 6.50 forintot nyert. — R. M. 3110— 
36. számú Olasz Vöröskereszt sorsjegyét 30 lirával 
húzták ki. — T. F. Bear/erce&áni/a 1867—17. számú 
Bécsvárosi sorsjegyét kisorsolták a legkisebb nyere­
m énynyel. — S z .J .  Dombóvár. 754—6. számú 1864-iki 
sorsjegyét legkisebb nyereménynyel húzták ki. — 
S á rg a b o lt. Xts-Karda, 6392—076. számú Bazilika 
sorsjegye 6 forintot nyeri, többi sorsjegyeik nem 
nyertek. — B. A . lpp. Nem nyert, csak 1974-ben járt 
le, ha addig ki nem húzzak.

Dr. H., M. H. Ungvár. — Sz. J. Bnkóca-Felső- 
Mindszent. — K. K. Kanizsa. — B. J. Kutina. — G. 
R. 68.425 számú előfizető. — P. E. Alsó-Leudva. — F.'
A. 73.002. számú előfizető. — P. J. Xayy-KafU.'M. —
B. E. Bercmer.d. — 3Í. E. Debrecen. — W . A. 
Budapest. — F. F. M.-Sziget. — Sz. M. Nagy- 
Mihály. — Dr. M adarat, K. M. lí.-M.-Vásárhely.
— B. M. Felső-Szucs. — H. E. Apostag. — E. M. 
Felső-Zsolca. — E. J. Jvam. — K. A . Szolnok. — 
N. G. Budapest. — 7Z. J. Pvszta-Ecseg. — B. H. Ka­
posvár. — Dr. B. K. Zenla. — K. E. Vizsoly. —  K.
J. Arad-Szent-Márton. — M. A. Ahbunár. — G. A . 
Zala-Egerszeg. — P. S. Kaposvár. — T anyai e lő ­
fizető. — B. Szikrizgyár. — P. G. Győr. — Sz. S. 
Devccser. — 72040. szám a e lő fizető . — TIohn-Kahn. 
Kiigazitás. — L. J. Veszprém. — F. M. Beszterce.
— G. K. Bezdán — K. M. Dicső-Szent-Márton. — 
V. M. Újpest. — 8. Zb. é'zofnoE — Sz. Gy. Gyógysze­
rész. — K. E. Pácin. — Sorsjegyeik nem nyertek.

La K I aJ1

SSudapesti Síapíő

cflpró hirdetés eket 
Síüfizetés eket

elfogadnak a következő lapelárusitó helyeken:

K lre n e r  Nővérok, Teréz-körut és Podmaniczky-utca 
sarok.

A d le r  I.eóna, Linót-körut.
P o s e h  József, Váci-körűt 80.
özv. V é b e r Vimoané, Váci-körut 15.
F e ld in a n n  Mónié, Marokkói-utca t.
Wosch utóda. Porottya-u. 2. Magy. király-szálló. 
H iir th y  KAlmánné, Harmincad-utca 1.
V l'c itz e n fe ld  Jakab. Király-utca 1. 
lte d  11 eh Szidónia, Király-utca 59.
H encia Józsefné. Andrássy>ut 50. Oktogon, 
l lc u lftc h  Mikaátté, Andrússy-u. 38.
S e l in e l l e r  Mőrné, Dob-utcai 6a Károly-körut sarok. 
S o p r o n é i  V., donúny-na gy tőzsde. Kercpesiut 1, 
özv. l l a l l a d a  Anna, Muzeuin-körut 10*.
S záutó  Mór. Eseokcméti-utca és Kálvin-tér sarok. 
D e u ts c h  Júlia, József-körut 50. Baross-utca sarok.
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KÜLÖNFÉLÉK
Összejártam . . .

— Az Újabb kúlteményck-X&\. —
( 'asz ej írtam  erdőt-berket,
Szívem vágya egyre kerget;
Soha Kincsen pihenésem,
Célomat tán sohsem érem!

Szívemből is el-elmarad 
Egy-egy sajgó, vérző darab, —
A virág is elhúll végre,
Ha a szélvész összetépte.

Csalárd világ, ne csalogass,
Add ide az én jussom at;
Én se vagyok rosszabb, mint más.
Megérdemlők annyit, mint más 1

N agy  K áro ly .

- -  E llen séges m illiom osok. Nemrég meghalt 
az amerikai milliomosok egyik legérdekesebb alakja, 
Brice Calvin exszenátor, aki talán legpregnánsabban 
bizonyította be, hogy a valódi amerikai karrierhez, 
amely kezdődik cipőtisztogatással és végződik a 
sokszoros milliomosságon és óriás politikai befolyá­
son, nem elegendő az ügyes, élénk kereskedelmi 
szellem, hanem első sorban vakmerőség is kell 
hozzá. Brice spekulációi a legvakmeróbbek voltak és 
az egész Uniót bámulatba ejtették. Mestermüve a Nike! 
P/aíc-vasut kiépítése és értékesítése volt. Bricot már 
akkor jómódú embernek ismerték, de becsvágya ma­
gasabbra csábította. A legvakmerőbb v«állalkozás ör­
vényébe vetette magát, amelyből előreláthatólag csak 
teljes anyagi bukással kerül ki. Minden dollárt, 
amije volt és amit összokölcsönözhetctt, a nevezett 
vasút kiépítésének költségeire fordított, hogy ver­
senyképes konkurrenso lehessen a híres vnsutkirály, 
Vanderbilt „Laké Shore and Michigan Southern1* vas­
újának. Brice arra számított, hogy Vanderbilték 
kénytelenek lesznek ezt a konkurrenciát drága áron 
lerázni nyakukról. De csalódott. Vanderbilt az aján­
latát egyszerűen visszautasított*, számítva arra, 
hogy ez a Brice, aki egész vagyonát belefektette 
immár a vakmerő vállalatba és akinek föltétlenül 
szükséges hitele amúgy is kimerült, még sokkal 
olcsóbban is el fogja adni a vasutját, mint amennyit 
először kórt tőle. De Brice sem hagyta magát. El­
ment Vanderbilt legnagyob és leghatalmasabb ellen­
ségéhez, a dúsgazdag Jay Gouhlhoz és neki ajánlotta 
fel a vasutat. Ámde Gould is csak ennyit felelt:

— Ilyen őrült vállalatba nem bocsátkozom.
Kis gondolkodás után Brice, látván, hogy Gouidot 

nem beszélheti rá a vételre, igy roplikázotí:
— Jól van, ha már nem akarja azt a fényes 

üzletet velem megkötni, engedje meg legalább, hogy »

R E G É N Y .

Jour-fixe kisasszony.
(17) — REGÉNY. —

Irta: M O LN Á R  FERENC.

Mosolygott is. Do Elza arca komoly ma­
radt, talán fanyar is lőtt egy kicsit, amikor nyu­
godtan. halkan, alig észrevehető vállvonással 
mondta: ,

— Óh, csak tessék.

XI.
Az ebédnél nem érezték magukat valami 

nagyon jól. Az öreg Brandt — mint délben ki­
tűnt — azt üzente, hogy nem mehet haza ebédre. 
Sürgős dolgai vannak. Az üresen maradt terí­
téknél Vermes foglalt helyet, s hiúba iparkodott 
még mindig tréfálni a tárlati festők rovására, a 
hangulat fagyos maradt. Ebéd után aztán, hogy 
a mama egy kicsit átment a másik szobába, Elza 
az ablakhoz ült, az ö kis asztala mellé. Vermes 
melléje kuporodott egy kis puffra és nézte. A 
lányon erősen meglátszott, hogy most szeretne 
magára maradni. A délelőtti kis semmiség, az a 
jelentéktelen kis szcéna Miklóssal — valami na­
gyon kevéssé, de mégis bántotta. Különösen azért 
haragudott, hogy Miklós visszament a kis lány­
hoz. Megérezhette volna a hangján, hogy neki 
nincs Ínyére ez a dolog.

így elgondolkozott, kinézve az ablakon. 
Vermes az arcát nézte, azzal a szerelmes szom­
júsággal, amely o szemeken körüsztül folyton 
iszik, de mégis kielégítetlen marad. Most már a 
doktor is biztosra vette, hogy Miklós foleségiil 
veszi Elzát. Az (i roményoi nagyon lelohadtak, s 
aundazűnáltal Vült bánná valami, .KnLft további

egy héten át az összes hírlapok utján azt hirdessem, 
hogy ön legmelegebben érdeklődik a vasutam iránt 
és meg akarja vásárolni. Ön pedig semmiféle cáfo­
latot nem fog kibocsátani. A hét végén azután egy 
különvonaton szépen lassan végig fog kocsizni az 
egész vasúton. Mindezért pedig én önnek fél millió 
dollárt fogok adni. Gouidot nem csábította a félmillió, 
de azért szívesen beleegyezett mindenbe, amivel 
Vanderbiltuek, az ő halálos ellenségének bosszúsá­
got okozhatott. Úgyis történt, amint megbeszélték. 
Egy héten át telekürtölték a lapok a világot azzal, 
hogy a híres, nagy Gould megvásárolja Brioe vasut­
ját. A hét végén azután Buffalóbau felült a külön- 
vonatra és az utolsó kocsi nyitott porronján kényel­
mesen szivta egyiptomi cigarettáit, mig a vonat lassan 
haladt Csikágó felé. Minden állomásról érkeztek táv­
iratok, mit tesz Gould, hogyan vizsgálja a pályát 
stb. A vonat még nőin íutott be a csikágói pálya­
udvarra és Brice már ott szorongatta a markába 
Vanderbilt táviratát, amolybon értesíti, hogy a vas­
utat megveszi a követelt árért. Brice nemcsak a 
töukrejutástól és szégyentől menekült meg, de egyút­
tal csekély hót millió dollár nyereséget is vágott 
zsebre.

•
-p  Egy pincér hagyatéka. És most újra ki fog 

törni a harc a borravaló ellen. Becsben ugyanis 
meghalt egy fogadó főpincére, Axniann Károly, aki 
1870-ben lépett bo a fogadóba, mint pincér. Huszon­
nyolc év alatt ötvenötezer forintot takarított meg 
Axmanu, amelyen most a nevető örökösök osztoz­
kodnak. A főpincér ilyenformán cvenkint kétezer 
forintot takarított meg, e mellett úri módon élt és az 
utóbbi években fogatot is tartott. Nem is kell, 
hogy szocialista legyen az ember, valamennyiünkben 
szunnyadozik egy kis irigység, amely alkalomadtán 
kitör és eget kér. Jelenleg az crupció következmé­
nye egy mozgalom lesz. jobban mondva, valami kis 
eszmecserécske, hogy kell-e borravalót adui, vagy 
nem. A nempiucérek valamennyien nemet fognak 
mondaui, ezalatt azonban az Axmanok egymásután 
viszik takarékba a kétezer forintokat. És a maguk 
szempontjából jól teszik az Axmanok, ha tehetik.

•
-p  H elm holts agyvoloje . Helmholtznak, a vi­

lághírű nagy termébzottudósnak agyvelejét nemrégi­
ben megvizsgálta dr. Hanseman, a patológiai anató­
mia tanára a berlini egyetemen. A vizsgálat ered­
ménye cs jdálatos volt. Mindenekelőtt azt konstatálta 
Hansemann, hogy az agynak súlya 1440 gramm. Mas 
természettudósok agyveleje, például Cuvier-ó 1G00, 
Gauss-ó 1492, Schubert Ferencé 1420 grammot nyo­
mott, az emberi agyvelő átlagos súlya 1358 
gramm: Helroholtz agyvelejűnek súlya tehát nem 
mondható különösen nagynak. Annál nagyobb azon­
ban rajta a tekervónvek és barázdák száma. Ebben

küzdelemre ösztökélte. Tetszett is magának a 
Júkai-regényhős szerepében. Nem volt okos em­
ber s éppen ezért megragadott minden — bár­
mily jelentéktelen — alkalmat, amely súlyt adott 
nek. 0  például nagyon örült, lm olyan társa­
ságra nyithatott ajtót, amely még nem tudta, 
hogy a trancia köztársaság elnökét meggvilkol-

' ták. Akkor az án nyugodtan előadta az értesü­
léseit s valóságos hősnek képzelte magat ebben 
a pillanatban, amikor ő egy francia anarkista 
jóvoltából figyelmesen hallgatott központja egy 
társaságnak. Most is elhatározta, hogy ,su h o s“ 
lesz. Nyugodtan — tudta, hogy igy kell — meg­
szólalt :

— Maga bánkódik, Elza.
— Én? Azt ugyan no higyje.
Hallgattak egy kicsit. Vermesből aztán szé-

. pen stilizálva kitört az ostobaság:
— En mindent láttam, kedves Elza.
— Ugyan mit látott?
— Láttam és látom, hogy haragszik Gál 

Miklósra.
Vállat vont, mosolygott. Igazán nagy ru­

tinja volt az ostobaságban:
— Magának rosszul esik, hogy Gál any- 

nyit foglalkozott ma reggel u kis amerikai 
lánynyal. . .

— Kérem, no bolonduljon meg, az istenért!
— Ez nem bolondság, higyje cl. Amit látok, 

azt látom.
Elza fölkelt:
— Vermes, ha maga bossszantani akar en­

gem, akkor mondja meg előre, hadd nevessek 
rajta. így nem szerelem a dolgot . , .

Elnézett nz ablakon át a gyárkéményes 
messzeségbe, látszott, hogy a lolke legtitkosabb 
mélyéről valami megi azudtoljn a szavait. Érezte, 
hogy amikor ilyen öntudatosan hazudik, ilyen 
világosán képmutató, egészen másképp is hang­
zik a szava.

Vermes nyugodtan beszélt:
— En csak azt mondtam cl, ami az érzé­

sűm. Nügyen sájoáluám. ha megbítoVjUatn volna. •

a tekintetben Helmholtz agyveloje valósággal csudá­
latosán kifejlődött. A tekervényeknek száma például 
akkora volt, hogy á különben könnyen megkülön­
böztethető melléktekervényeket lehetetlen volt az 5 
agyvelején megszámlálni. A tudós anatómus vizsgá­
lat közben egy idojemulott agyvelőgyuladás nyomait 
is fölfedezte az agyon. És csakugyan ismeretes do­
log, hogy Helmholtz gyermekkorában agybántalmak- 
bon szenvedett egy ideig. Ennek a bajnak volt kö­
vetkezése az is, hogy Helmholtz meglett korában, 
mikor különben teljesen egészséges volt, olykor áju­
lásba esett. Ezeket a hirtelen ájulásokat akkoriban 
epileptikus rohamoknak gondolta mindenki s maga 
Helmholtz is azoknak tartotta.

•
-|- Patlknaok hajdan és most. A görögöknél

és rómaiaknál a gyógyszerészek nagyon rossz hirben 
állottak ; Horácius például egy rangba helyezi őket 
az utcai komédiásokkal és koldusokkal. A keleten 
viszont sokkal jobban megbecsülték ökot és már na­
gyon korán foglalkoztak ott gyógyszerészeti tanul­
mányokkal. A tulajdonképpeni gyógyszertár szülő­
városának Bandadot tekintik, ahonnan az arabok ezt 
az áldásos intézményt később Európában is, és pe­
dig először Spanyolországban is meghonosították. 
Innen jutott el Olaszországba, ahol nagy virágzást 
ért el és értékes bibliamondásokkal és virágokkal 
festett vázákkal nagy fényűzést vitt véghez, amit a 
florenci múzeumban ma íz őrzött vázák bizonyítanak. 
Akkor a gyógyszerészek még külön céhet alkottak 
saját zászlójukkal és címerekkel. Németországban 
először a tizenharmadik században omlitik a gyógy­
szertárakat. 1238-ban például Lübeckhea említenek egy 
Gerardua apotkecariust, aki úgy látszik egyházi férfiú 
volt. Ez a kifejezés apolheca a tizennegyedik századig 
körülbelül annyit jelentett, mint szatócsüzlet; leg­
alább csak igy érthető egy akkori írás, amely 
azt mondja, hogy egy házban huszonegy apo- 
theca volt. Hogy a gyógyszertárak már akkor 
orvosi felügyelet alatt állottak, azt 1436-ban jelenti 
egy ulmi kézirat. Igen érdekesek egyes apróságok a 
gyógyszertárak történetéből. így például a berlini 
gyógyszerész azt a szabadalmat kapta, hogy kívüle 
az egész városban senkinek sem szabad festett viaszk- 
kal kereskedni ; viszont 1648-ban a stendali gyógysze­
résznek meghagyták, hogy minden újévkor kedvesked­
jék a város két polgármesterének marcipánnal és cu­
korra,. A brabam a Santa Clara teljes elismeréssel adózik 
a gyógyszertáraknak, de egyúttal azon is elkesereg, 
hogy gyakran régi és már nem jó árukat adnak el, 
amelyek a betegnek inkább ártanak, semmint hasz­
nálnának. Nagyon panaszkodik a hallatlan magas 
árakra is, amelyeket a gyógyszerószok követelnek. 
Már akkor is mondogathatták:

— Drága, mint a patika . . .

Volt valami a hangjában a diadalmas gye­
rekéből, aki odamosolyogja az abrosznak: .nini, 
leöntöttetek szósszal".

— Ila óhajtja — folytatta neki bátorodva 
— nem szólok semmit. Do azt hittem, mint jó- 
barátjának. van jogom a megfigyeléseimet előadni.

— Nincs joga — mondta kurtán, végleg el­
árulva magát a lány.

De azért jól érezto magát e mellett az om- 
ber melleit. Mégis jó az a tudat, hogy ime van 
körülöttünk egy romantikus csacsi, akit meg lo­
bét ütni, ki lehet csúfolni, aki akkor nevet, ami­
kor bántjuk s akkor sir, amikor jót teszünk 
vele. Aztán tiizl e-vizhe elmegy érettünk, remé­
nyekből él, bízik minden szalmaszálban, az 
utolsó pillanatig, s amikor elvesztette, talál egy 
másikat.

Főiállott, meghajolt:
— Kezét csókolom, Elza. Köszönöm az 

ebedet.
Azzal indult kifelé. Már az ajtónál volt, 

amikor a lány feléjo ment, s olyan hangon, 
amelyből előre tudni, hogy most még egy jó fél­
óráig itt maraszt, szólalt meg:

— Hát mondja . . . komolyan azt gondolja, 
hogy Gál Miklós . . .

XII.
Miklós a \  áci köruton ment hazafelé. Föl­

nézett valami társaságba, de nem érezto magát 
jól, hát wnugy angolosan eltűnt. Körülbelül azon 
a ponton volt, hogy egy kis esti sétára határozza 
el magát, amikor egyszerre maga melleit találta 
Ketlyt. Ki'-s '■ meglepődött, hogy ez a fiatal lánv 
hat órakor egyedül siet az utcán. Utóvégre is 
téleu hat órakor már késő este van.

— Ne is bámuljon, mister Gál, csak jöjjön 
— mondta Kotiy gyerekesen aggódó hangon. — 
Csak jöjjön, majd elmondom az utón. Addig is 
kísérjen haza, tegye meg nekem ezt a szíves­
séget . . .

Miklós tnosolygva egyezett bele a szives-
ségbü..
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4- A m agas h&sak ellen. New Yorkban moz­
galom indult meg az orvosok körében a magas épü­
letek építésze ellen. A legfőbb ok, amelylyel harcol­
nak az, hogy a magas házak elveszik a napfényt, 
ami annál is inkább káros, mert a modern orvos- 
tudomány kimutatta, hogy a napfény a legnagyobb 
természetes ellensége a baktériumoknak. Ha a nap­
sugár közvetetlenül rátüz hat órahosszat a baoillusra, 
föltétlenül megöli, m3g a tuberkulózis bacillusát 
is. Vannak orvosok, akik azt tartják, hogy az 
emberiségnek egy időben tönkre kellett volna 
mennie, ha a napfény kellőképpen nem támad 
ezek ellen a parányi öldöklő lények ellen. És az 
kétségtelen, hogy minél magasabbra építik a háza­
kat, annál inkább lesz nehezebb a nagyvárosokban 
az egészség megőrzéséhez szükséges életmód. Ma­
guk az utcák sem kapnak ologendő napsugarat, a 
házak alsóbb emeleteihez meg éppen semmi sem jut 
az éltető napsugarakból. A Now-Yorkban megjelenő 
Medicinái News még azt is mondja, hogy a halan­
dóság növekedik az olyan városokban, ahol az em­
berek nagyobbrészt homályos szobákban dolgoznak 
több órán át. Statisztikailag kimutatják, hogy azok­
nál a munkásoknál, akik homályos termekben dol­
goznak, sokkal inkább éri baj a lélekző szerveket, 
mint a szabad levegőn dolgozóknál. Gyakori a tüdő- 
gyuladás és a gégesorvadás.

•
A tehén  és a m alacok. Valami állatmese 

kerekedhetnék ebből, pedig csak egy kis igaz törté­
netről van szó. Egy elzászi földmives, valami For- 
mery nevű beszéli el. Volt neki egy tehene, amely­
lyel különösen meg volt elégedve, annyi tejet adott. 
De egy reggel ugyancsak nagy meglepetést ckozo’t, 
semmi teje nem volt. Az nap délután ugyan ismét 
rendesen teljesítette a kötelességét, de reggel újra 
csak makacskodott. így volt oz több naprn át.

— Ez boszorkányság 1 — kiáltott fel olkescre- 
de'.ten a gazda — a tehén egészséges, a tehénnek 
semmi baja nincsen, tolvaj nem járhat hozzá, any- 
nyira őrzöm, ez a tehén meg van babonázva.

Másnap reggel fölkészült, hogy valami kuruzs- 
lót keressen föl, de mielőtt elment volna hazulról, 
benézett még egyszer az istállóba. Hát ugyan mit 
látott? Egy kis idilli jelenet tárult fel a szemo olőtt. 
Ott szívta a tehén tőgyét két kedves malac. Mit te­
hetett a gazda, szépen olmosolyodott, aztán néháuy 
porc múlva visszazavarta a malacokat az istállójukba. 
Sok baja volt a kis kalandorokkal, mórt nem szíve­
sen hagyták oda a pompás lakomát. A jó tehén pe­
dig részvéttel nézett kis vendégei után.

•
4 -  K é p e ilev e lezö la p  - k iá llítás. Az „anzix“-

kártya lett végre az a papírdarab, amelyet föltalál­
hatunk „minden müveit család asztalán.7 Sőt mi több, 
ott van a képes levelezőlap a tapétán, a spanyolfa­
lon, a pamlag hátán, a karosszék támláján, a lámpa­

— Képzelje csak, mi történt velem — szólt 
Ketty, kissé lihegvo a nagy sietéstől — elmen­
tem délután fél négykor bevásárolni, útközben 
fölnéztem egy barátnőmliöz, lőtt fél öt, aztán 
akkor jutott eszembe, hogy megfeledkeztem a 
bácsi születésnapjáról. Vissza kellett menni a vá­
rosba, s mire megalkudtam erre az ekrazé-szi- 
vartárcára, már ilyen késő lett. Ugy-o van leg­
alább is fél hat?

— Hat óta múlt.
— Jesszusoml Siessünk . . . hogy* kika­

pok én otthon!
A fiúnak kellemetlen volt az eset. Nem 

szerette volna, ha meglátják az acélkisasszony- 
nyal, de meg el se akart válni tőle. Ketty 
csak egy pillantást vetett az arcára, s mindjárt 
megjegyezte:

— Ugy-o nem örül most, hogy velem kell 
jönnie. . . .

-  Óh . . .
— Én tudom, ne is mondja! De hát mit 

csináljak ? Ha egyedül érkezem haza, úgy összo- 
szidnnk, hogy két éjszaka sírok utána. , . . Csak 
menjünk itt az Andrássy-uton. Azt hiszem, semmi 
titkolni valónk sincsen. . . .

Itt elhallgatott. S ahogy hallgatagon mon- 
tek tovább egymás mellett, egyszerre mind a 
kettő ugyanarra a dologra gondolt. Arra a kis 
botrányra emlékeztek, amelyben Elzának volt 
része, mórt meglátták Miklóssal a ligotben. So­
káig suttogtak erről a bazilika mögött, de aztán 
bele kellett nyugodniok, amikor az a hir járta, 
hogy a fiatal Gál elveszi a Brandt-lányt. És 
amikor gondolatban odaértek, hogy a fiatal Gál 
elveszi a Brandt-lányt, kissé meghökkentek mind 
a ketten. Az acélkisasszonynak most először éle­
tében tolakodott a leikébe furcsa színezettel ez 
a kérdés:

— Hát csakugyan elveszi a fiatal Gál a 
Brandt-lányt ?

Hogy miért, azt nem tudta, de érezte, 
hogy ö nem tanácsolná a fiatul Gálnak ezt a 
házasságot. Valami haragfélo is csírázott bouuu

ernyőn, a tiikörkereten, szóval mindenütt, ahol sza­
bad térséget lehet elrabolni. A képes levelezőlapok 
diadala nem lenne teljes, ha megmaradna a gyűjtő- 
albumok és a szobák szűk keretében, az}.anzizu-nek 
a nyilvánosság előtt meg kellett jelennie. Kisebb 
kiállításokat rendeztek már Nürnbergben, Lip­
csében, Becsben, Stuttgartban és Zürichben a képes le­
velezőlapokból, ezek Össze sem hazonlithatók azzal az 
óriási kiállítással, amely februárban nyílt meg Nizzá­
ban. Százharmincezer képes levelezőlap van fölag­
gatva egymás mellett. A látogató elrémül a sok szin­
tűi és tarkaságtól, amikor belép a terembe. Akik 
valami nagy etnográfiái tudást akarnak szerezni a 
képes levelezőlapok révén, azok csalódva hagyják 
el a kiállítást. Inkább az egyes papírgyárak reklám­
jait szolgálja a kiállítás. Mindjárt a helyszínén kap­
hatók ugyanis a kiállított kártyák. Ritkaság persze 
nagyon kevés van, ami van, azt is az esetloges kéz­
írás emeli a ritkaságok közé. Látogató mindig van 
elég, annál is inkább, mert a kiállítás vezetősége 
elég ügyesen irógépos kisasszonyokat alkalmazott, 
akiknek bárki diktálhat leveleket. A nizzai vendégek 
egyszerre szorgalmas levélírók lettek. No tessék 
megbotránkozni, ők ártatlanok, mindennek a képes 
levelezőlap az oka.

«
4- Clcogna, a vezérkari szamár. Montecuccoli- 

nak, a híres hadvezérnek a vezórkarábau volt egy 
Cioogna nevű ifjú, aki két dologról volt nevezetes. 
Nem tudott semmit, nem tanult semmit és mégis 
rettenetesen el volt bizakodva. És azt sem érezte 
meg, hogy a tábornok mikor dicséri, tulajdonképpen 
gúnyolódik velő. Montecuccoli a maga nyers modo­
rában vezérkari szamárnak nevezte el Cicognát, aki 
ezt mégis megsokaita, de amikor megmagyarázták 
neki, hogy azért kapta ezt a nevet, mert a legfonto­
sabb és a legszükségesebb dolgokat pontosan, szor­
galmasan elvégzi, mint a lcgbübb teherhordó szá­
márakkor nemcsak belenyugodottebbe az elnevezésbe, 
hanem még kérte is, hogy hívják csak vezérkari sza" 
marnak. 1664. augusztus 10-én, a szent-golthardi csata 
után Montecuccoli nagyon jókedvében volt..Jelentést irt 
a háborúról a császárnak. Cicogna háta volt az asztal. 
Ennek a nevezetes jelentésnek, amely ma is megvan 
a hadi levéltárban, a vége igy szól : „Reggel kilenc­
től délután négyig marakodtunk a török bestiákkal, 
de végre kiütöttük a főkutyának, Küprilinek a fogát. 
Ezt a jelentést sietve írom egy szamárnak a hátán.“ 
Cicognának odaadta a levelet, hogy küldjo el a 
lovas híradónak. Cicogna elolvasta a levelet és 
igy szólt:

— Tábornok ur,.ha megengedi, egy tévedésre 
figyelmeztetem.

— Halljuk, halljuk I
— Téves, hogy egy szamárnak a hátán irta a 

jelentést, hiszen én a vezérkari szamár vagyok.

Elza iránt. — De már sokáig mentek hallgata­
gon egymás mellett, mondani keliett valamit. Az 
acélkisasszony egészen nyíltan megkérdezte:

— Lesz valami abból a házasságból?
Miklós tudta, hogy miről van szó, de azért 

megkérdezte:
— Milyen házasságból ?
— A magukéból. A magáéból, meg a 

miss Elzáéból.
Kipirult Ketty ebbe n kérdésbe. Most már 

fölemelt fővel, biztosan haladt a fiú mellett. Ta­
lán érezte azt a különbséget, amely közte és en­
nek a fiúnak a leendő mennyasszonya között 
van. Bánta is ő, Ha tapintatlan, bánta is ő, ha 
kellemetlenül esik Miklósnak az ilyen kérdés, ő ki­
mondta. Nem volt annyira raí'finált, hogy a lát­
szatokból és a nüánszokból,, éljen, mint Elza cs 
a hozzá hasonló lányok. O csak, az állító mon­
datokat ismerte, meg a tetteket. O nem volt ebbe 
a társadalomba való.

— Nos, hát lesz helőlo valami?
Átragadt Miklósra is ez a szúkimondás. 

Ami Kottynél született nyíltság és őszinteség 
volt, az nála most lázként nyilatkozott. Mint 
vannak emberek, akik, ha becsipnek, szelleme­
sek és ötletesek, de csak akkor.

— Ha azt akarja, hogy őszinto legyek. . . .
— Azt akarom.
— . . . akkor nem tudom, hogy mikor 

lesz belőle valami,
Most már a szorelem beszélt az amerikai 

kisasszonyból, az öntudatlan, gyerekes, halálos 
olső szorelem:

— Nem azt kérdeznem, hogy mikor, hanem 
azt, hogy egyáltalán lesz-e belőlo valami?

— Hát azt so tudom.
Ez nagy diadal volt. Ahhoz talán fiatal 

lánynak kellene lenni, hogy az ember ezt a ha­
talmas diadalt méltányolhassa. A kis Kettynek 
egész testén végigreszketett a győzelmes szerelem, 
a természetes érzés, mint ahogy a finom acél­
pengén tiszta rezgéssel, nemesen csöndül föl a 
hang, ha megütik, Házas nem volt, de boldog­

4 “ Useonn&n. Egyik hölgy: Ugyan hölgyeim 
csak nem fogunk mindig a piacról, meg a konyha­
receptekről beszélni. Beszéljünk már valami másról.

A másik hölgy. H át kérem, képzeljék csak, a 
legutolsó oselédom . .  •

•
-f- A h o rd á r  és  *« tsS . Zsilip u r a  következő 

kérdéssel lép be a  tá rsasá g b a :
— T udjátok-e, mi a  különbség a  hordár és az 

eső között ?
— Mi ? '■>
— A hordár áosorog, az oső pedig bécsorog.
Kim ent.

4- A kaszárnyában: őrmester'. Mi kell áthoz, 
hogy a katonát katonai diszszel temessék el ? .

Újonc: Meg kő’ halni neki. <

KÖZGAZDASÁG.
Ipar és kereskedelem.

A kamarák az nj kereskedelm i m iniszternél.
Hegedűs Sándor kereskedelmi miniszter igen szives 
hangú levélben közölte a kereskodelmi és iparkama­
rákkal miniszterré történt ki neveltetését s azokat az 
elveket, amelyek szerint hivatását a kamarák közre­
működésének igénybevételével gyakorolni kívánja. 
A kamarák ez alkalomból testületileg tisztelegtek ma 
a miniszternél. Az ország kereskedelmi és iparka­
maráinak együttes küldöttségét Szabó Kálmán, a deb­
receni kereskedelmi és iparkamara elnöke vezette a 
miniszter elé s rövid, lelkes beszédben biztosította 
őt a kamarák bizalmáról és legodaadóbb tevékeny­
ségre való készségéről. Hegedűs Sándor válaszáoan 
mintegy teljes programmot vázolt a szakminisztérium 
ts  a kamarák hivatásáról és összmüködóséröl.

Mindenekelőtt meg köszöntő a miniszter azt a 
bizalmat, melyet a szónok tolmácsolt, és amelyre szük­
sége van a felelősségteljes munkában, mely reá vá­
rakozik. Úgy fogja fel a kamarák hivatását, hogy 
azok nemcsak a kritikában, de a kezdeményezésben 
is elóljárnak; kell is, hogy az érdekközönsóggel, 
amelyet képviselnek, szoros és eleven összeköttotés- 
ben álljanak ; ez irányban még fojloazteni kívánja az 
eddigi állapotokat. Nemcsak s~ívesen veszi, de elvárja 
a kamaráktól, hogy az általuk képviselt érdekközönség 
panaszát, óhajait, a legkisebbeket, úgy mint a legna­
gyobbakat hozzá, a miniszterhez eljuttassak és viszont 
mindazon intenciókat, terveket és eszméket, melyeket 
ő a közgazdasági állapotok javítása céljából jónak 
tart ugyanazon csatornán keresztül az érdekközön­
séghez elvigyék s azokkal a kereskedelmi és ipari 
élet mezejét megtermékenyíteni törekedjenek. Szóval 
a kamaráknak képviselni kuli befelé az érdekeit osz­
tályokat, kifelé pedig a kereskodeimi kormányzatot 
Nemcsak nem helyteleníti azonban, de ogyenesen felkéri 
a kamarákat, hogy tetteit a legkisebbtől, a legna- 
gyobbig kritika tárgyává tegyék az általuk képviselt 
érdekek szempontjából s nézeteiket vele szemben 
mindenkor leplezetlen nyíltsággal fejezzék ki. Ami 
őt illeti, ő a rendelkezésére .álló eikölcsi és anyagi 
erőkkel rajta lesz, hogy a közgazdasági élet fejlő­
dését előmozdítsa. Számit e mellett aira a nagy támo-

nak érezto magát. Öntudatlanul is közelebb hú­
zódott a fiúhoz. Az szomorú lett, hogy igy egy 
kicsit elárulta az ingadozását, de aztán iérfiasan 
bevallotta magának, hogy mégis csak jobb az, 
ha az ember nem hazuöozik. Egészen más leve­
gőt szívott e mellett a teremtés mellett, aki szántó 
hipnotikus erővel szuggerálta belő az őszintesé­
get. Az a tudat, hogy vonzódik az aeélkisasszony- 
hoz, nem töltötto el szégyennel, hanem valami 
jóleső nyugodtsággal. Ez a dolog tiszta volt, vi­
lágos.

Most már tudatos némasággal mentek egy­
más mellett. Erezték, lwgv nagyon eltörpül a 
lelkűkben Elza alakja Ketty, aki nagyon szerette 
a Bruudt lányt, elcsodálkozott azon, hogy most 
ilyen hidegen tudja élvezni azt, hogy elvette 
tőle Gál Miklóst.

Már közel jártak a Ketty nagybátyjának há­
zához. Előre tudták mind a ketten, hogy majd 
fönn, a kései hazajövetol megmagyarázása után 
kezet fognak szorítani és egymásra néznek. Érez- 

’ték, hogy ez a kézfogás nagy boldogság lesz, s 
hogy annak a pillantásnak a nyomán megresz­
ketnek az egymás szómétól. És Miklós lopva rá­
pillantott a szerelmes acélkisasszony nyílt, szép 
arcára. Érdekes: ez a lány nem hunyta le félig 
a szómét, mint a finom érzékii szerelmes pesti 
kisasszonyok. Az ő szómé ebben a nagy omberi 
pillanatban tágra nyílt, világosan égett. Az ajka 
raiutha a kicsattaoúsig megtelt volna vérrel, 
de nem reszketett. Csak az orreimpájnn járt 
ki-be a rendesnél nagyobb reszketéssel, mé­
lyebben a levegő. Nem inspirált szenvedélyt. 
Nem lehetett uzt gondolni mellette, hogy: ,no. 
ezzel élni három hónapig, aztán meghalni . . .* 
— mert ilyenek is vannak. Ü melletto azt lehe­
tett érezni, hogy evvel egy egész életet kell vé­
gigélni, és még aztán se halni meg. A legjellem­
zőbb érzés az volt, hogy az ő szerelmese a kö­
zös öregségre is boldogan tudott gondolni.

(Folytatás* következik.)
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gatásra is, mely a kamarák erejében rejlik. Nem 
anyagi erő ez, hanem erkölcsi s abban gyökerezik, 
hogy a kamarák száz és Száz eleven szállal vannak 
összekötve azokkal a tényezőkkel, melyeken ar. ipari 
és kereskedelmi fejlődés felépülhet. Ó ezen a helyen 
nem iiz politikát abban az értelemben, amint a napi 
politikai közönségesen felfogják, hanem igenis oly 
közgazdasági politikát, melynek neutrális terén min­
den törekvés és erő egyesülhet az ország közös ér­
deke előmozdítására. Mindez azonban csak hézagos 
váza annak a beszédnek, mely közvetlenségével s 
őszinteségével mély benyomást tett a jelenvoltakra. 
Végül, a miniszter sorra bemutattatta magának a 
küldöttség tagjait s velük barátságosan elbeszélgetett.

A  B udapesti B ankegyesU let R észvén ytársaság  
e hónap 6-ikén délelőtt 11 órakor tartotta meg ren­
des közgyűlését. A megjelent részvényesek egyhan­
gúlag vették tudomásul a lefolyt üzletévről szóló je­
lentést és a felmentést úgy az igazgatóságnak, mint 
a felügyelő bizottságnak egyhangúlag megadták. Épp 
úgy egyhangúlag fogadta el a közgyűlés az igazga­
tóság javaslatait és végül Franki József vezérigaz­
gatót az igazgatóság tagjának választotta meg. A fel­
ügyelő bizottság eddigi tagjait újból megválasztották 
egy esztendőre. Az 1898. évi osztalék-szelvényt a 
társulat pénztára o hónap 6-ikátől kezdve 6 forintjá­
val váltja bo.

A Salgótarjáni K őszénbánya R észvén ytársa ­
ság: ma délelőtt tartotta XXXI-ik évi rendes köz­
gyűlését. dr. Chorin Ferenc országgyűlési képviselő 
elnöklése alatt. Az igazgatóság jelentése szerint, 
1893. évben, a társaság bányáiban, a széntermelés 
mennyisége 14,246.989 q. volt. Eladtak 14.181.655 
q.-t. A megelőző évihez képest a termelés 1,108.294 
q.-val volt több. az eladás pedig 941.791 q.-val. Több 
körülmény : az enyhe időjárás, a gyárak pangása, 
uj bányavállalatok keletkezése stb. okozta, hogy a 
fogyasztás nem tartott egyenlő lépést a termeléssel s 
ennek következtében az árak hanyatlása történt. Ha 
ezeket a súlyos körülményeket figyelembe voszszük, 
akkor az elért eredmények is kielégítőknek bizo­
nyulnak. Ez csak ngy történhetett, hogy az igazga­
tóság igyekezett u piacokat szerezni 6 ez sikerült 
is. ’ ért a többek közt a pelrozsényi termék Oláh- 
országban is tért hódított A tiszta nyereség, a sza­
bályszerű leírások után, 1,237.515 forint 71 kraj- 
cá ■, amelyből részvényenként 32 forint osztalé­
kot fizetnek ki. Jelentést tesz még az igazga­
tósa - az újabb alapításokról s fölhívja a köz­
gyűlést, hogy — mivel több, jó kamatozást 
ígérő kiadás uj tőkének beszerzését teszi szüksé­
gessé, — járuljon hozzá ahhoz, hogy a társulat alap­
tőkéje 3,300.000 forinttal emeltessék föl 7,000.000 
forintra és e célból a társaság bocsásson ki 38.000 
darab 100 forintról szóló részvényt s ebből 32.000 
darabot, a névértókért, bocsásson a részvényesek 
rendelkezésére, úgy, hogy a forgalomban levő min­
den régi részvényre egy uj jusson.

A közgyűlés a jelentést tudomásul vette, a föl- 
mentést megadia, a javaslatokhoz hozzájárult és 
dr. Szánthó Mihály indítványára köszönetét mondott 
a vezetőségnek s tiszti karnak a fényes eredmé­
nyekért. Hozzá árult a közgyűlés az alapszabályok 
szükséges módosításához 8 egyhangúlag újra meg­
választotta igazgatósági tagoknak: dr. CAona Fe­
rencet (elnök), Reithoffer Lajost lalelnök), Burchard- 
Bilaváry Konrádot, Haas Jakabot. Heyronsky Emilt, 
Kohner Zsigmondot, Lánczy Leót, Krausz Lajost, 
JFewsenóacAer Endrét.

A bu dapesti k ölcsönös segó lyző  e g y le t március 
5-én tartotta Vili. rendos közgyűlését. Mautner Adolf 
elnök üdvözli a tagokat és örömmel jelenti, hogy az 
intézet, mely az évtársulati rendszöit a fővárosban 
meghonosította, az úgynevezett „korona* egyletek­
nek aggasztó módon való szaporodása droárfc a le­
folyt üzletévben is oly lényes eredményt ért el. hogy 
nemcsak alapítását tekintve, hanem minden tekintet­
ben a fővárosi, és egy-két vidéki szövetkezettől el­
tekintve az egész országban, az összes szövetkezetek 
között az első helyet foglalja el. A mérlegből kitűnő- 
lég az üzletóv 138.115 kor. 70 fillér nyerősséggel zá­
rul. úgy hogy egy üzletrészre 61 kor. 40 fillér ősik 
és így a tagoknak egy 312 kor. tőkével befizetett 
üzletrész után 373 kor. 40 fillér fizettetik ki tényleg, 
mi 6W woo/o-os kamatoztatásnak felel meg. Az 1398. 
december 31. állapot szerint AZ intézetnék volt 4539 
tagja 20.132 üzletrészszel: kólesönökben folyósitta- 
lőtt 1,165.926 kor. Az évi jelentés szerint az intézet 
további fejlődését mutatja az, hogy 1899. január 1-én ala­
kult IX.évtarsulatba eddigelólOől tag49l8 üzletrészszel 
lépett be, nemkülönben azon körülmény, hogy ez 
évben február lö-ig, tehát 1 */• hónap alatt kölcsö- 
nökbeu 310.980 korona adatott ki. Ezen számok
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fényesen igazolják, hogy a szövetkezetok céltudatos 
és lelkiismeretes vezetés mellett mennyire fejlődhet­
nek és hogy milyen közgazdasági missziót teljesít­
hetnek. A közgyűlés az előterjesztett évi jelentést 
tudomásul vette, az igazgatóság összes indítványait 
egyhangúlag elfogadta, az igazgatóságnak és fel­
ügyelő bizottságnak a felmentvényt megadta és dr. 
Gliicksthal Samu indítványára a vezetőségnek és 
tisztikarnak köszönet szavaztatott. Végül a választ­
mányba Farkas Gyula, Bartolfy János, Schiller 
György, Kammcr Benő, Medvei Zsigmond és Seifen-* 
sieder Klór és a felszámoló bizottságba Aranyosi 
Miksa, Führer József, dr. Gliicksthal Samu, Justus 
Sándor és Weiss Ármin választattak meg, amire 
elnök a közgyűlést berekesztette.*

Igazgató-válság. Megbízható forrásból értesü­
lünk, hogy a The Mutual New-Yorki Életbiztositó-Tár- 
sasig magyarországi és keleti tartományok vezérkóp- 
viselősógének vezérigazgatója, Stern Gusztáv beadta 
lemondását az intézetnél viselt állásáról.

A M ezőgazdasági Szeszterm elök  O rszágos 
Egyesületének igazgató választmánya a múlt szom­
baton Bujanovics Sándor elnöklete alatt ülést tartott, 
amelyen a folyó ügyek elintézése mellett az ez év 
folyamán rendezendő szeszfózési tanfolyam előkészí­
tésének kérdésével is foglalkozott. A kiküldött bizott­
ság javaslata alapján a választmány a szeszfózési 
tanfolyamot 12 napra tervezi akként, hogy délelőtt 
előadások, délután pedig gyakorlati útmutatások tar­
tatnának a műegyetem laboratóriumában, valamint a 
közeli vidék mezőgazdasági szeszgyáraiban. Foglal­
kozott ezután a választmány a bizottságnak egy a 
fővárosban felállítandó mezőgazdasági szeszipari kísér­
leti állomás létesítésére vonatkozó javaslatával is 8 elha­
tározta, hogy felkéri a műegyetem tanácsát, hogy a fel­
állítandó mezőgazdasági teknologiai tanszerekkel 
kapcsolatosan egy nagyobb laboratóriumot létesítsen, 
amely az ily tudományos kísérletek céljait volna hi­
vatott szolgálni. A tanszék, illetve kísérleti állomás 
részére szükséges helyiségek még az épülettervbe 
felvehetők. Az igazgató választmány a múlt évi zár­
számadások bemutatása és az évi költségvetés meg­
állapítása után a folyó évi rendes közgyűlés napját 
március 26-ikán, vasárnap délelőtt 10 órára tűzte ki.

Az Esztergom-szászvári köszénbanya rész­
vénytársaság- ma délután tartotta első rendes köz­
gyűlését dr. CAorút Ferenc elnöklete alatt. Jelen volt 
16 részvényes 28.400 részvény képviseletében 1136 
szavazattal. A közgyűlés az igazgatóság és a felügyelő- 
bizottság jelentését egyhangúlag tudomásul vette, az 
igazgatóság összes indítványait elfogadta, a felment­
vényt megadta és elhatározta, hogy az 1898-ik évre 
részvényenkint 5 forint osztalékot fizet, mely o hó
7-étől kezdve a társulat pénztáránál kerül kifizetésre. 

Sorshúzás. A Mária-Dorottya tanítónők mene-
dékbáza javára rendezett sorsjátéknak o hónap 23-ikán 
lesz a búzása.

A M agyar K özgazdaság i T ársaság 9-ikén, este 
7 órakor, a társaság saját helyiségében (Ferenciek 
hazára I. emelet) ülést tart, amelynek tárgya : dr. 
Hegedűs Lóránt országgyűlési képviselő előadása: 
A kivándorlás okai Magyarországon.

Ipartestületi közgyűlés. A budapesti arany- és 
eziistmüvos stb. ipartestü’.et e hó o-ikén tartotta"meg 
Zitterbarth Karoly elnöklése alatt rendes évi közgyű­
lését. Mérlegét 3700 forint 9 krajcár bevétellel, 2986 
forint 96 kiadással s e szerint 713 forint 13 krajcár 
felesleggel zárta l e ; az ipartestedet vagyona 9702 
forint 30 krajcár.

V asutak b e v éte le i. Az Osztrák Állam vasúttár­
saság bevétele 1.786.226 forint (-f- 90.963) voit, a 
Déli Vasút bevétele pedig 3,418.903 (-f-194.243) forint.

Fizetésképtelenségek. A bécsi Creditoren- Véréin 
a következő fizetésképtelenségekről ad h ír t: Kohn 
Ignác kereskedő Érsekújvár, Vinksel Giovanui ke­
reskedő S.-Croce, Frank Mihály kereskedő Orczyfalva, 
Gottheb és Ujhely kereskedőcég Nagyvárad, Mosó Gi- 
orgio kereskedő Görz, Bayer Amália szatócs Raun, 
Potocnik J. N. szatócs és szabómester Domzale és 
Laibach, Fragiacomo Nieolo Pirano.

Szeszárak. A kontingens nyerészcsz ára Buda­
pesten pénzben 17.25 forint, áruban 17.50 forint. — 
Becsben 18.10 forint pénzben, 18.30 forint áruban.

B udapesti sercés-kouzumv&iar. A ferencvárosi 
petróleum-rakodónál lévő széKes-íóvárosi sertéskon­
tom vásár árjegyzése 1899. március 6-áu. Részlet 286 
darab. Érkezeit 186 darab, összesen: 472 darao. 
Eladatoit 173 darab. Maradt 299 darab. — Napi 
árak: 120—180 kgr. súlyban 4'!—48— Krajcárig, 
220—280 kgr. auivban 48-49— krajcárig, 32u—380 
klgr. súlyban 4 8 -4 9 — árig. öreg nebez páronkint 
400—500 kilós 45—46 Krajcárig. Malacok 32—39 
krajcárig kilónkint A vasár hangulata lanyha volt.

Béoal vigdmarhavásár. A st.-marxi Központi 
vásárcsarnokban ma megtartott vágómarliavásárra 
felhajtottak 2845 darab magyar, 644 darab galíciai,
81 darab  bukovinai, 657 darab ném etországi, __
silány, összesen tehát 4227 darab szarvasmarhát.

Jegyzések: 100 kilogrammonkint élő súlyban : 
magyar bízódkor I. minőségű 34—37— forint ki­
vételesen —— forint, II. minőségű 24—32 forint,

forint, II. minőségű 32—35 forint, III. minőségű
26—30 forint, legelő ö k ö r ----- forint, bika és
tehén 23—25 forint.

A budapesti gabonatőzsde.
Budapest, m árcius 6.

Megnyitáskor búzában mérsékelt kínálat mellett 
korlátolt volt a koreslet A vételben csak néhány 
malom vett részt. Összesen 12.000 métermázsa került 
eladásra tartott árakon. Egyéb gabonanemüekben 
gyenge volt a forgalom, változatlan árakon.

Eladatott:
Búza. T i s z a v i d é k i :  1000 mm. 81 k. 10 

frt 75 kr, 100 mm. 80 k. 10 frt 65 kr, 100 ram. 80 k. 
10 frt 60 kr, 100 mm. 80-5 k. 10 írt 65 kr,
250 mm. 79 k. 10 frt 67»/s kr, 200 mm. 79 k. 10 írt
60 kr, 700 mm. 79 k. 10 frt 65 kr, 100 mm. 79
k. 10 frt 67 Vs kr, 100 mm. 78 k. 10 frt 67>/s kr, 400
mm. 79-3 k. 10 ÍH 50 kr, 600 mm. 79 k. 10 frt 
37tyi kr, 100 mm. 78 k. 10 forint 45 kr, 300 mm. 77*8 
k. 10 frt 45 kr, 100 mm. 77 k. 10 frt 35 kr.

P 0 s t v i d ó k i : 100 mm. 80 k. 10 frt 60 
kr. 100 mm. 78 k. 10 frt 40 kr, 100 mm. 77*5 k. 
10 frt 35 kr, 100 mm. 77-8 k. 10 frt 35 kr, 500 mm. 
77 k., 200 mm. 78*5 k. 10 frt 50 kr, 100 mm. 78 k. 
10 frt 20 kr, 200 mm. 77 k. 10 frt 35 kr, 200 
mm. 78 k. 10 frt 35 kr. 200 mm. 78 k. 10 frt 35 
kr. 150 mm. 77*6 k. 10 frt 35 kr. 100 mm. 78 7 k. 1G 
frt 35 kr, 100 mm. 76 k. 10 frt 35 kr.

O r o e h á z a i :  500 mm. 77 k. 10 frt 60 kr.
F  e h é r m  e g y  e i i 150 mm. 74 k. 8 frt 60 kr.
F e 1 8 ő-m a g y a r o r s z á g i :  100 mm. 77 

k. 10 frt 20 kr, 100 ram. 76 k. 10 frt 10 kr.
F e l s ő t i s z a v i d ó k i :  400 mm. 795 k. 

10 frt 55 kr.
B á c s k a i :  3700 mm. 74-2 k. 10 frt 20 kr.
Z a b :  150 mm. 6 frt 10 kr. 100 ram. 6 írt 5 

kr, 100 mm. 6 frt — kr, 100 mm. 6 frt — kr.
Mind 3 hónapra.
A készáru hivatalos jegyzése a budapesti áru- 

és értéktőzsde szokásai szerint, készpénzben 100 
kilogrammonkint — A minőség hektoliterenkint és 
kilogrammonkint

Bura (aj) 
bícsdzl . • . 
tiszavidéki . .
p estr id ék l .‘ 

í<*jArmec?ft1 

bácskai .  .

román •

azerb . ; ■

• 9.90 V k. 9.96—10.06 77 k . 10.10—10.15 
•10.20 79 k . 10.35—10.40 60 fc. 10.45—10.50
• 10.10 /r. k. 10 15-10 .25  Ti k. 10.25—10.30 
■10.40 79 k. 10.40—10.50 “ü k . 10.50—IO.6O 
•10.65 70 k. I0.10-10.2C 77 k. 10.20—10.25 
•10 35 79 k. 1C .35-ln .15 FO k. 10.45—»0.56 
-10. C 76 k. 1C.15_1O.2O 77 k . 1C.20-1O.25
• 10.35 79 k. 10.33—10.45 *0 k . 10.45—10.55 
•10.2-5 Í 6 k .  10.25—10.30 77 k . 10.B 6-lu .4ü
•10.45 79 k . —. -------- - FOk. —.--------- . -
—  76 k. O.—  0 .— 77 U. 0 .—  0.—

-Z— 77 k i —i------ - . — 80 _

7.M— 7.96 II. r. i-------- k. 7.76— 7.80
k. 6.60— 7.40

6.80— 6ÍI6 (dl “
4.05— 4 70 (6)

11.26—-IS.—* másn. — k
— (nj) bánsági 4.60— 4.65

* k. 10.1 s-  
5 k. 9.115- 
8 k. 1fi.S0. 
5 k . 9.90-
# k. 10.25- 
5 k . 9.95- 
8 k. 10.30- 
5 k. 10 20-
•  k. 10.40 -
ő k . —.—  
8 k. — - 
fik . —  
E»k. - . —  
5 k . —.—  
5k . —

7 0 -7 2  k. 
60—<12 k. 
64—Ofi le. 
5 9 -4 1  k. 
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Póza — 
Árpa ...

Zab ___Tengeri Percé., K«b

(uj) I. r. 
íu i) lak .
(ujl rflrfBz.
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(ó) hdnaáp:

káposzta

6.20— 6.55 é (* e tn l|.n 
7.60— 8.40 ralO

4.15— 4.30, Unn«Tl» 11.9E—IC.— mAan — k .
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H n tir ld ö ű ile t A haláridőiizlet szilárd hangulat- 
bán indult meg és az árak kisebb hullámzások után 
és mérsékelt forgalom mellett kissé emelkedtek.

Frrrpalomía került:
P.nza márc.-ra . . . 10.22—10.27—10.21—10.26 

9.70—9.72—#.70—9.68 
8.57—8.60—8.56—8.60 
7.77-7.73-7.85

Búza áprilisra 
Búza októberre . 
Rozs márciusra.
Tengeri májusra 99. • 
Zab márciusra . . . 
Káposztarepce . . .

4 58 4 59
5.75—5.78

11.971/a—
Déli egy orakor a következő

tolták meg hivatalosan a tőzsdén :
Buz*:a márciusra . . .  . . 10.25
Búza áprilisra . .
Búza októberre . . . . 8.59
Rozs márciusra . . . . . 7.83
Rozs októberre . .
Tengeri októberre . . . . 0.—
1 engeri májusra 99 . . . 4.60
Zab márciusra . .
Zab októberre . .
Repce augusztusra . . . . 12.-

pénz 10.27 áru 
.  9.78 .
.  8.61 .
,  7.85 .
.  0__ .
.  0—  .
.  4.61 .
,  5.80 .
.  0 . -  .
.  12.10 .

D élután fé l i;,S érakor zárul:
Búza márciusra 8 9 ...................
Búza á p rilis ra ............................
Búza o k tó b e r r e ........................
Kosa októberre ........................
Kozs márciusra 9 9 ...................
Tengeri o k tó b e r re ...................
Tengeri májusra 9 9 ...................
Zab októberre ........................
Zab márciusra 9 9 ........................
Repce szeptemberre...................

10.31-10.32 
9.84— 9.85 
8.60— 8.61
0.-----0.—
7.91- 7.02
O-----0.—
4.64— 4.65
0.-----0.—
5.80— 5.81

RENDELJENEK CSAK

s jjTIROLIE^-iiál
J U S T IT Z  LEOPOLO

ípedansfii loden*51tíny5kben
ffócs. /Jf., W ü h rin g er s tra a s c  4 8 .
.H intákat éa képea árjrgyzók ek cl ingyen, 

és blrm entT e.
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A budapesti értéktőzsde.
A mai előtőzsdén a forgalom mérsékelt, a válto­

zás lényegtelen volt. Az üzlet további folyamán 
államvasutakban történtek némi, vételek részben a 
januári kimutatás kedvező voltánál fogva, részben 
egy bécsi coulisso cég fedezéseiből kifolyólag. A zár­
lat nyugodt.

A holyi piac csendes volt, csupán közúti vas­
utak voltak némileg keresve.

Az eiőtőzsde nyugodt.
Jegyeztek : Magyar hitelrészvény 397.70—398.25. 

Osztrák hitelrészvény 367.S0—368.50. Osztrák-magyar 
államvasuti részvény 359.75—361.—. Jelzálogbank 
258.80. Közúti vasút részvény 397.50—398.— foriuton.

A déli tőzsde változatlan.
Jegyeztek'. Magyar hitolrészvény 397.50—398.—. 

Osztrák hitelrészvény 369.60—368.30? Osztrák-magyar 
államvasuti részvény 360.25—361.—. Koronaértékü 
járadék 97.97—98.—. Jelzálogbank részvénytársaság
253.-----253 25. Rimamurányi vasmű 323.75—325.55.
Déli vasút 66.—. Közúti vasút 393.—398.50 forinton.

Az utótőzsde kezdetleges gyengülés után, jobb 
külföldi jelentésekre csekély üzlet mellett megszi­
lárdult.

Jegyeztek: Osztrák hitelrészvény 367.55—368.45. 
Magyar hitolrészvény 397.50—398.50. Osztrák-magyar 
államvasut 360.25—361.50 foriuton.

Délutáni zárlat:
Osztrák hitelrészvény 367.90 forinton.
Difbiztositások : Osztrák hitelrészvény holnapra 

1.50—2.— nyolc napra 5.50—6.50; ultimó márciusra 
8.-----9.— forinton.

Leszámítoló árfolyamok :
Magyar általános hitelbank . . . .  398.—
Osztrák hitelintézet.............................370.—
Pesti m. kereskedelmi bank . . . 1420.— 
Belvárosi takarékpénztár r.-t. . . . 104.—
Magyar orsz. közp. takarékpénztár 785.— 
Kőszénbánya és téglagy. r.-t. . . . 348.—
M agyar aszfalt részvénytársaság. . 229.— 
Magyar kerámiái gyár r.-t. . . . 158.— 
Salgótarjáni kösz nbánva r. társaság 636.— 
Hchlick-féle vasön'öde részv.-t. . . 208.— 
Weitzer-féle waggongyár . . . .  280.—
Első magyar szálloda r. t. . . .  240.—
M agyar cukoripar A-sor...................132.—
Magyar cukoripar r. t. B-sor. . • 160.—
Magyar villamossági r:-t....................  156.—
Nemzetk. waggonkölcsönző r.-t. . . 575.— 
Budapesti városi villamos vasút . . 233.—

Takarékpénztárak részvén yei.
B e l v á r o s i __________ 104—  105—  B g y o s . fővárosi _  1166— 1,70—
Ili. k e'illeti---------------- 121—  123—  M agyar általános _  3ofl—  310—
<.rzs-betvA>osf____ 8a—  84.— O rszágos központi 7S2—  7s7 .—
Budapesti takp. éa p e s t i  h a z a i_____— 7976.— 9020—

*41ogk, r. Ura. _  22-5—  221 —

B iztosító  társaságok  részvényei*
B íc s i b lstosltö  ;rs. 210.— 22C—  Fonciere™  _  . . .  _  9 °—  100—
Bí'csi Alet- As » . IJoyd  viazontbizt. 87—  *9.—

dAk-bLztositárlln- M. jég- Ag vtsson'.b. IC''.— ,10—
* * •»  _  ... _  270.— 150—  N em zeti balene* _  196—  1?8—

fclae m egy. által. _  33C0—  3,00—  P annónia visxontb . SOV.— 926—

V asm űvek és gépgyárak r é sz v én y ét

A 1,’.; :;ilos zárlatok a következők voltak:
Á llam adósság .

a) Magyar Államadósság.
A n  m .
K oro n a i A rn <1. 4°/s ...
K eleti va -u tl kot- 

v én y es  6°,« _  ...
Á llam vasuti arany- 

kAlcsAn 4Vi®/o _
Á llam vasuti cztl«t- 

hfúcsAD 4> j /̂o _ .
VaaUanukfllcsAn 3°Z« 
M agyarnverem  nv- 

kölcsfln (100 írt)

120.75 121.76 

121.— 122—

101 —  
67—

Majrvar nverpnvnv- 
k f le i« n  (50 f-t) ...

M agyar regáleköt- 
r* n y  41/j#/# _  ...

H orv .-szláv . regalo- 
kbtvény 4>/»9,# _

M agvar ffildtobep- 
m ent. 47a_ ... ™

Unj-v.-szláv. ÍHldte* 
berni én t. *9lf__

Tintái sorsjegy  M/t

161.25

100.75

101—

76.60

iea.25  

101.76 

I f i  .75 

y;.5O

97.76 
113.—

b) Osztrák Államadósság.
Egye*. papírjára- 

d>k J/vAo... _  ...
F f '" - .  ozüa'Jára- 

44 k _
A ranyárad  k <•/•_

10!.25 101.75
Koronajrtradék 4*’,  
1S54-OS sorsfpgv 4°',

■or-'jo-.rv1100 
frt)5«/»_________ .

lStM-en sorsjegy _

,02—
172.50

102.50
174.50

17—
195—

Bolgár vasúti kOl- 
tsb n  Ce/ « ________

c) Idegen Államadósság.
112— 113—

S se 'b  100 fraukoa 
sorsjegy  2®/»_. _

Más kölcsönök.
Fosnyák kBlcsAn

4f/ . ____ . . . ______
B udapest fő v á o s l  

kAlcsfln 4»Ws _

B udapest fővárost 
kölcsön 4*/s ____

T em es -  bögavö’gyt 
kölcsön 5#Z» __

93.7.0
97—

97.50

99.—
Z álog levelek  és kölosönk ötvények .

Budapesti intézetek kibocsátása.
Be tnksróUp.

n llo g l. ’W e .......... 100.— 10t.—
Jelzálogbank nyer. 

kStv'-* _____ 121.—
E g y es. ft'T. ta>n- 

r  kp . xAlogl. 100.— 101.—
Jelzálogbank nyer. 

t é g y ___________ 121.— 122.—
E g y e-, ffir. talr*- 

r*!rT>. sS logl. 4°/» 07.60 86.60
JelzAlogbank nyer. 

kBtr. 3«/»________ 103.60 ,01.60
K isbirtokosok «A- 

log l. M/» _  . . .  _ 1 0 2 . - 1C8.—
Ö rst. kSzo. taka­

róim. z41ogj. 41' /1'* 100.25 101.28
Kísbirtokoso',- r i -  

logl. 41W . ™ _ 102.— 103.—
Orsz. kbzn. taka­

réké. zAlogl. 4°(« 97.60 98.60
FöldhltotlntAzet iA- 

lOgl. 4»/S® /«____ 100.60 101.60
K«zn. lelzAlogbonk  

zAlogl. __ 100.25 10, .25
FffldhiU llnt^tot (50 

■'•▼és) i° l» ________ 86.t0 87J5O
K6zr>. le lz ilogb an k  

zá log ,. 4S,'n _ 88.26 99.26
Ffllílhtte’ln t 'r e t  C l  

It m ! ___ S« .60 89.60
K«zp. lelzálogbank  

‘-S tvény _ 89.— 100—
Hoivl *’ fte''ti va so ti  

k«tv*nv _ 8P.75 89.75
K6zp. iclzálogbank  

kKtvAnv 4®'a_____ 9ö.— 97—
IIolTi ArrtovP vasat! 

k íltr  nv w * ____ W.— 94.—
Oszt rAk-magy. bank  

zAlogl. 40<# _  — 100.10 101.10
fle lv t Ar«t«kfl ra -u ti  

Irt. -orn _ 87.76 88.75
TTazat ta*p . k«s». 

kA^v. J*lt____ ___ 95.C0 W.10
Jelzálogbank zálog- !«▼*! 100 — 102.—

H azai akp. zAloff- 
le v ' l  4 0 * ________ P«.25 99.28

Jelzálogban* zilog -  
ler*l 100.06 100.—

K ereső , bank 2Í- 
log l. 4 * / |0 / . _____ 100— 101—

Jelzálogbank zAlog- 
lev  1 _______ ps.— 99.75

K eresk. bank zA­
logl. 4®/» _ ™ 9 8 . - 99—

JelsAlorb. v«y». sut. 
Irt. 1tno/0) <o/» _

JelzAlogbnnk k«zs. 
kS-T'-nv . ..  _

JelzAiogbank ‘■flzs. 
kfitv n y  _

10ÍL—

8S.26

100.—

100 A0

99.26

101.—

K ereső , bank ( r t .  
,0O M ' kAzs. WAt- 
▼*ny M iéit ™

K ere»k. bank (r t .  
210 frO -Az*. kAU 
v én y  4”s ____ ___

103.'6

99.—

104.78

100^-

A <tia  elsShsAgl kbt- 
▼Anr

KílzaH v a-u t ?'/« __

E lsőbbségi
100.60 101.60 
99.60 ICC.'C

kfttvénvek.
Folysm haiózAst 6s 

tengerbalósAzI
a i e i t ___________ 100— 101—

Bndane-t-p' o -l va- 
’nt <•«!_. _  _  . .. 97.— 98.—

M agvar - galíc ia i I. 
kibor®. V lt _ ,a s— 100—

Ka^-a • oítsrőo- gl 
1 W . ez'i- '*h _ 88.— 99.—

BenihAzAsI kAlosAn 
az. M iéit . . . _____ 119.60 II9 J 0

K *“sa  - odorbergi 
1881. • t ű i t  . 88.— 8 9 . -

B an k eg y  e s t ,,e t_  _  
Kl«6 m . lp a rbank.— 
riu tn el hitelbank™  
FCvá osI bank r. ’.
Hazai b a n k ... _ ...
D orrát-szlavon jol- 

■Alogbank M

Bankok réssvényoL
109.61 101—  K ereskedelm i r*t«-
171—  119—  v*nytArsa«Ag _  200—  21C.—
<•7.— sfl_ M agyar ‘akp. kAzp.

-n—  je lid !o p b a n » _  ™ 51?—  62?—
11?. 0 111—  Osztrák - m agya

bank »  — 925.— 98t*—
115.— U7̂ w Ea~«kfd«Lmi bsa* H l?.-

B ecs, március 6. (A Budapesti Napló tudósítójának 
telcfonjelcntése. A délutáni magánforgalomban a zárlatok a 
következők voltak Osztrák hitelrészvény 368.25 Magyar 
hitelrészvény 397.—. Angol-Owztrák bank 157.50 Union bank 
322.—, Liinderbank 248.25, bankegyesület 278.50, osztrák­
magyar államvasut részvény 361.50 északnyugati vasúti 
részv. 215.—, elbavölgyi vasút 253.—, dunagőzhajós részv. 
—.—, alpesi bányarészvény 143.80 májusi járadék 101.25, 
osztrák koronajáradók — , magyar aranyj. — , magyar 
koronajáradék 07.90 német birodalmi márka februárra 
59.01. márciusra , török sorsjogyek 63.30, rimamurányi 
vasmű 324.— déli vasút —.— dohány részvény 136.25. 
Napóleon d’or 9.5572.

ICC—  N lcholaon ______. _  fi _  KnUUVG azdasági g é p g y _  168* ___  ________
Danubius  _____88—  0 '—  Sehliek  . . .  ™ _____

-  2210.— 2220.™ W eitzn erw aggon . Ganz _

103— >10*- 
211—  2 ,2 <  
278—  281 -

K önyvnyom dák r ész v é n y é t
A thenaeum ____ „  Sc0.— 890—  F a lla s ... . . . _____ .  . ..  190—  198—
Franklin-----------------  270.— 290—  F esti könyvnyom da 1 (20—  1450—
K o sm o s__________ 90— 95—

B ányák és tég lagyárak  r ész v én y ét
Brassói b án ya— „  
Budanesti tÓFlt s

m '■"«•*.------ ...
E gyesült tea <n é t

cem ent ............._
Rs«a k m agy. köszön.
Felsfim sgy. bánya__
Wtvtn tég lagyár _
Knsea-somodi____

Alt. w agg.-kölea.™  
B pestl villám é  
Első m agyar  

fözde _
Első m agyar sertés-

hlzl. rA szv .___ _
Elrö m agy. száll.™  
E lsém a g y . ‘■pódium 
Gkchwindt s te szg y .

8.5—
103—

139__
104—
70—

K őbánya, g fiz tfg ._
Kő-zAnb. Ab tég la  

íD raseh o)__ ™ __
A szí alt g v á r . . . _____
Á ltalános köszénb. 
Korám lei g y á r ... . .. 
Salgótarjáni _  __ 
Ú jlaki t  glagydr __

i : « —  
157—  
0?5 -
221 —

K ülönféle vá lla la tok  részvényei.
B9Ö—  f0» . 
1!3.— 117—  

_ .  ™ 130C—  1310—

200—  270—  
235.— 247—  
129—  13C—  
480—  490.—

K irály Fertőződé __
Polgári seríőződe_
M ogyar etizorinnr 

r. B. sor. elSJ.
M agva' v illam os. _  
N em zetközi v ili. _  
N em zetközi wag-

gonkölcsönzfl _
Tolefon-Hlrmondó™

47—
98—

102.CC
160.—
334—

Adria tengerhaj. __
B pesti közúti vas.

.  id eig l részv. 
.  é lv . ieg y  . .. 
a villám , vas.
,  élv. jegy ™

K özlekedési vá lla la tok  rész v én y ét

C o n c o r d ia ______
Eléé budapesti_ .
E rzs-b ot_________
Lujza____ ___ _  .

240—  247—

S87—  ? - e _
270.— 278—  
232—  232.50
ce— loo—

L'jpp’ t- rákospalotai 
villam os _ . ..  __

K es^a-öderbergl ™ 
M agyar-galiciai _  

a uyugoti _
216.60
214.S0

Gőzmalmok.
260—  270—  H en g erm a lo m _____
72?.— 725—  Moinárok é s  Sütök
206 — 270—  Viktória__ _  _  __
IS2—  1S4—

B a z illk e _____™ __
a osztr. felillb.

Budává r o s i____ ...
a O‘ z t ' .  felfllb.íszív_ ...
„ osztr. felülő.

Veri arany _  _  _  
SC írkos arany _  
20 márká ™ _  _

5 8 6 — G00.« 
2 7 ’. -  27 1 — 
145—  147#.

r.21  
0.6-7 
l  70 
1 76 

Ó3.50 
65.60 

S.O  
8.80

S o rs je g y e k

6.69
'.‘.56

11.79

7.10
1.90
;.7P

M agyar vöröskor.™  
U gyanaz osztr. flb.

„ nyer. jegy. 
Olasz vör.
Ugyanaz osztr. folb. 

í‘7.50  O sztrák vör. kér.™
3*80 O sztrák h ito 'in t. ...
4.24 , ’á lffr ______________

P énznem ek .
t.7l _______
o.6C Olasz líra

K me' bankjegy

11.75
20.50

199.-
64.60

12.2 4 
81.— 

201 —  
C5Z0

K ülföldi v á ltó i  (látra).
A m sterd a m _______ 99.65 99.95 Olasz p ia c _____ 44,
I< on d on _________ 120.46 120.85 Pária __ ™ ™ 47,
Német p iac _  „  _  59/-5 6Ö.1‘

Határidőre kötött értékpapírok. 
AranyM redAfc____ 119. '0 l n0 . ,0  le sz á m ít , bank
Ko onajárad’-h ... ™ 
M agy. hitelbank _  
M. lp. as ;er. bank  
M agy. jelzálogbank

9735
R97.70 393.— 
1054W 106—  
253—  2£8.60

Rimzrnn Anyl _ __
Osztr. h itelrészvén y  
D ‘ II vasút ™ _  — 
O sztr.-m . államv .

265.50 265
723.50 324—  
507.70 367.90.

Bd—  C6.50 
CÓJ.60 3 1 —

Külföldi értéktőzsdék.
B erlin , március 6. (Tőzsdei tudósítás.) A pénzviszo- 

nyoknak a negyedéves fordulóra várt alakulása miatt való 
aggodalom megbénította a spekuláció tevékenységét Ban­
kok mindjárt eleinte gyöngék voltak, iparértékek eleinte 
szilárdak voltak, do később az egyre általánosabbá váló 
kedvetlenség nyomása alatt hanyatlottak. Járadékok és vas- 
rész.véuyek nem igen változtak. Spanyoljáradékok Párisra 
szilárdak. Magánleszámitolási kamatláb 4l/4°/o>ra.

B erlin , március 6. (ZdrZofJ 4*20/o-os papirjáradék 
—.—. 4n o osztrák aranyjáradék 101.90. Elbavölgyi vasút 
—.—. Magyar koronajáradók 98.—. Osztrák-magyar állam­
vasut 153.40. Kassa-oderbergi vasút —.—. Bécsi váltóár 
169.30. Magyar vasúti beruházási kölcsön 102.50. Alpesi 
bányarészvény 100.50. Disconto-Commandit 198.60. Általános 
villamossági Edison 295.—. Gelsenkircheni 184.40. Laura- 
kobó 221.75. 4,2',./ú ezüstjáradék 100.40. 4% magyar arany- 
járadék 100.15. Osztrák hitelrészvény 229.90. Déli vasút 
29.80. Károly Lajos vasút —.—. Orosz bankjegy 216.30, 
4% uj orosz kölcsön 100.80. Török dohányrészvény —•—. 
Olasz járadék 95.10. Magyar hitelbank —.—. Dynamit 
Trust 180.75. Harpeni 183.—. Az irányzat gyenge.

F ra n k fu rt, március 4. (ZdrZaí.) 4’2°/0 papirjáradék 
101.C5. 4% osztrák aranyjáradék 101.80. Magyar korona- 
járadék 9S.25. Osztrák-magyar bank 154.—. Déli vasul
30.10. Elbavölgyi v a s ú t ------. Londoni váltóár 203.90.
Bécsi bankegyesület 139.60. Villamos részvény 104.90.3°/o-oa 
magyar aranykölcsön 86.30. 4*2°,'o-os eziistiáradék 100.60. 4°Z« 
magyar aranyjáradék 100.60. Osztrák hitelrészvény 230.50. 
Osztrák-magvar államvasut 15 ,30. Északnyugati vasút 122.--. 
Bécsi váltóár 169.30. Párisi váltóár 80.95. L'nionbank —.— 
Alpesi bányarészvény 246.—. Az irányzat szilárd.

Hamburg, március 6. (Zárlat.) 4.2°/0 ezüstjáradék 
100.55. 1S60. sors,egy 148.—. Déli vasút 29.80. 4%, osztrák 
aranyjáradék 101.50. Osztrák hitelrészvény 230.25. Osztrák­
magyar államvasut 153.25. Olasz járadék 95.05. 4(70 magyar 
aranyjáradék 100.76. Az irányzat gyenge.

Paris, március G. (Zárlat.) 3°'n francia járadék 103.10. 
Olasz járadék 95.45. Osztrák-raaoryar államvasut — 
Francia törleszth. járadék 103.10. 4% magyar aranvjáradók 
101.—. Török dohányrészvény 294. - .  Osztrák Liinderbank 
542.—. 31 J' o francia járadék 103.72. Osztrák földhiteiinté- 
zeti ré s z v é n y ----- . Déli vasút 171.—. 4% osztrák arany­
járadék —.—. Ottomanbank 570.—. Párisi bankrész­
vény 983.—. Alpesi bánya részvény 521.—. Az irányzat 
tartott.

A budapesti terménytőzsde.
li.'znózsir és szalonna nyugodt. Forgalom 

pang. Szilva és szilvaiz változatlan.
Jegyzései:: Hcremnrr: lucerna 42.-----55.— forint,

vj'-rös tiszai, alföldi és felvidéki 42.-----54.— forint.
Vörös erdélyi —.-------- .— Vörös bánsági —.-----— .—
forint. KözépszemS 4G.—54.—. Nágyszemii 50.—54.— . 
Disznózsír: budapesti 54.50—55.— forint, vidéki
—.----- .----- írt. Táblaszaloiffia : légcnszáritott vidéki
—.--------városi 4 darabos 4G.---------- 46.50 forint, 3
darabos 45.20—46.— forint, füstölt 53.-----54.— forint.
Szilva: boszniai, szokás szerinti minőség —.--------.—
forint. 120 darabos 8.50—8.75 forint. 100 darabos 
9.25—9.50 forint, 85 darabos 13.50—13.75 forint 
azonnali szállításra. Szerbiai szokás szerinti minőség
7.-----7.25 forint, 100 darabos 9.-----9.25 forint,
85 darabos 13.25—13.50 forint. Szilvaiz: szlavóniai 
13.50 »14.50 forint, szerbiai 11.-----12.50 forint azon­
nali való szállításra.

A bécsi gabonatőzsde.
í  ccb. március 6. (A Iiídfl/jes/iA’flpfö tudósitujá- 

nak telefonjelenténe.l
Jegyzések : Búza tavaszra 9.82. Búza május— 

júniusra 9.47. Rozs tavaszra 8.13. Tengeri május — 
júniusra 4,91. Zab tavaszra 6.12—6.14 forint.

A bécsi értéktőzsde.
?• e .dózsdcn az ellátásnál a rcport nem volt 

ugyan olcsó, do pénz bővon lóvén, a hangulat avult. 
Ellátás 5 "z8—6% mollett történt.

A deli tőzsdén üzlet csendes.
A zárlat kedvtelon külföldi hírekre.
Eéos, március C. (Magyar értekek zárlata.) 4n > nranf

járadék 119.7Ú. Tiszai és szegedi kölesen sorsjegy 141.76. 
Magyar vasúti kölcsön ezüstben 101.26. Magyar Keleti v&suti 
állatni kötvónv 120.40. Magyar lcstAmitolá (..-nzváltóbank 
265.50. Himamuranvi vasmrtrészvónv 323 25. Magyar ko. 
ronajáradék 97.öö. 4“ o-os Magyar földteberm. kötvény 96.70. 
Magyar hitelbank részvény 396.50. Magyar nyeremény köl­
csön sorsjegy 162.—. Kassa-odcrbergi vasúti részvény 189.20. 
Magyar kereskedelmi bank 1415.

Becs, március Q. (Osztrák értékek rí*r»’<i/n.) 4*2° o papír- 
járadék 101.25. 4°.o-os osztrák aranvjáradók 120.10. 1860-iki
sorsjegy 140—. Osz.’.r k hitelsorsjcgy 193 50. Ango’.-osztrák 
bank 157.—. Bécsi bankagyMület 278.50. 0szti4k«ina(T*r 
bank 927.—. I éli v..sut 66 25. Duntgőzhajózúsi részvéov 
470.—. Dohányrészvény 185.75. Császári és királyi arany 
5.70—. Német bankváltók 69.—. 1’2° o ezüst járadék 101.05. 
Osztrák koronaiárr.dék 101.40. 18ő4-iki sftfsjegy 194.50. 
Osztrák hitolintéseti részvény 368 13. Cr.ionbank 322.— . 
Osztrák Liinderbank 248.—. Osztrák-magyar államvaw’it 
£01.—. Elbavölgyi vaaut 263.75. Aiposi b&nyarészveny 243.50. 
2o frankos arany 9.531 a. Londoni váltóár 120.45. Bécsi 
tramway 535,—. Az irányzat szilárd.

Budapest-köbányai sertéskereskedeimi 
csarnok jelentése.

Március 6. hizott gertés üzletirányzata változatlan.
A) Hízott sertések ára: I. A) M a g y a r  e l s ő r e n d ű :
Öreg nehéz (páronkint 400 kilogrammon felüli súly­

ban* 47—471 krajcárig. Öreg közép páronkint S00- 4Ó0 
kilogrammig terjedő súlyban 47—47’ ’e krajcárig. Fiatal ne- 
béi (páronkint 320 kilogrammon felüli súlyban 51—51’ 3 
krajcárig. Fiatal közép ipáronkint 251—320 kilogrammig 
való súlyban! 49—50— krajcárig. Fiatal könnvti páronkint 
250 kilogrammig terjedő súlyban) 481 : —49— krajcárig. — 
II. M a g y a r  s z e d e t t :  Nehéx (páronkint 260 kilogram­
mon felüli sú lyban)--------------krajcárig. Közép (páronkint
240—260 kilogramm s u lv b a n -------- krajcárig. — Könnyű
(páronkint 240 kilogrammig terjedő súlyban)----------- kraj­
cárig. — III. R o m á n i a i  : Nehéz 'páronkint 820 kilo­
grammon felüli s u iv b a n ) ----- —  krajcárig. — Közép
(páronkint 250—320 kilogrammig terjedő súlyban) — ----
krajcárig. — Könnyű (páronkint 250 kilotrrammig terjedő 
s ú ly b a n ! -----------krajcárig. — IV. R o m á n ia i  e r e ­
d e t i  (S t a c h 1). Nehéz (páronkint 240 kilogrammig terjedő 
sú lyban)----- .— krajcárig. — Könnyű (páronkint 250 kilo­
grammig terjedő súlyban)-------- kra'cárig. V. S z e r b i a i :
Nehéz (páronkint 260 kilogramm fölüli sulvban) 49—---- 50
krajcárig. — Közép (páronkint 240—260 kilogrammig ter­
jedő sulynan) 40—49* 2 krajcárig. Könnyű (páronkint 240 
kilogrammig terjedő súlyban) 47*/í—48— krajcárig.

S e r t ó s l ő t s z á m  1899. március 4. napján roll 
készlet 30.598 darab. 1899. évi március 6. napján felhajta­
tott 1433 darab. 1899. évi március 5. napján ölsz állíttatott 
485 darab, 1899. március 6. napjára maradt készletben 
31.546 darab.

Kivonat a hivatalos lapból.
— Március 6. —

Ktnraezásefe A földmivelésügyi miniszter Telkessy 
Gyula okleveles mérnököt a magyar királyi folyam- és kul­
túrmérnöki hivatalok személyzeti létszámába ideiglenes mi­
nőségű kir. segédmérnökké novezto ki. — A vallás- és 
közoktatásügyi miniszter Konss József lőcsei királyi kato­
likus főgimnáziumi rendes tanárt jelenlegi rendes tanári 
minőségében s a IX. fizetési osztály II. fokozatának meg­
felelő illetményekkel, saját kérelmére a losonci állami fő­
gimnáziumhoz ncre/.tc ki.

Névváltoztatások. Hollander Zsigmond ungvári illető­
ségű ugyanottani lakos Hajósra. Steberl Sámuel magyar 
államvasuti pályaőr győri lakos, valamint kiskorú gyerme­
kei Róza, Katalin, Lajos és Ferenc Forróra, Síinek József 
magyar államvasuti váltóőr sasvári lakos, valamint kiskorú 
gyermekei Hermina és Katalin Tölgyesre. Müllcr Jakab 
magyar államvasuti állomási elöljáró bur-szent-miklósi lakos, 
vam cint kiskorú gyormekei Károly, Ádám, Konrád, Miklós 
és Lrail Mo’nárra, Holub Rezső mag.vnr államvasuti állo­
mási elöljáró dobni i lakos, valamint kiskora gyormekei 
Vilma és Irén Galambosra, Kunosé Ferenc magyar állam- 
vasuti lámpaketelő pozonyi lakos, valamint kiskorú gyer­
mekei Ferenc. Anna. Károly és Ágnes Németre, Grün Béla 
lupét mngy.ir államvasuti mérnök budapesti lakos Fodorra, 
Zopuelt Márt n tm gyar államvasuti vizsgáló lakatos, buda­
pesti lakos l 'Zeglódire, Chlpatliy József magyar államvasuti 
pályaőr nagyszombati lakos, valamint kiskorú gyermekei
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Verona, Károly, Mária, Anna, József és Ferenc Táborira, 
Laufer Abrabám magryar államvasuti géplakatos újvárosi 
lakos Regészire, Weszfried Izidor magyar államvasuti hi­
v a ta lok  nagykőrösi lakos Vámosra, Latkovits Alajos ma­
gyar államvasuti vizsgáló lakatos lipótvári lakos Ligetvárira 
változtatták nevüket belügyminiszteri engedélyijei.

Pályázatok. Pénzügyőri szemlészi állásra az olsó- 
kubini pénzügyigazgatóság kerületében 14 nap alatt; telek­
könyvi átalakító dijnoki állásokra a puchói és nagybittsei 
járásbíróságoknál 2 hét a la tt; ellenőri állásra a fiumei kir. 
adóhivatalnál 14 nap alatt; postamesteri állásra Felső- 
Hámoron (Bars vm.) 3 hót alatt

...... c ~ . . — .-Tüüirs: -"zettj — ír

N a p i r e n d .

Naptár. Kedd, március 7. — Római katholiku6: Aqu. 
Tamás et. — Protestáns : Perpetna. — Görög-orosz : (feb­
ruár 23.) Polikarp. — Zsidó: Adar 25. — A nap kél reg­
gel 6 óra 12 perckor. — Nyugszik délután 5 óra 38 perc­
kor. — A hold kél reggel 3 óra 25 perckor. — Nyugszik 
délután 12 óra 5 perckcr.

Szabad Lyceuni. Dr. Gyulai Ágost: A magyar elégiá­
ról, délután 5 ó rakor; Bartos Fülöp : Corneille, Racíne 
Moliére, délután 6 órakor a Műegyetem pótépületőben 
(Esterbázy-utca 1.).

A malomhivatalnokok egyesületének nyilvános vita­
estélye, saját helyiségében.

Cukrászbál a Vigadó termeiben.
Szakácsbál a Nemzeti-szállóban.

Az angol-amerikai kolónia táncestélye a terézvárosi 
kaszinóban.

Az Aquinói Szent-Tamás-társasdq felolvasó Ülése dél­
után 6 órakor a központi papnevelő-intézet aulájában.

Árverés a belvárosi királyi zálogházban.
Nemzeti Muzeum. Régiségtár, nyitva van délelőtt 

9 órától délután 1-ig. A muzeum többi tárai 1 korona be­
lépődíj mellett megtekinthetők.

Teknologiai Iparmuzeum nyitva délelőtt S—1-lg 
és délután 3—5-ig.

Az Iparművészeti Muzeum és az iparművészeti társu­
lat állandó bazárja az Üllői-uton nyitva délelőtt 9—1-ig.

Szabadalmi levéltár (Erzsébet-körut 19.) nyitva délelőtt 
9—1-ig.

A magyar királyi központi statisztikai hivatal nyilvá­
nos könyvtára és térképgyűjteménye nyitva délelőtt 10—1-ig.

Egyetemi könyvtár nyitva délelőtt 9—12-ig. Délután 
3—3-ig.

Múzeumi könyvtár nyitva délelőtt 9—1.
Akadémiai könyvtár nyitva délután 3—8-ig.
A nemzeti muzeum. néprajzi osztály nyitva 9—1-ig 

(Csillag-utca 15.)
Magyar Kereskedelmi Muzeum. Állandó kiállítás, ke- 

reskedelemtörténeti muzeum és keleti mintatár az Iparcsar­
nokban délelőtt 9—12-ig és délután 2—5-ig van nyitva. Az 
igazgatóság hivatalos, órái ugyanott délelőtt 9-től délután 
2 óráig. Magyar házi-ipar központi bazár. Kerepesi-ut 22. 
I. emelet délelőtt 9-tŐl déli 1 óráig és délután 3-tól este 7 
óráig. Tudakozó iroda és nyilvános szakkönvvtár, Kero- 
pesi-ut 20. szám, délelőtt 9—12-ig és délután 3—6-ig.

A Hódoló diszfelvonulás. Eisenhut Ferenc óriási kör­
képe, látható Városliget, Andrássy-ut végén, reggel 9 órá­
tól este 5 óráig. Belépő dij 50 krajcár, gyermekjegy 
30 krajcár.

Állóikért nyitva egész nap.

I d ő j e l z é s .

— A m. kir. országos meteorologiai intézet jelentése. — 
Budapest, március 6.

Az időjárási helyzet igen gyorsan és lényegesen 
megváltozott. Északnyugatról a maximum a kontinensre 
nyomult és Közép-Európa fölött zárt alakot öltött. Úgy 
északnyugaton, mint északkeleten alacsony a légnyomás, de 
mély depresszió van a Földközi tenger középső medencéje 
fölött is, mely időjárásunkat első sorban befolyásolja. Az 
idő az Adrián, valamint a Balkán felső részén erősen viha­
ros, itt helyenkint jelentékeny havazás is volt. A hőmérsék­
let általánosan és jelentékenyen sülyedt.

Hazánkban tegnap majdnem mindenfelé volt eső, 
amelyet ma roggol havazás váltott fel a délkeleti vidőkokon. 
A szelek északiak és igen élénkek, a hőmérséklet észak­
nyugaton jelentékenyen a fagypont alá sülyedt.

Kilátás: Élénk északi szelekkel hideg idő várható az 
ország déli részein havazással.

valódi
gyap­
júból

T a v a s z i és  n yári évad
1 8 9 9 .

Valódi brilnni sz ö v e te k
Egy 3*10 m é te r  2.95, 3.70. 4.S0 frt jó 
bosszú szelvény, ele- f t— és 6.90 frt jobb 
gendő telj s férfiöltö- 7.75 frt finom 
zetre (kabát, mellény 8.65 frt legfinomabb 
és nadrág) ára csak / 10— frt legeslegfinomabb
E ey  sze lv én y t sza lon-öltönyhöz IO .— í r t é r t ,  valam int fel­
ö ltő-szövetet, turista-lodent. legfinom abb kan:m2r.rnoknt szél- 
I li g yár i Arakon a legjob b  h irnevilnok é s  szolidnak  e lism ert  

posztó  gyáriraktár

S leg e l-lm h o f Brünnben.
Minta ingyen és bérmentve. Mintának megfelelő kiszol­

gálásról kezeskedünk.
A m e f lá n v e v S n e k . aki a szövetek et f c t t z v e t l e n t i l  a fenti 
cégn él a g y é r  szék h elyén  m egrendeli, e l ő n y e i  je len ték en y ek ..

Orvosi rendelő-intézet
idült (ebronikus) betegségekben szenvedők számára
B vd a p e a t, V ., < á c l-k ö ru t  18. a s . a la t t .

£ v e k  a o r t a  h l  l e t t  p r ó b á lv a  éa  p á r a t la n  g y ó g y ­
h a tá s ú n a k  b iz o n y a i t

D r .  K o v á c s  X.
e g y . o r m t n d o r

hamopatiai gyógymódja araelylyel kizárólago­
san a vér utján gyökeresen kigyógyit: ASth- 
m át, n ő b a jo k a t, ftápkóra& cet, sz ív - és 
g y o ra o rb á n t.ilra a k n t, kös zv én y t — még 
a legsúlyosabb formát is — súlyos Id e g b a jo ­
k a t  (migr&ine, álmatlanság, szédülés, hysteria és 
aeurasthénia, kezdődő agyíá^yulás és elmozavar, 

•gygerincbanlalom)

makacs vér-csbör betegségeket
Eg. ellen és legbiztosabb védelem 9*~ szeiiiúdés, kezdődő vakság és 
elmezavar ellen. " » •

A  c i i j t i x á s )  m é r s é l . e l t .  
R e n d e la n a ic n ta  9 —1-ig e s te i 3 —6 lg.

ineirhivásra bet got láto^.t.

Ideg- és nemi betegségek
elnevezése alatt rój lő különféle legelhanyagol­
tabb bántalmak, a vér infektionális betegségei, 
valamint bárm ly nagyfokú gyengeség! állapotok 
(Impotentia) ellen páratlan s:kerU gyógyhatása’ 

folytan legmelegebben ajánljuk

D? MI TZ&ER TIVADAR
H IB N E V E 6

HTDRO-ELEKTROTHERAPIAI
R E IV D E L O IN T E Z E T É T

Budapest, VIM Teréz-kfirnt 44. I. em.
Az intézet, mely a maga nemében páratla­

nul áll, a modern kygiea s orvosi technika 
elsőrendű vívmányai szerint a korszakalkotó
.Kataphorese* gyógymód alapján nagyszabású 
gyógvtprmekkel van berendezve és a legrövi­
debb* idő alatt gyökeres, állandó és teljes gyógyu­
lást biztosit.

Tapasztalt gyors és biztos srsdmónysk folytán 
honorárium teljes gyógyulás után űzethető.

Az intézet nyitva d. e. 8 —l-ig, d. u. 2—8-ig.
Levelekre dij mentesen válaszolunk.
Külön váré- és gyégytennek, külöú bt- és 

kimenet.

niiinniuiiiiimmiiiiiiiniiinniiiiiiiiiiiiii....iitiiiiiiiiniiiiiiiiiiiiiiiiiiimiiiiiiimuitniiiiiiiiiiiiiiiiiiiiniiiiiiiiiinmij
A s tlim a , mellbajok. minden köhögés !

valam int a  lég cső , g é g e  é s  tüdő hurutos m egbotegodésp l, légzési nehézségek. szükm elIBséir =  
asthmn, elnyálk lsodás, szam árhurct. görcsös köhöcés. Ingerlő »rzés a torokban, k ezdődő g iim ó -=  
kór, leggyorsabban é s  legjobban  gj’ógy ith a tó  nz évek  óta legjobbnak clism ort egyed ü l va lód i, 3 
orvosi e lőírás szerin t k észü lt 6s orvosok  Által ajánlott Sat. György tea . (csom agja  50 kr ) és a =  
hozzátartozó Sat. György huptnror, (ogy  doboz 60 kr.) s e g é ly é v e l. Pontos o rvosi u tasítá s m e l - =  
lék e lv e . A s ik er m ár néhány nap m ú lva  látható . K ét csom agnál k eveseb b  nem  k ü ld etik . =  
Postán kü ld vo csom agolási dij é s  fu var levé lért 20 krral több (posta  d ij nőikül). M egrendel sok  3 
direk te  a Szt.-G yörgy-gyógytárba. B ées, V ,2„ W im m ergasse 33. kü ldendők. R aktár: TÖRÖK =

S zives ed  jé.: ez«n h ird etést k iv á g n i -

Kiss József
^ ö í t e m é D i j B i .

Első teljes kiadás, mely a
Jehova és mese a varrógép­
ről cimü hosszabb költe­
ményeket is tartalmazza. 
Ára a költő acrképével dí­
szes vászonkötésben I frt 

50 krajcár.
Eg a Icgwgebb. leg-
olcsóbb a Ic g h ed vc l-  
tebh A  Z, 2C JL X, I
O O Pajándék, q q o

Vidékre postai bérmentes 
küldéssel 1 frt 60 kr., ha 
ez összeg előre külettik be. 
Kapható a „BUDAPESTI 
NAPLÓ" kiadóhivatalában. 
2 frt>g terjedő megrendelé­

sek csakis az összeg elő­
legez beküldése ellenében
teljesittetnek.

A n e k ü n k  b e m u ta to tt  s z á m ta la n  n se g b izh a tó .h lte lc s  E 
IS k O szO n ira t f o ly tá n  ezen  n e g y e d s z á z a d  ó ta  f e n n á lló  S 

» eii»/cZ<>-ínf/«cr o /r/7íMc/( f/.-öócn f/jánZZ/fíro. CXEJ
TITKOS BETEGSÉGEKET

h u g y e s ö fo ly á s o k a t  bs s e b e k e t, a z  O n fertO zte téz  u tó -  
b a ja i t ,  a z  e lg y e n g ü lt  fé r jte r ö ,  tn a g S m lb se k , a  b u ja k ó r  
« '  • k ö ve tk e zm é n y  e it, n ő k n é l f e h é r f o ly á s t .  b á r m e n n y ir e  
id ü l te k  is ,  v a la m in t  m in d a z o n  n ő i b e te g sé g e k e t. m e ­
ly e k n e k  a  m a g ta la n tó l /  e g y ik  fő o k o z ó ja  ó z  b ő rb e te g sé ­
g e k e t g y ó g y i t  t t j  g y ó g y m ó d  s z e r in t ,  b iz to s  s ik e r r e l ,

g y o r s a n  é t  a la p o s a n

i O r .  © a r a i  B o ia S
o r r o s ,  s e h A s z ,  . z e m é n z -  é w  « z O l é . z - t u d o r ,  

v o l t  o a á e e a .  I t lr .  o s z t .  f f i o r v o .  
BUDAPEST, Belváros. 'V. kér., K ígyó-utca I. szám , II. em . 

bejárat a lép csőn él.
R E N D E L : naponta d. e . 10 órától eg ész  délután 4 óráig , 

csto  7 órától 8 óráig.
D íjazott leve lek re  legn agyob b  figye lem m el vAlaszoltatik  

és  jryógyszerekröl is  gon d o lk o d v a  lesz. 
fe*lOWWUU Nőknek külön váróterem . EK2S2Q5ÜH

U gyan ott m egjelen t s a sz e r z ő n é l:  Dr. OARAI ANTAL- 
nál n iegren d o ih e.ö  N É P S Z E R Ű  Ú T M U T A T Ó  (már a 
15-ik  kiadásban m egjelent) nem i heteire' vek  é s  ezek  
észszerű  g y ó g y k e z -ié -  hez cim ü k önyv, v o lt  ára 2 frt 60 
kr.. m o s t  c s a k  9 0  kr. A  k önyv jól beceom agoiv.. lesz  
elk ü ld ve , 1 frt bek ü ld ése  m ellett bérm entve v .-gy 90 kr. 

u tán vét m ellett.
A k ön yv  tartalma : 1. Az ivarszervek  leírása. — II. A nem i 
•'•let ébred jse . — III. Az őn fc-tflztetés é -  az éjjeli m agöm ­
lé sek . — IV. Húgyost,! akár (tripper i és h u gycsos ü 
— V . A bujakór (sip b ilis). — VI. FebérfolyAs. — VII. El- 
g y v u -ii t férfloeC. — V ili.  Kői m agtalanná?. IX. A; I v a r -1

szerzek  m e g b etw ed 'eén ek  fö t-n yezö je  a p rostltueiő . I

Elgyangölt férfiarö
( im p o te n tia )

bármily ö re g  k o rb a n  is csakis az orvosi 
világ állal legújabban olyannyira felkarolt és 

hatásában páratlan sikerű

Electro Másságé 
Psychrophor

által gyógyítható legrövidebb idő alatt biztos és 
állandó sikerrel

v. cs. és kir. ezredervoa
| Elektrotherapiai rendelő intézetében. 

Budapest, V., Váci-körut 4. sz. I. em. I
I Rendel; délelőtt 9 órától 4 óráig, este 7—8 óráig.
5 G A R A N C IA : 25 évi részben katona-, részben |

magánorvosi praxis.
Külön váró- és gyógytermek.
Levelekre azonnal diskréten válaszoltatik.

M e g h i v á s
a M agyar leszá m íto ló - fa  p én z v á ltó -b a n k n a k  1SOO. 
m á rciu s 3 5 -é n  d é l i  13  órak or , saját helyiségeiben (V. kcr. 

Dorottya-utca 6. sz. a.) tartandó

U v

NAPIREND:
1. Az ignzffalóság jelentése az 18QP. iizletévröl.
2. Az 18P8. évi számadás és tnérlog olölerjosztése és az 

igazgatóságnak a megállapítandó osztalékra vonatkozó indítványa.
3. A felügyelő-bizottság jelentése az igazgatóság által elké- 

szitett évi számadás és mérlegről, valamint a nyere.-ég felosztását 
illetőleg tett indítványok megvizsgálásáról.

4. Ezen tárgyak, nemkülönben az igazgatóság és felügyelő- 
bizottság részére adandó felmontvény fölölti határozat.B3" Azon részvényesek, kik a közgyűlésen részt venni kí­
vánnak. felhivatnak, hogy az alapszabályok 17. §-a értelmében 
részvényeiket a még le nem járt szelvényekkel együtt, le g k ó -  
sóbb fo ly ó  é v i m á rciu s 3 3 - ig  a tá rsa sá g n á l Itu<IaprMcn, 
vagy az V n io n -B a n k n á l M écsben, lotéteményozzék.

A megvizsgált mérleg és az erre vonatkozó felügyelő-bizott­
sági jelentés 1899. március 17-töl kezdve a társaság helyiségeiben 
a részvényesek rendelkezésére áll.

Budapest, 1899. március 6-án.
___________________ As igazgatóság.

Kávémagaiin Budapesten.
................

•IvA m olrs. kö ltsógroen leson  h íz b o z  szá llilva.
4 ” » k g . K uba k A vft____frt 6 .6 0  _I 4 1 ;  k g . M okka k á v é ___.  6 .5 0  I

|4  >’t kg . Jáva  k á r é ______ .  6 .5 0  I
*2 k g . Cvrtngy k á v é___ __ 6 .C 0  S
’/s k g . Portorikó kávé „ 6 .8 0  I 
1 «kg. í'«á«zárk 'verék  tea .  1 .55 I 

kg. T örm elék tea .  —.9 5 "
‘  P ost& n  u ’á n v é t te l; v a g y  a n uz előlege^ ueküld  séve l 

naponta sz tküld  s b 'r m e n tv  . M inden . -o ’ ághoz love lo /ő -  
lap m ellékelve, m elyen k 'rera m egeléffedésük  nt tlvánftr.sá:. 
E g y e s  f a j o k a t  v e g y e s e n  i s  k ü l d :  A h ű d a p e s ti k á v é -m a g a z in

B É L Á K  I S T V Á
B u d a p e s t, V II . ,  R o tte n b ille r -u tc a  4 . s z . I

• T e l e f o n  6 1  7 8 .  -

k özk edveltségnek  örvendenek  
k6h6gAs, rek ed tség , torok- é s  lé g ­
zési szervek m űködési zavarainál 

•  kitűnőnek bizonyult

E g g er-fé le  m ellpasztillák
(1 dobos 60 k r. é s  1 frt. Tróbadobos 26 kr.) 
B érm entesítés 2ó kr. — A gyom or rendetlen  

m űködésénél rad ikális h a tá sn a a k b .. onyultak
E G G E R  S Z Ó D A P A B 2 T I L L . A I  j

I (1 dobos 00 kr.) B érm en tesítés 20 kr. M indkétszer kapható I 
| m lad en  ̂gyógy  tárban. F ö -é s s s é tk .  raktér M agyarországon. I 

NÁDOR ”yóqy8.. Budapest, Váci-kör t I7. E

Az orvosi tudomány legújabb vívmánya nak len Hasin.Ihatok bármely évszakban
titkéleteaebb gyásvltoeszköjeivel van fiSItzerdu !' finyfurnók ii.rcink 4. r . ,i.s„ . k).
■ —— . u n ,  ..............  2. V ibrA«iés m a ssn g e . fl. T erm om assage .

. V izkura, P sychrophor.A2 _ 1 E lek trom assage.
SL A Cl © 2  T esteg y en észe t. „ ...

(Franko! és Zaoder rendszer,
t. körházi orvos, k. eg isr .-égtan l tanár i n t e t t e  s .  N a p ., lé g .  M  hom okfU rdók  (nyáron).

Budapest, IX., Vámház-körut 7. sz?
Rendelői 10—12 él 3 -  6 óráig.

Py«aA> rnérsAkalt. •  Prospektus Ingyan.

i__ ragyiK swiu un n iu
Kéknél i AI k iszo lgá lás. 
'Idegeneknél

7. p ?Ó £?m ech an ik n  
' e! é s  2ai

rossz utóhatás.
ClkfllŰnl

N épSteiQ  orvosi tanácsadó  
,,A z  eg é sz sé g  m eg ó v á sa  és  
a b e teg ség ek  gyógyítása**  

Irta: dr. P a ló c i IgnAe. 
L0aU i Bírztill. — in 3 

> g y ó g y k e z c -  —  u ■ -  ■ ■ ■■■
lAgyarAasák m e g  ama k itű n ő  ered m én yek et  

őa m o /g y ó g y u lta k  hitvlc-i Írásával blzouyitbatjul.), 
a m elyeket m ég  a leg idU ltebb  b e teg ség ek n é l i»,

____  ikülönösen a sz tm a , e lh l io t t s á g ,  reu m a, isch io s .i
n t.fu i.n k  l ncUr*lgl*« k ö sz v e n v ,  g y o m o r- é s  nem i bajok,, 
o n s ' jo e -p é r s ie g é n y s é g ,  b o r -, id eg - é s  n ő i hetcg'-cgelp  
u«i . g y ó g y ítá sá n á l b iz to sa n  elérünk .

| Ezen tttk é le te te s  
b eren d ezés, a le lk i-  

j lsm eretes , g o n d o s  
|Ó8 e g y é n i (n beteg  
term észetének m eg  
fe le lő , g y ó g y k e z c -

gondoskodunk olyan helyről, ahol im r g  
szabott étren d et pontosan betarthatják.
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S z ín h á z a k ,  s z ó r a k o z ó  h e ly e k .
NEMZETI SZIHHÁZ.

Kedd, 1899. éri március hó 7-én.
Közönyt közönynyel.

Vígjáték 3 felvonásban. Irta Moreto. 
ditotta Győri Vilnos. Zenéjét irta

Személyek:
A gróf Egressy Bearne
Diana P. Márkus E. Gaston
Cinthia T. Vízvári M. Polilla
Fonnissa Keczeri I. Laura
Carlos Mihályi!

Spanyolból fór 
Nikolica S.

Horváth 
I’álfi 
Zilahi 
Nagy I.

Gróf Schönborn-Buehlieim-féle uradalomtól, Bercymefye.

Alkalikns-savas ásványvízforrás í i X * * -

Kezdete 7 órakor.
Szerdán Az első vihar. Csütörtökön Az arany 

ember. Pénteken A házi béke, először. Szombaton 
A házi béke, másodszor.

M. KIR. OPERAHÁZ.
Kedd, 1899. évi március hó 7-én.

M á s o d s z o r :
Hópehely.

Vig opera egy felvonásban. Szövegét irta Willner A. 
M. Fordította Radó Antal. Zenéjét szerzetté Bertó H. 

Személyek:
A herceg Beck Jeannette Ábrányiné
Udvari bolond Hegedűs Anasztáz* Válent V. 
Gaston Arányi Egy paraszt Zolnay

U tána:
:Sylwia, Diana n im fá ja .

Mithologiai balett 3 felv. 4 képben. Barbier és Me- 
rautetől. Zenéjét szerzetté Delibes Leó.

Kezdete 7 órakor.
Szerdán Aida. Csütörtökön Roland mester. 

Pénteken zárva. Szombaton Ördög Róbert.

K e r e p e s i-n t  2 1 . (a volt Oroszi-mnlatéban.) 
M in d en  e s te

n a g y  e lő a d á s .
A leg ú ja b b  szen zá ció k  :

N  O E  B Á R  K  A J  A
(n agy  b ib lia i k á p rá za t.)

C s o d á s  s s o h c r ó x i y
(ö r eg e k n ek  fia ta lo k k á  á tv á lto z ta tá sa )

és az e heti gazdag műsor.
K e zd e te  fé l  8 ó ra k o r .
I le ly á r a k : V agy páh o ly  6  Frt, páh oly  
4  fr t , zártszó k  1 fr t. SO k r ., 6 0  k r .  

ós 4 0  k r .

V T -------- ... , - - 1. 1----------  ,

S m lm l forrás Luhi Erzsébetforris f o t e l  forrás
A legrégibb ós legismer­
tebb gyógy- ős asztaliviz.

Legtöbb kettős szénsavas 
nátron-tartalommal

és szénsavdús.

Specificum köszvény 
ellen.

Az első orvosi tekintélyek 
mint a legjelesebb gyógy­

v iz e t  ajánlják.

A gyomor rendetlen mű­
ködése, gyomorsav túlsá­
gos képződésénél, gyo­
morégés, böfögés, a gyo­
mor elnyálkásodása, a 
gyomor ős bél krónikus 

hurutja alkalmával.

Elsőrangn dietétikns víz.

Legjobb asztali viz.

Tejjel vegyítve a legjobb 
nyálkaoldószer.

Ezért ajánlják a légző* 
szervek hurutjánál.

Megrendelhető minden ásványvizkereskedés által ős az u ra d a lm i ásvány- 
v lz b é r lő  v á lla la tn á l S zo lyva , B  e re  gm  egye.

VÁR-SZÍNHÁZ.
Kedd, 1899. évi március hó 7-én.

Z árva.
Csütörtökön Az apród. Misantrop. Pénteken 

á zsidónő. VIGSZEMHÁZ.
Kedd, 1899. évi március hó 7-én.

Dr. Pepi.
Vígjáték 3 felvonásban. Ir ta : Albert Carró. Fordí­

totta : Zilahi Kiss Béla.
Személyok:

Bichard Megyeri Conrtelinnő Niké L.
Eugénie Kalmár P. Blanche Pécsi P.
Cocherel Gyöngyi Oscar Tapolczai
Hermance Hai-aszthy H Ida Hcttyey A.
A drien Szorémy Virginie Makréczynő
Courtelin Balassa Liza Boros F.

U tána;
H ajnali vendég.

Vígjáték egy felvonásban. Irta : Siraudin. Fordította 
8z. F.

Kezdete 7*/a órakor.
Egész héten dr. Pepi, Hajnali vendég.

NÉPSZÍNHÁZ.
Kedd, 1899. évi március hé 7-én.
A görög rabszo lga .

0 , - tett 3 felvonásban. Szövegét irta Ö « n H í 1. 
Fordította Makai Emil és Pásztor Árpád. Zenéjét 

szerzetté Sidney Jones.
Személyek :

Antónia Bárdy G. Diomed Raskó
Iris Hegyi A. Silvius Lubinszky
Pomponius Solymosi Manlius Újvári
Heliodorns Németh Lollius Tollagi
Aspasia Küry K. Curius Kiss M.
Archias Szirmai Molanopis Csatai Zs.

Kezdete 7 órakor.
Egész héten A görög rabszolga.

Somoss; mulató
A lb r e ch t F eren c , bérlő. 

K . « c U t .  Q óraisor, tfég a  I S  órak or . 
Fél 9 - k o r :

í t E C L A M  A S S Z O N Y .
S zen zá ció s ú jd o n sá g !

M r .  S ta le y  és M is s  B ir b e k  

A  z e n e -k o v á c s m ű h e ly  
b t  BAFSIBUM  tkm

a z  ő világh írű  dog k u ty á iv a l; továb bá a  
fran cia  d u ettis tá k  a d isz n a ju k k a l

H ila ris  és Vordant.
I. Á l t s - I .A  R SE .V L E Á N Y  O K, 
L a  b é l l é  D ’ A R G E N T

V a la m in t az összes m O erök. 
Minden ünnep és vasárnap két előadás. ’

M árcius 15-én K öszegb v  Jenő főrendező  
juta lom já té k a :

> 9  3  P Á R  C ÍP Ő .

Sneidiy

É pp en  m ost

j e le n t  m eg:

Jósolás
kézből.
Több külföldi író nyomán 

ir ta :

iíj. Lónyay Sáüdonié.
Ara I forint.

Megrendelhető
a B u d a p esti N apló

kiadóhivatalában,
J ő z se f-k ö r u t  IS .

2 frtig terjedő megrende­
lések csakis az összeg 
előleges beküldése elle­
nében telj esi ttetnek.

ear Olcsó
b ú to r -e la d á s

k és zp é n z  f iz e té s  m e lle tt .
2 szekrény, 2 ajtós diófa, fényezett _ 3 5  f r i
2 ágy, diófa, fényeseit ___ __ _______ 3 1  .
1 éjjeli szekrény, diófa, fényezett — _ S .
1 mosdó, 2 ajtós, diófa, fényezett____ 1 1  ,
2 szekrény, 2 ajtós, diófa, m a t t ____ 10 .
2 ágy, diófa, matt— _ ..............    1O ,
2 éjjeli szekrény, diófa, márványnyal— 3 3  „
l  kredeac, 4 ajt. fülkés, faragott, fehér

márvány________  1 6  „
1 ebédlő-diván, magas, szőnyeggel-------4 0  .
1 ebédlő-asztal, diófa, m a s s iv _________ 1 1  .
1 ebédlőszék, ó-német s t í l ____ — — 1 »
I íróasztal, 3 fiókos, és állványa 2 fiókos 16 „
1 hálószoba, fiókos, faragott, fehér márv. 1 7 0  „
1 garnitúra crépe-vagy bourette-behuzat 6 0  ,
1 garnitúra selyem-behuzat_______ — 8 0  .
1 garnitúra p lü ss -b e h n z a t_______ — 0 5  ,
1 salonasztal_______ — ----------------------- 1O ,
1 eonsol márványnyal, 1 tükö r------------- 2 6  „
Hagy vá la azté R  egyszerű , v a la m in t le g ­

díszesebb K iv ite lű  b ú to ro k b a n .

DÓSA K Á L M Á N É T
Budapest, V., Erzsébet-tér 18. szám

Sas-utca sarok, L emelet 
A»-Je<.v-xóU In g y e n  é «  b é r m e n t v e .

Csak e hó végéig.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Hétfő, 1899. évi március hó 7-én.

Miss Mary Halton vendégfelléptőveL
A gésák

vagy : E g y  Japán te ah áz  tö r té n e te .
íuekes játék 3 felvonásban. Irta Owen Hall. Fordí­

totta Fái J . Béla ós Makai Emil.
Személyek:

Reginaid Kemény Bolton Béres M.
Bronville Paláathy Vun-Csi Sziklai
Cunningham Odry Iinári márki Rózsahegyi
Grimston Kardos Mimóza, gésa M. Halton
Bowney Simon Molly Seamoro Ledofsky

Kezdete 7Va órakor.
Szordán A gésák. Csütörtökön A gésák. Pén­

teken A Gyurkovics-lányok. Szombaton Egyiptom 
Gyöngye,

A görög rabszolga
Sidnoy Jones, a GésáK szerzőjének, a Népszínház­
ban szinrekerült nagy sikerű operettjéből az összes 

zeneszóm ok, úgyszintén az

Egyiptom gyöngye
rteltni ós Forrai operettjének a Magyar Színházban 
uagy sikert aratott zeneszámai megjelentek ós kap­

hatók

B árd  F e re n c  és te s tv é re
zenemükeres kedésébenK o s su th  JL.ojpM-utüa 17.

B L U M  S Á O O B
Budáfícst. ÍV ., Váci-utca 12.

A  P̂ttöl a nélkül, hogy a gyö-
pi kellene távolítani.. 

szájpadlásai s a  nélkül is (hídmunka.) Fojt- 
húzás fájdalom nélkül. (Cocain injeclio.) 
Igen tartós fogtömós. — Fos'lcoronáU  
gyökerekre illés 'totnek, melyek a szájpad­

lást fölöslegessé teszik.
Fogorvos B>r. S E I I E L B
Budapest. Kossuth La os utca 4., Dréhe ,-pal . t--

Vasár- (•' ünnepnapokon <1. u. 4-Ir .

Legszebb Legjobb Legolcsóbb
P A V u n  P l  P  I * A P lan

Általános elgyengülésnél, az alhas! szervek rendellenes müklMésénél, mell ét gyónói 
fájdalmaknál, nomkülönbon az Üdülök legjobb és leglzleteaebb erösHöazertt képezi

E gy p a la c k  á r a  7 5  k r . ,  5  p a la c k  b é r m e n tv e  3  f r t  7 5  k r .  
Kapható az összes gyógyszertárakban, drogua-, csemege- és füszerkereskedóoekbeo.

Magyarországi kizárólagos főraktár:
T Ö K Ö K  J Ó Z S E F  «•-> ó g y s z e r O i r n ,  K l r i i l y - - u t e z a  1 « .  hü

1858. Szolnokon és Eperjesen ismét I. dijak, aranyérmek!!

HÜHHE E.
Magyaromig legrégibb gwdasígl gépgyín

MOSO.VBAN (IS5O )
a j é n l j B  »  b e l r ö v o t la e z ö  t a v a a z l  I d é n y r e :

Sack rendszerű aczél egyes, kettős és hár­
mas ekéit, Laacke-féle szántóföld és rét­

boronáit,
e r e d e t i  „Hungária D rill11 
hegyes vidékre „Mosoni Dril3(( 

gazdáknak ,Jubileum D rill1 
sortetőgépeit leszállított árakén. 

Magtárszelelök, rosták, konkolyozók foly­
ton készletben.1 acél sodrony Ágy belét  

i tenporlfU fcjvánkoA  
I lerarott eialmazaÁk 
I .  ma'rÁo 
1 Crinde A friq jo  roatráo 
1 lóaiör
I párnázott ruffaayos mát-

• ÖRSieliajbaté vaságy  8 
matraccal

1 drb r o n t s  papiam 
1 a caohm ii paplan 2.50 
I ,  «ntln cncliml paplan 8.50 
1 ,  atlaav cachtnirpaplan 4.W
1 .  á llá si selyem  paplan 7.60
I .  fodros atl. n clv.paplan 12.—
1 .  jó vAaion az: lepedő  

varrá* nélkül 1-20
1 drb Jö vászon cblffon pap- 

lan lepedő l . »
1 drb fa n é i tak art pokróc 1.8U 
1 drbJö lőpokróo _

GICITNEB JÁNOS és TÁRSA
paplan, m atráe (•• kArpUoeáru gyárosok , etC nyeg, Wgtfóny, 

Agy- 3 axaiAUeritó stb. uatry vAl aaztékban. 
B udaprat,  I / / .  A e r .,  Erzaebct-liörut 90. szám . 

A r je a jz é k e t  kívánatra in g y en  é s  bérm entve küldünk.
1MÓ klots(Áldok. vast * bAjuí TjÁHAaatUsk

10.—
1.70
2.50

1 o a v v iso b a  szőn yeg  ái'Wnűu 2.50 
1 ablak tunia függöny 1.60 
1 bouret AgyteritS 2-20

FutöizC nyeg m éterenklnt 26 
krtél 4 fr t if .

4JI KaTser-féle I!J !
cantrlfu gallé

gabona o s z t’lyoz
csak K t lI X E  E.-nél.

B H i  SM l'.l

„D IA D A L 11 RObTÁ-JA.
Uj ór/gyzék ( 899) kívánatra bér­

mentve.
F ^ K A J C T ÍR  1

BiiŐíMát-Váczi-körut 5 7 > e z t
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Minden ezó egyezeti beiktetáee petit
betűkből 2 kr. Címmel ellátott hir­
detésekért külön 30 kr. kincstári 

bélyegdij jár. APRÓ HIRDETÉSEK A hirdetések™ dijmontosen ad fel­
világosítást a kiadóhivatal: Józscf- 

körut IS. szám.

ódánk felTll.tg0.ltot. t o k  ,  ro to rra  .z ito é g e . bélyeget kell w ellftelal. Tnrt.kctódásoknól .  hirdetés ozámótok ladöh ltoa llu l .uhuiig közölni kell.

------------------ : ~ í r  n  i» v «  ar <3 Az H álószoba,
Apró H irdetések

és

e lő f iz e té s e k
felvétetnek a

BUDAPESTI NAPLÓ
részére a

k ia d ó h iv a ta lb a n  
József-körnt 18. 

valamint n következő flo-
hanytozsdékben:

Breucr nővérek, Teréz-kör- 
ut és Podmaniczky-utca 
sarok.

Ádler Leóna. Lipót-körut.
N »ppc$ek-f>le tőzsde Pe-

t ő fi-tér._____________
Örv. WebTr Vilm.sné, Váci­

k é n t 15. _  _______
Feidmarin Morne, Marokkói-

utca 1.
Kiirthy Kálmánné. Harmin- 

cad-utca 1. _______
Weitzcnfrlü Jakab. E 

utca 1.______________
Red! eh Szidónia, Király-

Ben d?. Jozsefne, Andrássy- 
ut 50._______________

DeuUch Miksáne. Andrássv-
ut 38.

Schnelfcr Morne. Dob-utca 
és Károly-körut sarok.

Soprcnyi V..'®ohány-nagy- 
tőzsde, Kerepesi-ut 1. 

Özv. Hallada Anna, Múzeum­
kor ut 10.

S zeren csü l le n n e k
©vele van a kiadóhiva­

talban. 3868

. .S o u v en ir .4*
Kérem, legyen szeren­
csém. 3859

S z e r e n c sé t le n
levél ment a kiadóba.

3858

E te lk á m
Nem felejtett el engem a 
tegnapitalálkáról, én olyan 
boldog voltam, hogy ta­
lálkoztunk. Pedig én úgy 

szeretem magút, mint 
hogyha már az enyém 
volna. írjon kérem és 
nyugtason meg. Levelét 
küldje be a kiadóba .Ne­
bánts virág jelige alatt 
üdvözli Nebánts virág.

..K acagó b a rn a !-
Vagy nem olvassa már 
© lapot, vagy nagyon 
szívtelen I Az Istenért ta­
lán csak nem beteg?

S z e r e n c sé t le n n e k
levele van a kiadóhiva­
talban „Hűség és sze­
rénységtől.* 3861

H ázasság.
Egy csinos izr. fiatal em­
ber, az összes philoso- 
phiai tudományoknak dok­
tora, nőül óhajt venni egy 
olyan izr. leányt vagy 
fiatal özvegyet, kinek meg­
felelő hozománya lehető­
vé tenné neki, hogy csak 
feleségének és a tudo­
mánynak szentelje életét. 
Leveleket „Dr. phil." jel­
ige alatt a kiadóhivatal 
továbbit. 3784

..M en y ec sk e  3 I . “
Legnagyobb mértékben 
lepett meg izgatott levele. 
Felfoghatatlan előttem, 

hogy ki sinkófálhatta ol 
azt, melynek tartalma 
azonban nem volt olyan, 
aini aggodalomra adna 
okot. Ami fontos vala, 
■csupán azon kérésem, 
‘hogy méltóztassék ezen-! 
túli b. leveleit saját ne­
vemre szokott helyre kül­
deni. legalább egyik ol­
dalról biztosítva teszünk 
a levelük elvesztése ellen. 
Megvallom, hogy a  dolog 
egy kissé gyanús előttem, 
mivel .poito restante* 
dolgokat nem szoktak 
olyan könnyedén kiadni. 
Egyébiránt jövő levele 
a rt hiszem világot vet ez 
egész dologra és helyre* 
áll a régi kodvcl fönd, 
ami különben is csak 
Kegyedtől függ. Kezeit 
csókolom.

S zen tk ép .
Kedves levelednek igen 
megörültem, elolvastam 

nagyon sokszor, minden 
mondata nagy örömmel 

tő tött el. mert igaz, forró 
szerelemről tanúskodik. 
Egyetlen boldogságom, 

mindenem ! Rosszul ítélsz 
felőlem. Nincs okod ké­
telkedni. Szeretlek! Sze­
retlek. nagyon véghetet- 

leuül! Csókol forrón
örökké szerető hü 
3860 december.

A (úp ió-g  y ö r g y e i  
uradalomban egy lapánl 
állás jött üresedésbe, pá­
lyázni kívánók, kik ha­
sonló minőségben alkal­
mazva voltak és tejgazda­
ságot is kezeltek, küld­
jék postán folyamodvá­
nyukat, l.izonvitvany-má- 
solafokkal felszerelve — 
melyek vissza nem kül­
detnek — Bőke Károly 
uradalmi főszámvevő ú r­
hoz Budapestre (Andrássy- 
ut 46. sz.) 3841

E g y  m a jd n em
uj pcdá'os cimbalom el­
költözés maitt ölesén ol­
dó. Cím a kiadóhivatal­
ban. 2184

Öblös éscsörgöszavu
k a n á r ik

mély, hosszú, fordulatok­
ban gazdag, előkelő elő­
adása 8 márka utánvét­
tel, nőstény 2 márka. 
Jótállás egészséges meg­
érkezésért és énekképes­
ségért. Ki cseréi é t 14 na- 
napon bőiül. Árjegyzék 
ingyen. Hermáim 6orges 
kanárltenyésztö Thale, Harz. 
Hiittenstr. 25. 3862

K ttn yrelő  n ő tle n
kerestetik, ki uradalmak­
ban i y minőségben alkal­
mazva volt. Ajánlatok 
bizony itványmásolatokkal 
felszerelve e lap kiadó­
hivatalába. „S. B." alatt 
kéretnek. 2135

Friw enrnő
szerény dij mellett ajánl­
kozik. Szives megkeresé­
sek VI., Szív-utca bó. II. 
30. 3867

T isztességes
fizetés mellett előkelő bú­
torüzletbe szeretnék el­
árusítónak, esetleg utazó­
nak belépni. Ajánlatok 
.Műveltség és szakérte­
lem* címen intézendők a 
kiadóhivatalba. 3866

E zrek b e
került a tudományom, de 
csakis előkelő hölgy tá­
mogatása mellett jövcdel- 
mezno fényesen. Aki örök 
hálára akar kötelezni, az 
írjon .Jellem és csinos­
ság* cimen a kiadóhiva­
talba. 3865

H áz
Soroksáron nagyobb csa­
ládnak nagyon alkalmas 
331 C° 5 lakosztály, gyö­
nyörű fekvésű, a viciná­
lis vasút közvetlen köze­
lében potom áron meg­
kapható. Az átíratáshoz 
3000 írt szükségeltetik: 
továbbá vannak kisebb- 
nagyobb birtokok, házak, 
villák, gyárak, malmok, sü­
tödék és mindennemű üz­
letek legnagyobb válasz­
tékban hálónk előjegy­
zésben.. W eltlarh és 
Narer hatóságilag be­
jegyzett ingatlan és üz­
letek adás-vételi iroda és

HáatnlaJdnnnaflE 
Lapja fiók-kiadóhivata­
la. lipent, Erziébet-
k t t r n t  3 4 ._______ 3864
E gy fe ltű n ő  c s in o s

szóke lány szeretne 
megisraorkedniegy állami 
hivatalnokkal, leveleket 
.Szőke Angyal* jelige 
alatt a kiadóba. 2181

T Ű /m entes vas-
szekrényt keretek. Aj tála­
tok .Szekrény* jeligével 
a kiadóba cimzendők.

3835

Nyomatott a .P á trU - ir.ii.lm i t U I . I . I  éa nyomdai rto v én y ttran ág  kőrforaó-aépon. B udw ct. IX,. Cllői-ut 25.

N ő sü ln i
óhajt állami tisztviselő 
2400 frt évi fizetéssel,’ ki 
egy kis testi hibája miatt 
kerülni kénytelen a tár­
saságot, nem akarván a 
gúnyolódások célpontja 
lenni. Melyik tisztességes 
családból való 18—22 
éves hozomány nél­
k ü l i  le á n y  volna haj­
landó testi hibám (kis 
púp) dacára frigyet köt­
ni ? Csakis komoly aján­
latok .Szerencsétlen* jel­
ige alatt o laphoz kéret­
nek. 2178

F ia ta l, mzolld
leány felirónak vagy 

pénztárosnak ajánlkozik 
szerény feltételek mellett. 
Ajánlatokat „Szorgalmas* 
cim alatt kére  lap kiadó- 
hivatalába. 2109

A ngol
vagy fr a n c ia

családnál keresek lakást 
ellátással, hol alkalmam 
lenne e két nyelvben gya­
korolni magamat. Aján­
latot .Praxis* jeligével 
kérek e laphoz.

S z ü le te tt  angol
hölgy úgy a francia, mint 
az angol nyelvben alapos 
oktatást ad mérsékelt di- 
jazés mellett. Szives meg­
keresések .Perfect* jel­
igével kéretnek e laphoz.

K é t ig en  c sin o s
s szépen bútorozott szoba, 
mindkettő külön-kiilön be­
járattal. egy vagy több 
urnák vagy hölgynek ki­
adó. Cim a kiadóhivatal­
ban. 2149

G yors- é s  gép-
(Yost-félo) írást kitünően 
végzett fiatal leány na­
gyobb irodában alkalma­
zást keres. C im  a kiadó- 
hivatalban. 2172

F ran cia , olasz,
magyar, német és román 
nyelveket boszélŐ, zeneileg 
képzett (fuvolán, zenede, 
zeneakadémia, katonai ze­
nekar) szép irásu, ke­
reskedelmileg képzett 

müveit, 35 éves nőtlen 
fiatal ember, ki rajzol, 
fest, fényképez stb.. ma­
gántitkári, felolvasói, uta­
zótárai vagy ezokhez ha­
sonló állást keres, szerény 
igényekkel. Szives ajánla­
tokat kér .Árpád* cimen 
e lap kiadóhiv&talába in­
tézni.

2160

E gy t isz te ssé g e s
fiatalember, kinek saját 
terményüzlete volt 3000 frt 
óvadékkal megfelelő ál­
lást keres. Ajánlatokat 
..szorgalom" cimen továb­
bit a kiadóhivatal. 2173

E gy in te ll ig e n s
megjelenésű úriember 

(kereskedői raktáruoki, 
pénzbeszedői, vagy más 
megfelelő állást keres. 
Cime a kiadóhivatalban 
megtudható. 2171

T á n c o s o k ! ! !
Egy előkelő magyar für­
dő igazgatósága a nyári 
idényre 3 olyan jó tán­
cost keres, kik azonkívül 
ügyes társalgók. Fran­
ciául tudók előnyben ré­
szesülnek. Feltételek tel­
jes ellátás és 40 fit havi 
fizetés. Arcképes ajánla­
tokat e lap kiadója to­
vábbit „Táncos" jeligé­
vel. 2179

E gy jó  karban  
levő b ic ik li pénzszük- 
sép miatt vidéken olcsón 
eladó. Cim a kiadóhiva­
talban tetjotleg fénvkéji).

2177

JÓ és szépírása
fiatal ember bárminő meg­
felelő állást keres, vagv 
Írásbeli munkát. Cimo a 
kiadóhivatalban. 20481

T örlesz téses
k ö l c s ö n

földbirtokra!
K ölcsön a valódi b ecsérték  há­
rom negyed  r é s z i ig  20—fiO év 
közti Időre k éw p ém b en . H!rtr>- 
kos felm ondhat, p ó n zln u zet  
nem  m ondhat fel. C sekély  ka­
mat tol töke is törlesztetik . L ebo­
nyolítás legrövidebb Idő alatt.

ÍMnertálü Wlj»g- w ilIeUkmwttrs- 
Sem m i elÓ’.eg-es k ö ltség . 

Minden felv ilágosítás díjtalan. 
B eküldendő c s a k is : telekkönyvi 
kivonat é s  kataszteri birtok ív  

m ásolat.

Ingatlan-és Jclzálog- 
Forgalmi-Intézet,

Budapest, VI., Váci-körűt 39.

K o ssu th  F ajos
(1848.) életnagvságu mell- 
kópo (olajfestmény), ara­
nyozott keretben olcsó 
áron 100 írtért eladó. Cim 
a kiadóban. 2159

O k lev e le s
megbízható gyógyszerész­
segéd kerestetik, magyar, 
tót nyelvet értő, 90 ko­
rona havi fizetés cs tel­
jes ellátás. „Minősitvény* 
bemutatandó. Tudakozód­
ni lehet a kiadóhivatal­
nál. 2176

F u v o la ­
leckéket ad zenedét vég­
zett, volt katonai fitvola- 
szakaszvezetö fiata’ember. 
Cim a kiadóhivatalban.

2158

F ia ta l leá n y
bárminő irodai foglalko­
zást keres, ki a Yost-féle 
gépíráshoz is ért. Cim a 
kiadóhivatalban. 3470

O v ad ék k ép es
fiatalember ajánlkozik 

sör- vagy borszállitónak, 
vagy esetleg raktárnok- 
nak. Cim a kiadóhivatal­
ban’ 2180

E l k e ll  adnom  a
V II. k e r ü le tb en

Ifv ő  3  te lk e m e t.
Ezeknek iíssz-teriilete

198 Göl. IG öl utcai front­
tal rendkívüli élénk forgal­
ma helyen. Azon t. c. rofiek- 
tánsoknak. kik velem ci- 
mükf t ..Három telek* jel­
ige alatt tudat úk, terv­
rajzzal és bővebb felvilá­
gosítással készséggel szol­
gálok. Közvetítők kizárva.

2203

F ia ta l leá n y ,
ki a tőzsdében teljesen 
jártas, alkalmazást keres. 
Cim a kiadóhivatalban.

2153

f 'sy c s  szahőnő
mérsékelt díjazásért ajánl­
kozik házakhoz és házon 
kívül is a legújabb divata 
ruhák elkészítésére. Cim 
a kiadóban. 2OS7

É gy c sin o s
szolid leány üzletbe vagv 
mészárszékbe íelirónő- 

vagy pénztárosnőnek 
ajánlkozik. Címe a ki­
adóban. 2

K ői- ős g y erm ek ­
ruha varrást üzletekbe, 
valamint privát a legju- 
tényosabb úron készítek. 
Cim a kiadóhivat. 2142

F ia ta l fin
ki délutánonként zeneis­
kolába jár, keresne déle­
lőttre Írásbeli foglalkozás’, 
esetleg hegédüórákat is 
adna szerény díjazásért. 
Cime a kiadóhivatalban 

megtudható. 2152

Szegényember
ae, Cktneft nincs füog a

..Kereskedelmi Vegyészet”
cimü könvy.

C O P Y I M G
O F F I C E .  

B á rm in em ű  irá s-  
m n n k á k a l, le ír á ­
sok a t, so k szo ro s í­
tá so k a t é s  fo r d í­
tá so k a t m i n d e n  
n y e lv e n , ú g y m in t  
g y o rsíró i v . fo n o ­
g r á f  f e lv é te le k e t  
e lv á lla l a  „Y O ST “ 
írógép  r. t .  E rzsé-  
bet-kttrnt 0 —11. 
Y e w -Y o rk  palota .

Szép Írása
hivatalnok bármilyen írás­
beli munkát elvállal, má­
solásokat németül és ma­
gyarul szerény díjazás 
mellett. Cim a kiadóban.

5005

E gy t is z te s s é g e s
nőtlen ember 2—3000 frt 
óvadékkal pónzbeszedő 

vagy hasonló mogbiaható 
állást keres. Cim a kiadó­
ban. 2135

Szép p r a x is sa l
biró tanárjelölt nevelői 
vagy korrepetitort állást 
keres. Cim a  kiadóban.

2109

É le tb iz to s ítá s
felesleges, ahol megvan a
„Kereskedelmi Vegyészet4’

cimü könyv.
(Mert ott vagyon marad.)

R /S i. fé rd
piperecikk (törv. védjegy- 
gyei) gyártásához és for­
galomba hozatalához, né­
hány száz írttal, működő 
társ kerestetik. Cim a ki- 
adóhivatalban. 2157

E gy bolt h e ly is é g  
a Y ém et-n teáb n n  
azonnal k iad ó . 

Cim a k ia d ó h iv a ­
ta lban .

K er esk e d e lm i
szaktanfolyamot kitűnő 

sikerrel végzett szép irá­
su fiatal leány alkalma­
zást keres. Cimo a kiadó- 
hivatalban. 2154

G y erm ek  m e llé
kerestetik egy izr. gyér- 
mekkertésznő, vagy eset­
leg egy szerény és egy­
szerű izr. leány, aki a 
gyermekekkel való foglal­
kozásban kellő gyakorlat­
tal bir. Cim a kiadóban.

2166i

P azar fén y  n y e l  
ép ü lt III. em . sa- 
rokhAz a Kálvin-lér k6- 
relében, állandó előkelő la 
kokkal 14.400 frt. tiszta 
házbéf bevétellel, mely 
összeg a befektetet t tökének 
I5n’c-át teszi, eladó. Kész­
pénz szükrégh t38.000 frt, 
Közvetlen venni szándé­
kozók kéretnek becses 
címüket .Ritka alkalom* 
jelige alatt e laphoz kül­
deni. 3201

„Kereskedelmi Veíy»szet“
a hanyatló szítod

í  r a n y  k  ii n y  ,  c
(Tessék meggyőződni.)

M a k u latú ra  papír  
e lad ó . Cim  a ki 
adóban.
A V II. k e r ü le tb en ,  
a K ö zp o n ti pá lya- 
n íl ia r  k ö z , e lle n  
k ö ze léb en , m íg  II  
é v ig  a d ó m en tes 3  
e m e le te ,  ház. esz 
ládi viszonyok folytán el.

adó. Pénzszűkséglet 
30.O00 forint. A befekte­
tési tökének 13°. o tiszta 
jövedelme kimutatható. Ko­
moly vevők, kik clmflftet 
.Központi pályaodvar* jel­
ige alatt e laphoz küldik, 
részletes felvilágosításo­
kat szívesen adok. 3202

Gyorsíró-Egyesület
gvorsiráei tanfolyam ain f. hóban

Őzt. Mczejní Bánjai Amanda
oki. t a n í t ó n ő

személyes vezetésével, u. 
magyar levelező-, vita- éj 
német kurzusok kezdőd 
nők. Nő és férfi jelentke 

zőket e
g y o r s i r á s i ,

t o v á b b á

Remington - gépirási
tanfolyamokra korlátolt 

számban felvesz 6744

GLOGOWSKI és TÁRSA
E rzsó b e t-té r 16. sz.
F ő n y e re m én y ­

nél többet ér a 
„Kereskedelmi Vegyészet14
elmtl k önyv, p ed ig  M  ára csak  _ . _  — .  -p 8 csa

pár napig

s  s L e l
■? --«.s ? * ,,%***10 . 

• t s l h s í  P i t s

1 fr t  3 0  k ra jcá r
akkor kamntoitik éven te

3 0 0 0  l o r i n t o t ,
hr. egy

„RercsMclmi V ciyW '-et
_ r tn d e l értő

O lcsó a ra n y  és  
ezüsteladáft,

valamint a log-szobb ék­
szertárgyak. n. m .: aranv 
férfi láncok grammja 85 
kr., arany férfiórák 16 írt, 
arany női órák 10 forint, 
gyémántgyűrűk, fülbeva­
lók, brosstűk. 6 frt 50 kr- 

tói kesdva.
IS darab rfl/óo / ezOst evő­
eszköz 6 írt S5 kr., étkező­
szervizek 12 személyre 
140 frt, 6 személyre 75 

írttól kezdve. 
Girandolok.gyertvatartók, 
tálcák és e szakmába vá­
gó cikkek grammja 6 kr, 
minden darab hivatalos 
fémjelzéssel van ellátva. 
Veszünk zálogházi cédu- 

lákat-
Grünberger A. Béla  

orököaei
Budapest, Városház-tér 9. 
(Haris-bazár) 1. em., ajtó 
28. Kéoos árjegyzék in. 
gyen és bérmentve.__

S a iso n  !
beálltával fi gyei meztotem 
a n. é. közönséget azon 
szép és jó uj berende­
zésre, hogy nálam da­
rabonként 1 forintért le­
het szép és elegáns kidol­
gozott Makart-fényképe- 
ket készíttetni. Hölgyeket 
vagyok bátor figyelmez­
tetni. hogy világos ruhák­
ban is tökéletes sikerült 
képeket készítek. Vidéki 
fényképek után nagyítá­
sok lelkiismeretes kivi­
telben jutányos árban 
ezközöltetnek. Cim a ki- 
adóhivatalban.
Akt c é ls z e r ű  és 
ölesé ruhát Akar 
venni, az fordiiljon 
csakis az elad buda­

p esti
férfi- és gyermek­
ruha különlegességi 

áruházhoz, 
B ud apest, K á ro ly -  

k o ru l 3 0 . tsz.
l férfi-öltöny___ 6.50
i férfi haveíok te*

TOSZŐr.... .
1 férfi felöltő ....4, 8.Őü 
1 pyrrmek-ruha... 2.3b] 
Minden darab t i s z t

gyapjúszövetből van.

llálóttzoba,
ebédlő-, előszoba és kony- 
haberondezések, valamint 
egyes kredencek. könyv- 
szekrények stb. jutányos 
árban kaphatók és raja 

szerint készíttetnek. 
Silbermann Béla mübutor. 
asztalosnál. V., Kálmán-utca
15/b Vaúasz-utca sarok.

9000

Kétségtelenül
a leghatásosabb szer

Rösler fogvize
mert ez nyomban el&llitja 
a legmakacsabb fogfájást 
és megszünteti a szájbüzt. 
Egy üveg ára 35 kr. Vi­
dékre 55 kr. előleges be­
küldése mellett bérmentve. 
Főraktár: Budapest,Török 
József gyógyszertára, Király­

utca 12.

Nevelönöket
idegen nyelv- és zoneis- 
meretokkel, vagy egysze- 
rüebbeket jó bizonyítvá­

nyokkal, kitűnő
gyermekkertésznőket

oklevéllel vagy e nélkül, 
minden nemzetségü

bonneokat
ajánl és elhelyez lelkiis­
meretesen Sieshcöné  
S. Lujza, Budapest,

Andrássy-ut 28. 5826

Akinek megvan a
„Kereskedelmi Yegyészetu

évente 3 —3 0 0 0  f r t
mellékjövedelemre tehet

Cigaretták

„The Diilo,“
Könnyű fizetési

feltételűk! Díszes, olcsó
vash ntoro lc , s y e r -  
m c k k o c s is t, a y e r -  

m e k  á g y a k , ruianvos
acélscdrcny-ágybetétek. 

afrik- és löczör-matrácok. 
paplanok, ezóvetfüggőnyök, 
ágy- és asztalterítők, kár­
pitozott fa-bntcrol:, tükrök, 
és f&ggölámpák kaphatók 
P á p a i én W átlián gyá­
rosoknál. B u d a p e s t ,  
V I. ,  A n d rá ss y -n t 2 . 
(ronclére-palota'.Vidókro és 
helyben részletfizetésre is 
szolgálunk minden árfel- 
cmelés nélkül. Árjegyzé­
ket ingyen és bérmentve 
küldünk.

Nagy vagyont
szerezhet a

„Kereskedelmi Vegyészet44
cimü mti birtokában. E 
könyv, melynek anyagát 
korunk legkiválóbb szak- 
férfiai állították össze. 3 
frt bolti ár helyett még 
néhány napig (ajánlott 

postai küldéssel)
I Trt 3 0  k ra jcá r  
leszállított áron kapható. 
Útmutatásai alapján az 
ország bármely helyén 
lakó, bármily foglalkozású 

férfi vagy nő 
é v en te

3 —3 0 0 0  fo r in t
biztos jövedelemre tehet 
szert, tőkebefektetés nél­
kül. csekély fáradsággal, 
otthon végezhető munká­

val.
Mindennemű

kereskedők és iparosak
üzletük jövedelmét meg- 

kéttMreshetik,
t l a s t v l a o l ó e n  ta n í t ó  u r a k
izabad óráikban! kónnyil br- 

cnUlates munkn árán családjok
■

V A G Y O N T
Szerezhetnek e kónyr tan'tá-at 

nyomán.
Már oeak néhány rzáz példány  
van raktáron, zért m indenki 
Híját érdekében cselekszik , h* 
haladóktwunul mof-rendcii, lejr- 
oSiezerübbea p o steu ta lv á s/o n . 

M ermdelhetO a

„Kereskedelmi Vegyészet"
könyvkiadó v .Halálánál

Ú JP E S T ,
la tv á n -u tc a  3 . . iá m .




